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Ένα μεγάλο σχολείο, μια ισχυρή οικογένεια!

Aπό τον παιδικό σταθμό μέχρι 
το λύκειο, σε ένα σύγχρονο 
περιβάλλον παιδείας, πολιτισμού 
και αθλητισμού με τη συμβολή 
διακεκριμένων εκπαιδευτικών,
εφοδιάζουμε τους μαθητές μας 
με πολύπλευρη γνώση και εμπειρίες, 
διαμορφώνοντας ισχυρές 
προσωπικότητες.

Με πρωτοποριακά εκπαιδευτικά 
προγράμματα, σύγχρονες 
μεθόδους και υψηλές προσδοκίες 
τους προετοιμάζουμε
για τα σπουδαιότερα πανεπιστήμια 
της Ελλάδας, της Ευρώπης 
και των ΗΠΑ, μέ στόχο
να πρωταγωνιστήσουν ως πολίτες 
του κόσμου.
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editorial
Της Άσπας Χασιώτη
Γενικής Διευθύντριας

Ρωτήθηκε κάποτε ένας μεγάλος νομπελίστας 

πού οφείλει την επιτυχία του. Αφού σκέ-

φτηκε αρκετά, απάντησε: «στον παιδικό 

κήπο. Εκεί μου έμαθαν να πλένω τα χέρια 

μου πριν φάω, να μην κλέβω τα παιχνίδια 

του διπλανού, να σέβομαι τους κανόνες του παιχνιδιού, να 

δίνω το χέρι στο άλλο παιδί, για να περάσουμε το δρόμο. 

Εκεί έμαθα να διαβάζω, να ονειρεύομαι, να αγαπώ το δί-

κιο…» Αυτόν τον παιδικό κήπο οφείλουμε να φροντίσουμε, 

σήμερα περισσότερο από ποτέ, όλοι, γονείς και δάσκαλοι. 

Να διδάσκουμε τις αξίες, να καλλιεργούμε τις κλίσεις, να 

ενθαρρύνουμε τα ενδιαφέροντα. Αφού τα παιδιά είναι «ο 

ανθός του μέλλοντος», να τους παρέχουμε το καλύτερο 

έδαφος, το ασφαλές περιβάλλον, τις απαραίτητες συνθήκες 

για να αναπτυχθούν, να δημιουργήσουν, να ξεχωρίσουν. 

Να τους προσφέρουμε γενναιόδωρα την αγάπη μας και 

απλόχερα τη φροντίδα μας. «Το μυαλό του παιδιού δεν 

είναι δοχείο για να το γεμίσεις μόνο με γνώση, αλλά σπίρ-

το που περιμένει να το ανάψεις. Και ο καλύτερος τρόπος 

αλλά και ο πιο σίγουρος για να το ανάψεις γρήγορα είναι 

η αγάπη», θα πει ο Χρίστος Τσολάκης.

Ενώ σχεδιάζαμε το φετινό σχολικό έτος, μεσούντος του 

καλοκαιριού,  ήρθε το χάλκινο μετάλλιο στην Παγκόσμια 

Ολυμπιάδα της Βιολογίας, για να μας γεμίσει αισιοδοξία 

για το αύριο και περηφάνια για τη νεότερη γενιά.

Οι ξεχωριστές διακρίσεις των αποφοίτων της χρονιάς 2011-

2012 στα πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού 

εγκαινίασαν το σχολικό έτος 2012-2013. Οι δεύτερες και 

τρίτες θέσεις στην Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης, στην 

Αρχιτεκτονική, η εισαγωγή των μαθητών μας σε σπουδαία 

Πανεπιστήμια της Μ. Βρετανίας και της Αμερικής υπό-

σχονται ένα καλύτερο μέλλον. Οι πρωτιές αυτές ανέδειξαν 

το σχολείο ως το καλύτερο της περιφέρειας Ανατολικής 

Θεσσαλονίκης στη βράβευση του Τραπεζικού Ομίλου 

της Eurobank και ως ένα από τα καλύτερα της Ελλάδας.

Το σχολείο άνοιξε τέλη Αυγούστου και υποδέχθηκε εκα-

τοντάδες μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου στα 

εκπαιδευτικά προγράμματα που εμπλουτίστηκαν, για να 

καλύψουν τις αυξανόμενες ανάγκες των μαθητών μας για 

γνώση και δράση. Science Days: Μαθηματική Σκέψη και 

Λογική, Μαθηματικά Παιχνίδια, Computer Epathlon, 

Young Scientists και Προγράμματα Λόγου: Αγώνες Λό-

γου, Let’s Talk έρχονται να πλαισιώσουν το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα και να μετατρέψουν τη σχολική τάξη σε χώρο 

δημιουργίας και παιχνιδιού όχι μόνο στην αρχή της χρο-

νιάς αλλά και κατά τη διάρκειά της.

Το παλιό με το καινούριο είναι συνοδοιπόροι στο σύγχρονο 

σχολείο. Η τάξη αλλάζει από φέτος στα Εκπαιδευτήρια. Το 

πρόγραμμα «Flipped Classroom. Η τάξη αλλάζει», που 

εφαρμόζεται φέτος πιλοτικά για τα μαθηματικά και τη φυ-

σική της γ΄ γυμνασίου αντιστρέφει την τάξη. Οι μαθητές 

μπορούν να παρακολουθούν την παράδοση online στο 

σπίτι, να λύνουν ασκήσεις, να έχουν περισσότερο χρόνο 

στην τάξη για συνεργασία με τον  εκπαιδευτικό, κατανό-

ηση και εμπέδωση της ύλης.

Η γιορτή των 100 χρόνων της Θεσσαλονίκης συνδέθηκε 

«Κανένα πρόβλημα δε λύνεται με το σημειωτόν. 
Πρέπει να τραβήξεις μπρος…»



στα Εκπαιδευτήρια με τους μεγάλους δασκάλους της γλώσσας 

και το προοδευτικό Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, όπως ταιριάζει σε 

ένα σχολείο που το ίδρυσε ένας μεγάλος δάσκαλος, ο Ευάγγελος 

Μαντουλίδης, που τον διέκρινε η αγάπη για τη γλώσσα και την 

ιστορία της, που δίδασκε με πάθος τα αρχαία ελληνικά και ακο-

λουθούσε κατά γράμμα τη δημοτική του Μανόλη Τριανταφυλλίδη.

Το μαθητικό συνέδριο με θέμα «150 χρόνια Κ. Π. Καβάφης» θα 

πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο, στην Κωνσταντινούπολη, στο 

Ζωγράφειο Λύκειο και τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, υπό την 

αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με τη συμμετοχή σχολείων 

από την Ελλάδα, την Κύπρο, την Αίγυπτο, τις ΗΠΑ και την Πόλη 

καθώς και εκλεκτών εκπροσώπων των γραμμάτων και των τεχνών.

Στην Πόλη θα ταξιδέψει την Άνοιξη και η Ε΄ Δημοτικού των Εκπαι-

δευτηρίων και θα παρουσιάσει την μουσικοχορευτική παράσταση 

«Μια Πόλη μαγική», βασισμένη σε ένα παραμύθι που έγραψε η 

συγγραφέας Ελένη Πριοβόλου για τα παιδιά του σχολείου μας 

και του Ζωγραφείου.

Τα Εκπαιδευτήρια φέτος κλείνουν 34+ χρόνια και συνεχίζουν με 

γοργούς ρυθμούς το «γεμάτο περιπέτεια και γνώση» ταξίδι τους 

στο χρόνο, κοιτάζοντας μπροστά, στο αύριο, όπως απαιτούν οι 

κρίσιμοι καιροί.

«Κανένα πρόβλημα δε λύνεται με το σημειωτόν», θα πει ο Νομπε-

λίστας ποιητής Γιώργος Σεφέρης. «Πρέπει να τραβήξεις μπρος», 

να αγωνιστείς και να «σπάσεις», αν χρειαστεί.

Καλύτερο το 2013!     



Επιστημονική επιτροπή

Μάρθα Βασιλειάδη, επίκουρη καθηγήτρια 
του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ

Μιχάλης Γκανάς, ποιητής

Δημήτρης Καργιώτης, επίκουρος καθηγητής 
του Τμήματος Φιλολογίας του ΠΙ

Ερατοσθένης Καψωμένος, ομότιμος καθηγητής 
του Τμήματος Φιλολογίας του ΠΙ

Cevad Capan, καθηγητής του Τμήματος Αγγλικής 
Φιλολογίας  του Πανεπιστημίου Yedi Tepe, ποιητής  

David Connolly, καθηγητής του Τμήματος Αγγλικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ 

Σταύρος Θεοδωράκης, δημοσιογράφος

Θωμάς Κοροβίνης, φιλόλογος-συγγραφέας

Σταματία Λαουμτζή, δρ. φιλολογίας

Παναγιώτης Νούτσος, καθηγητής του Τμήματος 
Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του ΠΙ

Esra Ozsuer, λέκτορας του Τμήματος Ευρασιατικών 
Σπουδών του Istanbul University

Γιώργος Παπαναστασίου, επίκουρος καθηγητής 
του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ

Γιάννης Πάσχος, ποιητής

Μιχάλης Πιερής, καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κύπρου

Ιφιγένεια Τριάντου, επίκουρη καθηγήτρια 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του ΠΙ

Γεωργία Φαρίνου-Μαλαματάρη, καθηγήτρια 
του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ

Diana Haas, καθηγήτρια του Τμήματος Θεατρικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών 

Κυριάκος Χαραλαμπίδης, ποιητής 

Ασπασία Χασιώτη, δρ. φιλολογίας

Μαρία Χατζηγιακουμή, δρ. φιλολογίας 

Θεματικές ενότητες

Καβάφης 
και Αρχαίος Κόσμος

Καβάφης 
και Ελληνιστικοί  Χρόνοι

Καβάφης 
και Βυζάντιο

Καβάφης 
και Πόλη

Ιστορία, πολιτική 
και παράσταση 
στο έργο του Καβάφη

Η ιστορική αίσθηση 
στο έργο του Καβάφη

Η ποιητική 
του Καβάφη

Καβάφης 
και γλώσσα

Έρωτας και ομορφιά 
στην ποίηση του Καβάφη

Ο Καβάφης σήμερα

Ποιήματα του Κ. Π. Καβάφη 
θα απαγγείλουν οι ηθοποιοί: 

Στέλιος Μάινας, Νένα Μεντή και Αλεξάνδρα 
Σακελλαροπούλου.

150 XΡΟΝΙΑ Κ.Π. ΚΑΒΑΦΗΣ 
 Yπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου
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Σ
ε ατμόσφαιρα συγκίνησης ενώπιον 
πυκνού ακροατηρίου γονέων, 
εκπαιδευτικών, μαθητών αλλά 
και εκπροσώπων της πολιτικής, 
της  τοπικής αυτοδιοίκησης  και 

του πνευματικού κόσμου  πραγματοποιήθηκε 
η τελετή αποφοίτησης στα Εκπαιδευτήρια  
Μαντουλίδη προς τιμήν  των αποφοίτων 
Λυκείου της σχολικής χρονιάς 2011- 2012.
Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης  ήταν ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
κ. Ιωάννης Χατζηδημητρίου.
Στο τέλος της ομιλίας του ο   κ. Χατζηδημητρίου  
απευθυνόμενος πάντα προς τους αποφοίτους 
τόνισε χαρακτηριστικά: «Στη διάρκεια αυτού 
του αγώνα που λέγεται Ζωή, μην ξεχάσετε τις 
ανθρώπινες αξίες, το ήθος και τις αρχές σας. 
Η φοιτητική ζωή έχει πολλή διασκέδαση, αλλά 
κρατήστε εκεί σε μια γωνιά του μυαλού σας 
ότι δεν είναι μόνο διασκέδαση».
Τον αποχαιρετιστήριο λόγο προς τους  
αποφοίτους εκφώνησε η Πρόεδρος των 
Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη κ. Αικατερίνη 
Μαντουλίδου, η οποία συνεχάρη όλους 

τους αποφοίτους για τις εξαιρετικές τους 
επιδόσεις. 
Στην εκδήλωση δόθηκαν βραβεία διακρίσεων 
σε απoφοίτους που έγιναν δεκτοί σε κορυφαία 
πανεπιστήμια των ΗΠΑ και της Μ. Βρετανίας, 
απέσπασαν διακρίσεις σε διεθνείς και πανελ-
λήνιους διαγωνισμούς στα μαθηματικά, τη 
φυσική, τη χημεία και τη βιολογία  και  σημεί-
ωσαν υψηλές επιδόσεις   στην πληροφορική, 
στα Forensics, σε Συνέδρια του Εξωτερικού, 
στην ελληνική γλώσσα,  στη μουσική, στο θέ-
ατρο, στο χορό, στη ζωγραφική και φυσικά  
στον αθλητισμό.
Χαιρετισμό εκ μέρους των φετινών  αποφοίτων 
απηύθυναν ο Κωνσταντίνος Σαμαράς – 
Τσακίρης και  η Ελένη Φριλίγκου ενώ τον 
αποχαιρετιστήριο λόγο εκφώνησε η απόφοιτος 
Χρυσούλα Γούτα, η οποία συγκέντρωσε 19800 
μόρια στις πανελλαδικές εξετάσεις. 
Ιδιαίτερη αίσθηση στους παρισταμένους,   
προκάλεσε ο χαιρετισμός από τον απόφοιτο 
του 2007 Χρίστο - Απόστολο Μαντουλίδη, 
απόφοιτο του Τμήματος Μαθηματικών 
(Honors program) του Πανεπιστημίου 

Stanford των ΗΠΑ, με Βραβείο Καλύτερης 
Έρευνας στα Μαθηματικά και Υποψήφιο 
Διδάκτορα του Τμήματος Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Stanford, ο οποίος αναφερό-
μενος στην προσωπική του πορεία  ανέφερε 
μεταξύ άλλων: 
«Τώρα είναι η ώρα να ανακαλύψετε τον εαυ-
τό σας. Τολμήστε να ανοίξετε τους ορίζοντές 
σας και μη φοβάστε να ξεκινήσετε από το 
μηδέν σε μια άλλη πόλη. Δε χρειάζεται βέ-
βαια να πάτε μέχρι την Καλιφόρνια για να το 
καταφέρετε. Πηγαίνετε Θράκη, Βόλο, έστω 
και Αθήνα. Το θέμα είναι να βασιστείτε στις 
δικές σας δυνάμεις».
Στην εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τιμητι-
κή βράβευση της κ. Γλυκερίας Πετρίδου, 
διευθύντριας του 2ου Δημοτικού Σχολείου 
και του κ. Χρήστου Κιουρτσή, μέλους του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, με  αφορμή την 
αφυπηρέτησή τους.
Τους αποφοίτους καλωσόρισε στο Σύλλογο 
Αποφοίτων, η εκπρόσωπος του προεδρείου 
– δικηγόρος κ. Άλκηστη Γιωγιού. 
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Τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη αποχαιρέτησαν 
τους αποφοίτους της σχολικής χρονιάς
2011-2012 

Τελετή 
Aποφοίτησης

Λαμπρή
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Αγαπητή κυρία Μαντουλίδου, 
Αγαπητοί καθηγητές,      
Αγαπητοί προσκεκλημένοι,
Αγαπητοί συγγενείς και φίλοι των τιμώμενων προσώπων αυτής της βραδιάς.

Οι ξεχωριστές, οι μοναδικές στιγμές ευτυχίας που ζούμε απόψε θα μας μείνουν αξέχαστες για πάντα. Τα παιδιά μας, τα καμάρια μας, ολοκληρώνουν μια 
συναρπαστική διαδρομή, τον πρώτο δύσκολο αγώνα της ζωής τους, και ετοιμάζονται να ξεκινήσουν τον επόμενο από τον Σεπτέμβριο και μετά. Σήμερα, 
μια μέρα – σταθμός στη ζωή τους, τελειώνει για τα παιδιά μας μια πορεία έξι ετών που ήταν γεμάτη με μικρές και μεγάλες επιτυχίες και αποτυχίες, με 
αλησμόνητες, πολύ όμορφες, αλλά και δύσκολες στιγμές.  
Αγαπητοί απόφοιτοι, αγαπημένα μας παιδιά, θερμά συγχαρητήρια γι’ αυτή τη μεγάλη επιτυχία σας. Απόψε σας καμαρώνουμε και είμαστε υπερήφανοι για 
εσάς γιατί όλα αυτά τα χρόνια αγωνιστήκατε, ανταποκριθήκατε στις απαιτήσεις ενός πολύ καλού και απαιτητικού σχολείου και μας δίνετε αυτή την τεράστια 
χαρά. Και η συγκίνηση, η περηφάνια κι η χαρά είναι και δικά μου συναισθήματα γιατί ανάμεσά σας είναι και η δικιά μου κόρη. Γι’ αυτό και η βραδιά αυτή 
είναι μοναδική και για μένα.  
Όταν έγραφα αυτές τις γραμμές, σ’ αυτό το σημείο προβληματίσθηκα τι θα μπορούσα να σας πω που θα ήταν κάτι καινούριο για σας. Αρχικά σκέφτηκα 
να σας πω πόσο τυχεροί είστε που αποφοιτάτε από ένα εξαιρετικό σχολείο, αλλά μετά είπα στον εαυτό μου ότι αυτό το ξέρετε πολύ καλά, αλλιώς δεν θα 
ήσασταν εδώ απόψε.  
Η επόμενη ιδέα ήταν να αναφερθώ στο ότι αυτά τα χρόνια κάνατε πολλούς και καλούς φίλους, κάποιους απ’ αυτούς για όλη τη ζωή σας, αποκτήσατε 
ενδιαφέροντα, αρχές και ηθικές αξίες και σε μεγάλο βαθμό διαμορφώσατε τον χαρακτήρα και την προσωπικότητά σας, αλλά και αυτά είμαι βέβαιος ότι τα 
έχετε ακούσει πολλές φορές.  
Μετά σκέφτηκα να απευθυνθώ στους γονείς σας και να τους αναλύσω τους λόγους για τους οποίους άξιζε όλες τις θυσίες που έκαναν για να τελειώσετε 
αυτό το σχολείο, αλλά και πάλι είπα στον εαυτό μου ότι είναι βέβαιο ότι τους ξέρουν, αλλιώς δεν θα τις έκαναν. 
Τελικά αποφάσισα να μην ασχοληθώ με το παρελθόν αλλά να προσπαθήσω να σας μεταφέρω νοητά στο κοντινό μέλλον και, μέσα από τις εμπειρίες μου των 
τελευταίων 17 ετών, να σας προϊδεάσω για κάποιες καταστάσεις και επιλογές με τις οποίες θα βρεθείτε αντιμέτωποι όσοι από εσάς διαβείτε τον Σεπτέμβριο 
το κατώφλι κάποιου από τα Ελληνικά Ανώτατα Ιδρύματα, Πανεπιστήμιο ή ΤΕΙ.   
Κάποιοι από εσάς, λοιπόν, θα βρεθούν σε κτιριακές εγκαταστάσεις που δεν θα είναι στην καλύτερη δυνατή κατάσταση, κυρίως λόγω έλλειψης χρημάτων. 
Ωστόσο, θα βρείτε πολύ καλές και πλούσιες σε βιβλία και επιστημονικά περιοδικά βιβλιοθήκες, καθώς και ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο. Και τα δύο 
θα σας δίνουν μεγάλες δυνατότητες για να ενημερωθείτε αλλά και για να αποκτήσετε σύγχρονες γνώσεις.   
Κάποιοι άλλοι θα βρεθούν σε αίθουσες διδασκαλίας ασφυκτικά γεμάτες και θα αναγκαστούν να παρακολουθήσουν τα μαθήματα καθισμένοι στους 
διαδρόμους ή και όρθιοι. Δυστυχώς όμως, μετά από μερικές διαλέξεις, αρκετοί συνάδελφοί σας, οι λιγότερο υπομονετικοί και με το λιγότερο ενδιαφέρον 
για τις σπουδές τους, θα σταματήσουν να παρακολουθούν τακτικά και έτσι οι περισσότερο υπομονετικοί δεν θα αντιμετωπίζουν πλέον πρόβλημα χώρου. 
Κάτι, ωστόσο, που θα το συναντήσετε όλοι σας είναι πολύ καλούς, καλούς, μέτριους αλλά και κακούς καθηγητές όσον αφορά τις διδακτικές τους ικανότητες. 
Πιστέψτε με όμως ότι αυτό είναι κάτι που το συναντά κανείς ακόμα και στα καλύτερα, τα πιο φημισμένα πανεπιστήμια του κόσμου. Η όρεξη και η διάθεση 
του φοιτητή για μελέτη είναι ο κρίσιμος παράγοντας επιτυχίας στην ανώτατη εκπαίδευση επειδή ακριβώς μπορεί να αντισταθμίσει ικανοποιητικά τις φτωχές 
διδακτικές ικανότητες ενός καθηγητή. 
Το επόμενο έχει σχέση με τα βιβλία που σας δίνονται δωρεάν. Μια μεγάλη βελτίωση που έχει επιτευχθεί στην ανώτατη εκπαίδευση τα τελευταία χρόνια 
είναι ότι οι φοιτητές μπορούν να πάρουν τα περισσότερα, αν όχι όλα, τα βιβλία τους μέσα σε ένα, το πολύ ενάμιση, μήνα μετά την έναρξη των μαθημάτων. 
Ένα άλλο φαινόμενο που θα συναντήσετε στα ελληνικά ΑΕΙ, για το οποίο οι απόψεις και οι γνώμες είναι διιστάμενες και αντικρουόμενες, είναι η ύπαρξη 
των πολιτικών παρατάξεων όλων των αποχρώσεων. Είναι γεγονός ότι τα μέλη τους θα σας προσεγγίσουν και θα προσπαθήσουν να σας προσελκύσουν να 
ασχοληθείτε με τα πολιτικά δρώμενα μέσα στο ΑΕΙ που θα πετύχετε. Ωστόσο, να θυμάστε ότι κανείς δεν μπορεί να σας αναγκάσει να κάνετε κάτι που δεν 
το θέλετε. Η τελική απόφαση πρέπει να είναι, αποκλειστικά δική σας.   
Δε θέλω να σας κουράσω άλλο με περιγραφές για το τι θα συναντήσετε στα ελληνικά ΑΕΙ που θα φοιτήσετε. Άλλωστε μια ολοκληρωμένη περιγραφή θα 
απαιτούσε πολύ περισσότερο χρόνο απ’ όσο θέλουμε να διαθέσουμε απόψε. Ο στόχος αυτής της σύντομης περιγραφής είναι να φανεί ότι τα ελληνικά ΑΕΙ 
στα οποία θα είστε φοιτήτριες και φοιτητές από το Σεπτέμβριο, παρά τις όποιες αδυναμίες τους, θα σας δώσουν τη δυνατότητα να αποκτήσετε χρήσιμες 
γνώσεις και ικανότητες, να ψάξετε βαθιά μέσα σας και να ανακαλύψετε τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία σας, να προσδιορίσετε την πορεία που θέλετε να 
ακολουθήσετε στην αρχή της σταδιοδρομίας σας, να κάνετε όνειρα και στη συνέχεια να προσπαθήσετε να τα κάνετε πραγματικότητα. 
Δε λέω, βέβαια, ότι δε θα βρείτε εμπόδια, προβλήματα και προκλήσεις μπροστά σας. Αντιθέτως, σας διαβεβαιώνω ότι θα βρείτε πολλά. Όμως μην 
αποθαρρυνθείτε, μην το βάλετε κάτω. Αγωνιστείτε με όλες σας τις δυνάμεις και να είστε βέβαιοι ότι μπορείτε να ξεπεράσετε τα περισσότερα από αυτά, αν 
όχι όλα. Θα υπάρξουν βεβαίως και κάποιες αποτυχίες, δεν είναι δυνατό να μην υπάρξουν. Είναι κι αυτές μέρος τις ζωής. 
Ωστόσο, στη διάρκεια αυτού του αγώνα που λέγεται Ζωή, μην ξεχάσετε τις ανθρώπινες αξίες, το ήθος και τις αρχές σας. Προσπαθήστε να κρατήσετε την 
αξιοπρέπειά σας, σταθείτε υπεύθυνα απέναντι στους συνανθρώπους σας, περιφρονήστε και γυρίστε την πλάτη στις σειρήνες του εύκολου πλουτισμού που 
υπόσχονται η απάτη και η παρανομία. 
Φυσικά στη Ζωή υπάρχει και η διασκέδαση. Η φοιτητική ζωή έχει πολλή διασκέδαση, αλλά κρατήστε εκεί σε μια γωνιά του μυαλού σας ότι δεν είναι μόνο 
διασκέδαση. Απόψε όμως είναι βραδιά που απαιτεί γλέντι και διασκέδαση. Γι’ αυτό δε θα αναλώσω άλλον από τον πολύτιμο εορταστικό σας χρόνο. Δεν 
υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι η βραδιά αυτή σας ανήκει. Απολαύστε την, γιορτάστε και χαρείτε την επιτυχία σας όπως δικαιωματικά της αρμόζει. 
Σας εύχομαι υγεία, δύναμη, ευτυχία και πολλές και μεγάλες επιτυχίες στη ζωή σας. 
Πολλά και θερμά συγχαρητήρια για άλλη μια φορά και εύχομαι και ελπίζω τον Σεπτέμβριο να δω κάποιους από σας στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

Ιωάννης Χατζηδημητρίου, 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου
Μακεδονίας 
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Κυρίες και κύριοι,
Καλωσήρθατε στην πιο σημαντική εκδήλωση της σχολικής μας ζωής, στην 
αποφοίτησή μας. Μετά από δεκατρία χρόνια φοίτησης σε αυτό το σχολείο 
βρίσκομαι σήμερα εδώ για να μοιραστώ μαζί σας όλα εκείνα τα συναισθή-
ματα που μας δημιουργούνται τώρα που καλούμαστε να ανοίξουμε τα 
φτερά μας. Όμως, ποιος από εμάς χειρίζεται τόσο καλά το λόγο, ώστε να 
μπορέσει να συμπεριλάβει μέσα σε δύο σελίδες τις εμπειρίες ολόκληρης 
σχεδόν της παιδικής και εφηβικής ηλικίας μας; Σίγουρα όχι εγώ. Γι’ αυτό 
θα σας παρακαλούσα να αντιμετωπίσετε με επιείκεια την προσπάθειά μου 
αυτή, να θυμηθώ αναρίθμητες στιγμές και να ευχαριστήσω ανθρώπους 
που η παρουσία τους στα πρώτα μας βήματα ήταν ανεκτίμητη.
Αγαπητοί συμμαθητές, ήσασταν πάνω από όλα οι καλύτεροι φίλοι. Ίσως 
με κάποιους από εσάς να είμαστε συνάδελφοι, ίσως να μείνουμε για πά-
ντα φίλοι ή μπορεί και ύστερα από την αποψινή βραδιά να χαθούμε. Ό, 
τι και να γίνει θα κρατάμε πάντα μέσα μας όλες εκείνες τις στιγμές που 
μας ενώνουν και θα μας ενώνουν όσα χρόνια κι αν περάσουν. Εύχομαι 
να ονειρεύεστε ασταμάτητα και να διεκδικείτε με πάθος όσα σας αξίζουν.
Αγαπητοί καθηγητές και δάσκαλοι, δε θα ξεχάσουμε ποτέ την αγάπη με 
την οποία μας αγκαλιάσατε, όταν διστακτικοί και φοβισμένοι περάσαμε 
το κατώφλι αυτού του σχολείου. Ήσασταν όχι μόνο παιδαγωγοί αλλά, 
παράλληλα, φίλοι, γονείς, εμψυχωτές και συνοδοιπόροι.  Μας αναλάβατε 
όταν ήμασταν μόλις έξι ετών και τώρα στα δεκαοχτώ δεν μπορούμε παρά 
να σας ευχαριστήσουμε για όσα κάνατε για εμάς. Μας διδάξατε κυρίως 
την αξιοπρέπεια, το ήθος, την ειλικρίνεια. Γι’ αυτό θα ζείτε για πάντα 
μέσα μας, μέσα σε κάθε απόφαση ή πράξη μας, μέσα στα παιδιά και στα 
εγγόνια μας, όσο ζουν αυτές οι αρετές. 
Αγαπημένοι μας γονείς,  ήσασταν ίσως οι σημαντικότεροι άνθρωποι σε 
ολόκληρη τη δωδεκάχρονη μαθητική πορεία μας. Χάρη σε εσάς θέσαμε 
γερά θεμέλια για το μέλλον μας αλλά κυρίως χάρη σε εσάς είμαστε παιδιά 
με αρχές και αξίες. Ήσασταν επιεικείς απέναντι στα νεανικά μας σφάλματα 
και παράλληλα απαιτητικοί, καθώς εσείς καλύτερα από όλους γνωρίζα-
τε τις δυνατότητές μας. Εμείς, ευγνώμονες για όλα όσα κάνατε για εμάς, 
οφείλουμε όχι μόνο να σας ευχαριστήσουμε αλλά και να σας δώσουμε την 
υπεύθυνη υπόσχεση ότι θα συνεχίσουμε να σας κάνουμε υπερήφανους.
Το μεγαλύτερο ευχαριστώ, ωστόσο, το οφείλουμε στους εμπνευστές και 
τη διοίκηση των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη. Κυρία Μαντουλίδου, κυ-
ρία Χασιώτη, αγαπημένοι μας διευθυντές, έχετε διαμορφώσει ένα σχολείο 
πρότυπο που μας έδωσε τη δυνατότητα να ανακαλύψουμε τις πιο βαθιά 
κρυμμένες πτυχές του εαυτού μας. Βραβευτήκαμε ως μουσικοί, εκφραστή-
καμε μέσα από το θέατρο, γίναμε αθλητές και πρωταθλητές, επιστήμονες 
και ολυμπιονίκες. Και όλα αυτά πραγματοποιήθηκαν μέσα σε ένα κλίμα 
απόλυτης οργάνωσης και τάξης. Μόνο με αυστηρό προγραμματισμό και 
πειθαρχία μπορεί ο άνθρωπος να πετύχει υψηλούς στόχους και να υλο-
ποιήσει τα όνειρά του.
Θέλω να πιστεύω πως αν ο ιδρυτής του σχολείου μας, Ευάγγελος Μα-
ντουλίδης, ήταν αυτή τη στιγμή μαζί μας θα ένιωθε περήφανος για τις 
επιτυχίες και το ήθος μας. Σχεδόν πέντε χρόνια πέρασαν από την απώ-
λειά του. Ωστόσο, η παρουσία του παραμένει ζωντανή μέσω των άξιων 
συνεχιστών του και το έργο του διαχρονικά αθάνατο.
Φίλοι μου, ας φυλάξουμε για πάντα στις καρδιές μας τις μνήμες όλων 
αυτών των χρόνων και ας κάνουμε τα πρώτα μας βήματα προς το όνειρο. 
Μη φοβηθείτε να κάνετε τη διαφορά.
Σας ευχαριστώ πολύ.  

Χρυσούλα Γούτα,
19800 μόρια, 2η στην Ιατρική 
Θεσσαλονίκης



Αξιότιμε κ. Πρύτανη,
Κυρίες και κύριοι,
Αγαπητοί απόφοιτοι 

Σήμερα πρέπει να είστε ενθουσιασμένοι. Δεν είστε μαθητές πια. Δεν έχετε άλλο το άγχος τον πανελληνίων. Το μόνο άγχος 
σας αυτή τη στιγμή είναι αν θα πάτε Ίο ή Πάρο τον Ιούλιο ή Μύκονο για τους πιο κοσμικούς. Αν η ζωή σας ειναι ένα παζλ 
από στιγμιότυπα, αυτό το καλοκαίρι θα είναι σίγουρα μέσα σ’ αυτά. Ξεκουραστείτε, το κερδίσατε.

Μιας και σήμερα φεύγετε από το λύκειο, θα ήθελα να σας θυμίσω και την αποφοίτησή σας από το δημοτικό. Τη θυμάστε; Μόνο 6 
χρόνια πέρασαν, αλλά έχετε αλλάξει τόσο πολύ από τα παιδιά που ήσασταν τότε... Ψηλώσατε, δυναμώσατε σωματικά, πνευματικά  
και συναισθηματικά. Τώρα ξεκινάτε ένα νέο  κύκλο ζωής, το φοιτητικό, και μάλιστα καλείστε να πάρετε τη σημαντικότερη και πιο 
καθοριστική απόφαση για το επαγγελματικό σας αύριο: καλείστε να καταθέσετε το μηχανογραφικό σας. Όλα αυτά, θυμίζω, μέσα 
σε 6 μόνο χρόνια.
Από εδώ και πέρα δε μεγαλώνετε σωματικά, αλλά μεγαλώνετε σύμφωνα με τους στόχους τους οποίους βάζετε. Στοχεύστε ψηλά, με 
φιλοδοξία. Κοιτάξτε γύρω σας και εντοπίστε τους πιο φιλόδοξους συμμαθητές σας. Κάντε μου τη χάρη και ψάξτε τους ξανά μετά 

από 6 χρόνια, όσος καιρός δηλαδή μεσολάβησε από την ΣΤ΄ Δημοτικού μέχρι σήμερα. Σας διαβεβαιώνω ότι, όπως όλοι σας σήμερα είστε αγνώριστοι σε σχέση με 
τότε, τότε και αυτοί θα είναι πάλι αγνώριστοι. 
Απόφοιτοι του 2012, σας εύχομαι να είστε φιλόδοξοι. Η φιλοδοξία είναι ένα αμφιλεγόμενο χαρακτηριστικό της προσωπικότητας και πολλές φορές την κατακρί-
νουμε. Καποιοι, μάλιστα, λένε ότι υπάρχουν δύο ειδών άνθρωποι: αυτοί που είναι φιλόδοξοι, και αυτοί που είναι χαρούμενοι. Αλλά εγώ σήμερα θα υπερασπιστώ 
τη φιλοδοξία που αναμφίβολα κρύβετε μέσα σας και ελπίζω να μη χαθεί στις ρωγμές του ελληνικού πανεπιστημίου.
Να είστε φιλόδοξοι φοιτητές αλλά και εργατικοί. Μην κόβεστε σε μαθήματα. Κάθε ένα μάθημα που θα δίνετε στις επαναληπτικές, δεν παύει να είναι ένα μάθημα 
στο οποίο αποτύχατε. Ακόμα και αν δε θα το βλέπετε στην καθημερινότητά σας, το να είστε φοιτητές είναι και αυτό μια δουλειά. Για τη δουλειά αυτή πληρώνεστε 
έμμεσα από τους γονείς σας. Μην τους απογοητεύσετε και μη σπαταλάτε τα χρήματα τους τις δύσκολες αυτές μέρες.
Σκεφτείτε για λίγα λεπτά το μέλλον σας. Κωλυσιεργώντας στο πανεπιστήμιο, θα τελειώσετε αργοπορημένοι κατά 2 ή 3 χρόνια. Θα ψάχνετε για δουλειά αλλά δε 
θα βρίσκετε. Θα σας έχουν πάρει τις καλύτερες θέσεις εργασίας οι πρώην συμμαθητές και συνομήλικοί σας που άρχισαν να ψάχνουν για δουλειά πριν από εσάς, 
γιατί τελείωσαν πριν από εσάς. 
Μην κάνετε το λάθος και περάσετε τα επόμενα 6 χρόνια «χα-λα-ρά», επειδή νομίζετε ότι «έτσι κάνουν όλοι». Ο Mark Twain είπε: «Να αποφεύγετε τα άτομα που 
προσπαθούν να μετριάσουν τις φιλοδοξίες σας». Όπως σε κάθε μετάβαση, έχετε και τώρα πάλι τη δυνατότητα να επιλέξετε παρέες εκ νέου. Επιλέξτε τις έξυπνα, 
και μην ξεχνάτε ότι όλοι μας αφομοιώνουμε τα άτομα με τα οποία συναναστρεφόμαστε πιο συχνά. 
Αγαπητοί τελειόφοιτοι, τώρα που συμπληρώνετε το μηχανογραφικό σας, βάλτε υψηλούς στόχους. Μην κάνετε εκπτώσεις στο όνειρό σας δηλώνοντας σχολές μόνο 
στη Θεσσαλονίκη απλά και μόνο επειδή εδώ μένετε. Και μη νομίζετε ότι θα είναι οικονομικά πιο συμφέρουσα η Θεσσαλονίκη, ειδικά αν θέλετε δικό σας διαμέρι-
σμα και αυτοκίνητο. Ζυγίστε καλά το πραγματικό κόστος των επιλογών σας και αναλογιστείτε την αξία τους για το αύριο σας.
Προσωπικά, σας εύχομαι να μη σπουδάσετε στη Θεσσαλονίκη. Τώρα είναι η ώρα να ανακαλύψετε τον εαυτό σας. Τολμήστε να ανοίξετε τους ορίζοντές σας και μη 
φοβάστε να ξεκινήσετε από το μηδέν σε μια άλλη πόλη. Ωριμάστε ζώντας μόνοι σας μακριά από τα γνώριμα νερά του σπιτιού σας. Το λιμάνι της οικογένειάς σας 
θα είναι πάντα εδώ, τώρα είναι η ευκαιρία όμως να σηκώσετε άγκυρα και να ζήσετε τη δική σας ζωή.
Όταν πρωτοπήγα Αμερική στα 17 μου κατάλαβα ότι από εδώ και πέρα θα είμαι 10000 χλμ μακριά από όλα όσα και όσους ήξερα. Άρχισα από την αρχή.  Νέοι φί-
λοι, νέο τηλέφωνο, νέα ζωή. Χρειάστηκε να πάρω κάθε σημαντική απόφαση για τον εαυτό μου μόνος μου. Η ευθύνη του να καθορίζεις ολότελα κάθε πτυχή της 
ζωής σου είναι τρομακτική και μαζί απελευθερωτική.  Αυτή τη στιγμή αισθάνομαι τη ζωή μου εκεί πιο αληθινή και πιο δική μου από τη ζωή μου εδώ. Δε χρειάζεται 
βέβαια να πάτε μέχρι την Καλιφόρνια για να το καταφέρετε. Πηγαίνετε Θράκη, Γιάννενα, έστω και Αθήνα. Το θέμα είναι να βασιστείτε στις δικές σας δυνάμεις. 
Φίλες και φίλοι απόφοιτοι, θέλω να κλείσω τονίζοντας ότι σήμερα μπαίνετε στο πιο συναρπαστικό στάδιο της ζωής σας. Μπείτε δυναμικά. Ο Αμερικανός ποιητής 
Thomas Elliot είπε κάποτε ότι «οι άνθρωποι ‘γερνάνε’ όταν κάθονται άπραγοι και τελματώνουν». Γυρίστε την πλάτη σας στο τέλμα. Να είστε φιλόδοξοι, ώριμοι, 
περιπετειώδεις και εργατικοί. Και πάνω απ’ όλα, φίλες και φίλοι απόφοιτοι του 2012, σας εύχομαι το 2018 να είστε αγνώριστοι. 
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Βραβείο «Ευάγγελος Μαντουλίδης»:
Κ. Σαμαράς - Τσακίρης 
Υποτροφίες Πανεπιστημίων Αμερικής: 
Ε. Κανονίδης, Α. Ξάκης, Π. Πρέζας, 
Α. Ταγταλενίδης, Ζ. Χιλιαδά
Πανεπιστήμια Μ. Βρετανίας: Κ. Ευσταθίου, 
Θ. Ζαχαριάδης, Ν. - Λ. Καζάκου, Ε. Κανονίδης, 
Α. Ξάκης, Π. Πρέζας, Α. Ταγταλενίδης, 
Γ. Τσαουσίδης, Ν. Τσελεπίδης, Χ. Τσολακίδης, 
Ε. Φριλίγκου, Α. Χαλβατζόγλου, Ζ. Χιλιαδά, 
Σ. Χυτίρογλου
Μεσογειάδα Μαθηματικών: 
Ε. Φριλίγκου (3η θέση- χάλκινο μετάλλιο - 2010)
Πανελλήνιος Διαγωνισμός Μαθηματικής
Εταιρείας Ελλάδας (ΕΜΕ):
«Αρχιμήδης»: Ε. Φριλίγκου (2η θέση -αργυρό 
μετάλλιο- 2009, 3η θέση -χάλκινο μετάλλιο- 
2010, 2011), Κ. Σαμαράς - Τσακίρης (2η θέση 
-αργυρό μετάλλιο- 2009)
«Θαλής» / «Ευκλείδης»: Ρ. Ταρατόρη (1η θέση 
2009, 2011, 2η θέση 2010, 3η θέση 2008), 
Ε. Πασχαλίδου (1η θέση 2009, 2010, 2η θέση 
2008, έπαινος 2011), Ι. Νάκου (1η θέση 2008, 
2009, έπαινος 2010), Ε. Φριλίγκου (1η θέση 
2010, 2011), Κ. Σαμαράς - Τσακίρης (1η θέση 
2009, 2η θέση 2010, 3η θέση 2011, έπαινος 
2008), Γ. Τζίρογλου (1η θέση 2009, 2η θέση 
2011, 3η θέση 2010), Π. Γαλόπουλος (1η θέση 
2010, 3η θέση 2008, 2009), Χ. Γούτα (1η θέση 
2009, 3η θέση 2010, έπαινος 2011), 
Θ. Ζαχαριάδης (1η θέση 2008), Ε. Πανούση (2η 
θέση 2009, 2011, έπαινος 2008), Α. Φωτιάδου 
(2η θέση 2011, 3η θέση 2010), Ι. Αρχοντίδης 
(έπαινος 2008, 2010), Χ. Παντελίδης (έπαινος 
2010, 2011), Π. Πρέζας (έπαινος 2011), Π. 
Σιώζος - Δρόσος (έπαινος 2010), Δ. Χρυσικός - 
Κωνσταντουδάκης (έπαινος 2010)
Μαθητικό Συνέδριο Επιστήμης και Τεχνολογίας 
(ACSTAC): Ρ. Ταρατόρη (1η θέση 2011)
Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Φυσικής 
(ΕΕΦ):
Κ. Σαμαράς - Τσακίρης (6η θέση 2011)
Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός 
Βιολογίας (ΕΕΒ):
Κ. Σαμαράς - Τσακίρης (1η θέση 2012) 
Πανελλήνιος Διαγωνισμός Γνώσεων μέσω 
Ίντερνετ «Λυσίας»: 
Χ. Γούτα (2η θέση 2010, 2011) 
International Session of the European Youth 
Parliament (Διεθνής Σύνοδος Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου Νέων):
Π. Σιώζος - Δρόσος (Αθήνα 2011), Ζ. Χιλιαδά 
(Κωνσταντινούπολη 2012) 
Model United Nations Development Program 
(Μοντέλο Αναπτυξιακού Προγράμματος 
Ηνωμένων Εθνών):
Π. Σιώζος-Δρόσος (επιλέχθηκε ως ο καλύτερος 
ομιλητής στο Συμβούλιο Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών -UNSC- Κωνσταντινούπολη 
2011)
Διασχολικοί Αγώνες Ρητορικής Τέχνης:
Μ. Σύκα (1η θέση στον Προτρεπτικό Λόγο 
2009, τιμητική διάκριση στο Διττό Λόγο 2010), 
Ε. Πανούση (βραβείο ομαδικότητας και 
συνεργασίας 2009), Θ. Ζαχαριάδης (τιμητική 
διάκριση στο Διττό Λόγο 2009), Ρ. Ταρατόρη 
(τιμητική διάκριση στο Διττό Λόγο 2009)

Πανελλήνιος Διαγωνισμός Forensics: 
Ε. Ακανθοπούλου (1η θέση στο Κωμικό Ντουέτο 
2011), Ε. Δαναδάκη (1η θέση στο Κωμικό 
Ντουέτο 2011), Α. Καρυοφύλλη (1η θέση στο 
Δραματικό Ντουέτο 2011), Μ. Χατζηδημητρίου 
(1η θέση στο Δραματικό Ντουέτο 2011), 
Σ. Χυτίρογλου (εύφημη μνεία στον Προτρεπτικό 
Λόγο 2011, τιμητική διάκριση στον Προτρεπτικό 
Λόγο 2010), Ζ. Χιλιαδά (εύφημη μνεία στην 
Αφήγηση Κωμικού Λογοτεχνικού Κειμένου 
2011)   
Πανελλήνιος Διαγωνισμός «Γαλλοφωνίας»: 
Β. Φόρης (2η θέση 2009)
 Διεθνής Μουσικός Διαγωνισμός «Young 
Prague»: 
2η θέση (Τσεχία (2008): Β. Καραντώνη, 
Α. Καρυοφύλλη, Ε. Πανούση, Ά. Παπουτσής, 
Η. Σαρμανιώτου, Α. Στάθη, Δ. Τάννου, Μ. 
Χατζηδημητρίου,  Σ. Χυτίρογλου
Μουσικό Φεστιβάλ Νέων Βελγίου: 
2η θέση (Neerpelt 2009): Χ. Γούτα, 
Β. Καραντώνη, Α. Καρυοφύλλη, Ι. Μπούσιου, 
Ε. Πανούση, Ά. Παπουτσής, Η. Σαρμανιώτου, 
Δ. Τάννου, Μ. Χατζηδημητρίου, Σ. Χυτίρογλου
Πανελλήνιοι Μαθητικοί Καλλιτεχνικοί Αγώνες 
(ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ):
Ορχήστρα: 1η θέση Β. Ελλάδας (2008): Χ. Γούτα, 
Ά. Παπουτσής
Χορωδία: 1η θέση Β. Ελλάδας στην κατηγορία 
«Έντεχνο ελληνικό τραγούδι» (2007): Χ. Γούτα, 
Β. Καραντώνη, Α. Καρυοφύλλη, Ε. Πανούση, 
Ά. Παπουτσής, Δ. Τάννου, Χ. Τσιρκινίδης, 
Μ. Χατζηδημητρίου, Σ. Χυτίρογλου, 2η θέση 
Β. Ελλάδας στην κατηγορία «Μικτή χορωδία» 
(2007): Χ. Γούτα, Β. Καραντώνη, Α. Καρυοφύλλη, 
Ε. Πανούση, Ά. Παπουτσής, Δ. Τάννου, 
Χ. Τσιρκινίδης, Μ. Χατζηδημητρίου, 
Σ. Χυτίρογλου, 2η θέση Β. Ελλάδας (2008): 
Β. Καραντώνη, Α. Καρυοφύλλη, Ε. Πανούση, 
Η. Σαρμανιώτου, Α. Στάθη, Δ. Τάννου, 
Μ. Χατζηδημητρίου, Σ. Χυτίρογλου
Θέατρο: Συμμετοχή σε σημαντικές εκδηλώσεις 
των Εκπαιδευτηρίων: Κ. Ζαχαρίου, 
Α. Καρυοφύλλη, Ι. Λεβή, Δ. Τάννου, 
Μ. Χατζηδημητρίου, Γ. Χήρας, Ζ. Χιλιαδά, 
Σ. Χυτίρογλου
Παραδοσιακοί Χοροί: Συμμετοχή σε σημαντικές 
εκδηλώσεις των Εκπαιδευτηρίων: Γ. Αδαμίδης, 
Μ. Γκατζάλα, Μ. Ζάχαρη, Θ. Ζαχαριάδης, 
Β. Ζιούτας, Κ. Καμπιώτη, Π. Κνη, Ά. Παπουτσής, 
Ό - Β. Ρούσσο, Η. Σαρμανιώτου, Π. Σιώζος - 
Δρόσος, Α. Στάθη, Χ. Τελίδου, Α. Χαλβατζόγλου, 
Σ. Χυτίρογλου 
International Dancing Competition: 
Α. Χαλβατζόγλου (3η θέση στο κλασικό, το 
νεοκλασικό και το σύγχρονο 2011)
Πανελλήνιος Διαγωνισμός «Ευ Δημιουργείν»: 
Α. Χαλβατζόγλου (2η θέση στον κλασικό και 
σύγχρονο ατομικό χορό 2010, 3η θέση στον 
ατομικό χορό τζαζ 2010)  
Εθνικός  Διαγωνισμός  Κλασικού Χορού 
«Τερψιχόρης Έργα»: 
Α. Χαλβατζόγλου (3η θέση 2006, 2007)
Παγκόσμια Βiennale Ζωγραφικής: 
Λ. Πασχαλίδης (3η θέση 2009)

Πανελλήνιος Διαγωνισμός για την Ιστορία των 
Ελλήνων του Πόντου: 
Α. Πρίντζιου (2η θέση 2009)
Διαγωνισμός Ποίησης της Ένωσης 
Συγγραφέων και Λογοτεχνών Ευρώπης: 
Α. Φωτιάδου (1η θέση 2011, 2η θέση 2010), 
Χ. Γούτα (έπαινος 2010, 2011), Ε. Πασχαλίδου 
(έπαινος 2010, 2011), Κ. - Μ. Βαλιούλη (έπαινος 
2011)  
Σχολικός Ποιητικός Διαγωνισμός του 
Συνδέσμου Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας: Χ. Γούτα 
(έπαινος 2010)
Φεστιβάλ Ποίησης Μαθητών Ν. Θεσσαλονίκης: 
Χ. Γούτα (χρυσό μετάλλιο 2009, αργυρό μετάλλιο 
2007), Ε. Δαναδάκη (βραβείο 2011), Δ. Σκόνδρας 
(έπαινος 2007), Γ. Αδαμίδης (τιμητική διάκριση 
2007), Ά. Παπουτσής (τιμητική διάκριση 2007), 
Λ. Πασχαλίδης (τιμητική διάκριση 2007), 
Η. Σαρμανιώτου (τιμητική διάκριση 2007)
Διαγωνισμός Στίχου του Συλλόγου Σπουδαστών 
Δημοτικού Ωδείου Θέρμης: Ε. Ακανθοπούλου 
(διάκριση 2011)
Καλαθοσφαίριση: 
Διεθνής με την Εθνική ομάδα Εφήβων: 
Δ. Σλαφτσάκης 
Διεθνείς με την Εθνική ομάδα Παίδων: 
Ν. Παπαρέγκας, Δ. Σιόλογκας, Δ. Σλαφτσάκης
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Λυκείων: 
3η θέση 2012: Γ. Αναστασίου, Ρ. Ελευθερίου, 
Ν. Παπαρέγκας, Δ. Σιόλογκας, Δ. Σλαφτσάκης 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Εφήβων: 3η θέση 
2012: Ρ. Ελευθερίου, Ν. Παπαρέγκας, 
Δ. Σιόλογκας, Δ. Σλαφτσάκης   
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Παίδων: 1η θέση 
2009: Δ. Σιόλογκας, Δ. Σλαφτσάκης, 2η θέση 
2010: Ρ. Ελευθερίου, Α. Ξάκης, Β. Παπαδάκης, 
Α. Παπαθανασίου, Ν. Παπαρέγκας, Δ. Σιόλογκας, 
Δ. Σλαφτσάκης
Δ. Σιόλογκας: Πολυτιμότερος παίκτης (MVP) στο 
Πρωτάθλημα Παίδων (2010), επιλέχθηκε στην 
καλύτερη πεντάδα στο Πρωτάθλημα Παίδων 
(2010)
Δ. Σλαφτσάκης: Επιλέχθηκε στην καλύτερη 
πεντάδα στο Πρωτάθλημα Παίδων (2010) και στο 
Πρωτάθλημα Εφήβων (2012)
Αντισφαίριση: Ι. Χατζημέντωρ (1η θέση 
πανελλήνια 2006) 
Πετοσφαίριση: Γ. Αδαμίδης (1η θέση 
πανελλήνια με την ομάδα Παίδων του Ηρακλή 
2012)
Θαλάσσιο σκι: Γ. Λουμάκος (2 χρυσά μετάλλια 
στο Πρωτάθλημα Νέων Αθλητών στην κατηγορία 
Παίδων 2008, 1η θέση στον Πανελλήνιο Αγώνα 
Νέων Αθλητών 2009, 2η θέση στο Πρωτάθλημα 
Νέων Αθλητών στην κατηγορία «φιγούρες» 
2011, 2η θέση στον Πανελλήνιο Αγώνα Νέων 
Αθλητών 2007)
Κολύμβηση: Ρ. Ταρατόρη (2η θέση πανελλήνια 
στα 400μ. μικτή ομαδική 2008, 2η θέση στους 
Μακεδονικούς Αγώνες στα 800μ. ελεύθερο 
2009, 3η θέση στους Μακεδονικούς Αγώνες στα 
400μ. ελεύθερο 2009)
Σκάκι: Π. Γαλόπουλος (1η θέση στο Παγκόσμιο 
Σχολικό Πρωτάθλημα, κάτοχος του ανδρικού 
τίτλου Fide Master 2008, 1η θέση πανελλήνια 
2009, 1η θέση πανελλήνια στην κατηγορία Κ14 
2008, 2η θέση στο Πανελλήνιο Σχολικό Ατομικό 
Πρωτάθλημα 2006, 2007)
Tae Kwon Do: Π. Δημόπουλος (2η και 3η θέση 
στο Τουρνουά Β. Ελλάδας στην κατηγορία 
Παίδων 2009)

Διακρίσεις
των αποφοίτων!



  
Πανελλαδικές εξετάσεις 2012Iδρύματα Εξωτερικού

Oι μαθητές μας στην κορυφή, σε Ελλάδα, Μ. Βρετανία και Αμερική

Συγχαρητήρια!

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ • ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ • ΔΗΜΟΤΙΚΟ • ΓΥΜΝΑΣΙΟ • ΛΥΚΕΙΟ

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ • ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ • ΔΗΜΟΤΙΚΟ • ΓΥΜΝΑΣΙΟ • ΛΥΚΕΙΟ

  

1ο Επιστημονικό Πεδίο 
Ανθρωπιστικών, Νομικών & Κοινωνικών Επιστημών

ΣΙΩΖΟΣ ΔΡΟΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ     9η ΘΕΣΗ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
ΤΑΝΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΙΝΤΖΙΑΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΤΣΟΚΑΝΟΥ ΑΘΗΝΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΤΖΕΛΗ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΚΟΜΟΤΗΝΗ) 
ΠΑΠΑΔΑΜΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 17η ΘΕΣΗ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ     
ΒΛΑΧΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΙΔ/ΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ  ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΦΛΩΡΙΝΑ) 
ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΑΝΝΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΑΝΝΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ  ΚΡΗΤΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)
ΦΡΑΣΚΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΦΙΛ/ΦΙΑΣ-ΠΑΙΔ/ΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΓΑΛΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΣΤΟPΙΑΣ & ΑPΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΚΑΖΑΝΤΖΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΙΣΤΟPΙΑΣ & ΑPΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΚΑΜΑΔΑ ΣΕΒΑ ΙΣΤΟPΙΑΣ & ΑPΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΚΑΡΥΟΦΥΛΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
  & ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΑΡΑΝΤΩΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ      1η ΘΕΣΗ
  ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ)  
ΣΤΑΘΗ ΑΡΣΕΝΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ       3η ΘΕΣΗ
  ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ)
ΧΙΛΙΑΔΑ ΖΑΦΕΙΡΩ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ        6η ΘΕΣΗ
  & ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΠΑΝΤΕΙΟΥ  
ΛΥΚΟΥΡΙΩΤΗ ΛΥΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΒΑΪΝΑ ΜΑΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΔΑΝΑΔΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΝΑΟΥΜ ΑΡΤΕΜΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ        3η ΘΕΣΗ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
ΤΕΛΛΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΚΟΜΟΤΗΝΗ) 
ΚΙΡΚΙΝΕΖΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ, ΣΛΑΒ. & ΑΝΑΤ.    1η ΘΕΣΗ
  ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)   
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ)
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΤΕΙΟΥ
ΧΥΤΙΡΟΓΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΑΓΓΛΙΚΗΣ  ΓΛΩΣΣΑΣ  ΚΑΙ  ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΑΚΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΑΓΓΛΙΚΗΣ  ΓΛΩΣΣΑΣ      2η ΘΕΣΗ
  ΚΑΙ  ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ)
ΣΑΚΑΛΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΜΑΝΟΥΣΙΑ   ΓΕPΜΑΝΙΚΗΣ  ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΦΑΚΑΝΑ ΔΗΜΗΤΡΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΑΛΦΙΔΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΠΥΛΟΡΩΦ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ  ΕΠΙΣΤ. ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΣΚΟΝΔΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΙΣΤ. ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΑΛΒΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΘΗΝΑ ΕΠΙΣΤ. ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΟΛΙΟΥΣΚΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΚΟΜΟΤΗΝΗ) 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΜΕΝΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ  & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
 ΜΑΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΙΑΣ & ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ  
  ΙΟΝΙΟΥ (ΚΕΡΚΥΡΑ)  
ΟΥΖΟΥΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
  ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΚΑΣΤΟΡΙΑ) 
ΚΕΠΑΠΤΣΟΓΛΟΥ ΗΛΕΑΝΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
  ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΚΑΣΤΟΡΙΑ)
 
 
2ο Επιστημονικό Πεδίο 
Θετικών Επιστημών

ΤΣΟΛΑΚΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΛΗPΟΦΟPΙΚΗΣ ΙΟΝΙΟΥ (ΚΕΡΚΥΡΑ) 
ΑΝΑΣΟΝΤΖΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜ ΕΦΑPΜΟΣΜΕΝΗΣ  ΠΛΗPΟΦΟPΙΚΗΣ  
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΜΟΣΤΡΟΥΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΕΦΑPΜΟΣΜΕΝΗΣ  ΠΛΗPΟΦΟPΙΚΗΣ  
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΜΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΣΑΜΟΣ) 1η ΘΕΣΗ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
ΦΟΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΜΠΑΝΤΟΓΙΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  

ΧΑΤΖΗΜΕΝΤΩΡ ΙΑΣΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 3η ΘΕΣΗ
  & ΤΗΛΕΠΙΚ. ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΚΟΖΑΝΗ)   
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
 ΡΟΥΣΣΟ ΟΛΓΑ-ΒΙΚΤΩΡΙΑ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑΣ & ΔΙΑΧ. ΦΥΣΙΚΟΥ 
  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΕΙ ΚΑΒΑΛΑΣ (ΔΡΑΜΑ)
 

3ο Επιστημονικό Πεδίο 
Επιστημών Υγείας

ΓΟΥΤΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 2η ΘΕΣΗ
ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 3η ΘΕΣΗ
ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 13η ΘΕΣΗ
ΒΑΛΙΟΥΛΗ ΚΛΑΙΡΗ-ΜΑΡΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΝΟΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΦΩΤΙΑΔΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  (ΛΑΡΙΣΑ)  8η ΘΕΣΗ
ΝΤΟΥΛΓΚΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (ΛΑΡΙΣΑ) 
ΞΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ) 
ΝΑΚΟΥ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ) 
ΣΥΚΑ ΜΑΡΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ) 
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) 
ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΦΑPΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ  ΘΕΣΝΙΚΗΣ 
ΧΡΥΣΙΚΟΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ    ΚΤΗΝΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΑΖΑΚΟΥ ΝΙΝΑ-ΛΥΔΙΑ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ 
  ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ)  
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΣΑΡΜΑΝΙΩΤΟΥ ΗΛΙΑΝΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
  ΑΙΓΑΙΟΥ (ΛΗΜΝΟΣ)  
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΤΕΙ  ΛΑΡΙΣΑΣ  
ΛΕΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΕΙ  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΜΟΥΜΤΖΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΕΙ ΛΑΡΙΣΑΣ (ΚΑΡΔΙΤΣΑ) 
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ (ΣΗΤΕΙΑ)
 

4ο Επιστημονικό Πεδίο 
Τεχνολογικών Επιστημών

ΠΡΙΝΤΖΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑPΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 2η ΘΕΣΗ
ΣΑΜΑΡΑΣ-ΤΣΑΚΙΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 8η ΘΕΣΗ
  & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΓΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 17η ΘΕΣΗ
  & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΤΖΙΡΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΦΟΥΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΤΣΕΛΕΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΧΑΡΙΣΤΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΜΟΓΕΝΩΝ) 
ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 6η ΘΕΣΗ
ΑΝΤΙΒΑΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΤΟΝΙΚΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΤΑΡΑΤΟΡΗ ΡΑΛΛΟΥ ΑΓPΟΝΟΜΩΝ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΜΑΣΤΟΡΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΓPΟΝΟΜΩΝ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ ΛΕΑΝΔΡΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 6η ΘΕΣΗ
ΣΠΟΝΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΤΡΑΣ 
ΒΟΥΤΕΤΑΚΗ ΑΛΕΞΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
  ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ)  
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
  ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ)  
ΤΡΥΨΑΝΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 20η ΘΕΣΗ
  & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (ΒΕΡΟΙΑ)  

ΣΟΦΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 13η ΘΕΣΗ
  ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΖΙΟΥΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΓΟΥΝΙΩΤΗ ΣΙΛΟΥΑΝΗ ΜΗΧ/ΚΩΝ ΠΑPΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
  ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΓΚΑΤΖΑΛΑ ΜΑΡΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟPΥΚΤΩΝ ΠΟPΩΝ                   5η ΘΕΣΗ
  ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΚΟΝΤΖΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟPΥΚΤΩΝ ΠΟPΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
  ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟPΥΚΤΩΝ ΠΟPΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
  ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΜΑΤΙΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ ΔΑΣ/ΓΙΑΣ & ΔΙΑΧ/ΣΗΣ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΦΥΣ. ΠΟΡΩΝ 
  ΘΡΑΚΗΣ (ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ)  
ΚΑΡΤΣΙΩΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΡΕΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛ/ΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓ/ΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΣΕΡΔΑΡΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΑΛΛΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΛΟΥΜΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΟΚΚΙΝΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΑΔΑΜΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ 
  ΤΕΙ ΠΑΤΡΑΣ  
ΠΑΠΑΡΕΓΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
  ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
  ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ (ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ)
 

 5ο Επιστημονικό Πεδίο 
Επιστημών Οικονομίας & Διοίκησης

ΧΑΤΖΗΖΗΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧPΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΜΙΑΟΥΛΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΟΛΕΟΝΙΔΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΖΑΧΑΡΗ ΜΑΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΟΥΛΙΤΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΒΑΡΒΟΥΤΗ ΘΩΜΑΪΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  6η ΘΕΣΗ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ)
ΑΡΧΟΝΤΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (ΒΟΛΟΣ) 
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΠΑΠΑΝΩΤΑ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΡΗΤΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ) 
ΜΥΤΙΛΗΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΟPΓΑΝ. & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΤΟΤΙΚΙΔΗΣ   ΑΧΙΛΛΕΑΣ-ΕΥΜΕΝΙΟΣ ΟPΓΑΝ. & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΚΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΟPΓΑΝ. & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ 10η ΘΕΣΗ
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ) 
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ) 
ΒΑΓΓΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΤΣΙΠΙΤΣΗ ΔΑΦΝΗ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΛΕΒΗ ΙΑΚΩΒΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΙΚΟΝ. ΣΧΕΣΕΩΝ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΘΡΑΚΗΣ 
  (ΚΟΜΟΤΗΝΗ)  
ΚΟΚΟΛΙΝΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΙΚΟΝ. ΣΧΕΣΕΩΝ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΘΡΑΚΗΣ  
  (ΚΟΜΟΤΗΝΗ)  
ΜΟΣΧΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 3η ΘΕΣΗ
  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΚΑΜΠΙΩΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                       19η ΘΕΣΗ
  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΚΛΕΙΩ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΧΙΟΣ) 
ΜΑΛΑΜΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΧΙΟΣ) 
ΚΟΪΟΥ ΜΑΤΙΝΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΗΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΩΣΤΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΣΕΡΡΩΝ  
ΤΟΠΟΛΙΓΚΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΣΕΡΡΩΝ  
ΧΙΟΝΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΚΑΣΤΟΡΙΑ)  
ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΛΑΡΙΣΑΣ  
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Imperial College 
London 
Θ. Ζαχαριάδης, Ν.-Λ. Καζάκου

University of Lancaster 
Α. Ξάκης, Ζ. Xιλιαδά

University of York 
Α. Ξάκης

University of Bristol 
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Ν. Τσελεπίδης

University of Sussex 
Π. Πρέζας, Γ. Τσαουσίδης, 
Ζ. Xιλιαδά

University of Edinburgh 
Κ. Ευσταθίου,  Θ. Ζαχαριάδης, 
Ν.-Λ. Καζάκου,  Ε. Κανονίδης, 
Ε. Φριλίγκου,  Σ. Χυτίρογλου

University of Nottingham 
Κ. Ευσταθίου

University of Sheffield 
Κ. Ευσταθίου,  Ν.-Λ. Καζάκου,  
Α. Ξάκης, Ε. Φριλίγκου
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University 
Ν. Τσελεπίδης

University of Glasgow 
Κ. Ευσταθίου

King’s College London 
Ν.-Λ. Καζάκου, Ε. Κανονίδης,  
Ε. Φριλίγκου

Newcastle University 
Π. Πρέζας, Χ. Τσολακίδης

Royal Holloway, 
University of London 
Σ. Χυτίρογλου

University of Surrey
Θ. Ζαχαριάδης

University of Manchester 
Α. Ταγταλενίδης

University of Reading 
Ζ. Xιλιαδά

Queen Mary University 
of London 
Ζ. Xιλιαδά

University of Essex 
Γ. Τσαουσίδης

Brunel University 
Γ. Τσαουσίδης

Plymouth University 
Χ. Τσολακίδης

De Montfort University 
Ν. Τσελεπίδης, Χ. Τσολακίδης

Middlesex University 
Α. Χαλβατζόγλου

University of Greenwich 
Χ. Τσολακίδης

University College 
Falmouth Α. Χαλβατζόγλου 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
ΗΠΑ

Brandeis University 
Ζ. Χιλιαδά, $43.070

Northeastern University 
Α. Ταγταλενίδης 

Drexel University 
Π. Πρέζας, $16.000   

Stevens Institute 
of Technology
Α. Ταγταλενίδης, $20.000

Vassar College 
Ε. Κανονίδης, $10.484

Grinnell College 
Ζ. Χιλιαδά, $44.300

Smith College  
Ζ. Χιλιαδά, $46.615  

Bryn Mawr College 
Ζ. Χιλιαδά 

Macalester 
College  
Α. Ξάκης, $10.000            

Mount Holyoke 
College 
Ζ. Χιλιαδά, $20.000

Bard College 
Ε. Κανονίδης, Α. Ξάκης, 
Ζ. Χιλιαδά, $44.176   

Reed College 
Ε. Κανονίδης     

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
KANAΔΑ

University 
of Toronto 
Α. Ταγταλενίδης, $ 5.000

2η ΘΕΣΗ 
και  

3η ΘΕΣΗ

ΙΑΤPΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

2η ΘΕΣΗ 
ΑPΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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Συγχαρητήρια!
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ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ • ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ • ΔΗΜΟΤΙΚΟ • ΓΥΜΝΑΣΙΟ • ΛΥΚΕΙΟ

  

1ο Επιστημονικό Πεδίο 
Ανθρωπιστικών, Νομικών & Κοινωνικών Επιστημών

ΣΙΩΖΟΣ ΔΡΟΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ     9η ΘΕΣΗ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
ΤΑΝΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΙΝΤΖΙΑΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΤΣΟΚΑΝΟΥ ΑΘΗΝΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΤΖΕΛΗ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΚΟΜΟΤΗΝΗ) 
ΠΑΠΑΔΑΜΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 17η ΘΕΣΗ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ     
ΒΛΑΧΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΙΔ/ΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ  ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΦΛΩΡΙΝΑ) 
ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΑΝΝΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΑΝΝΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ  ΚΡΗΤΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ)
ΦΡΑΣΚΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΦΙΛ/ΦΙΑΣ-ΠΑΙΔ/ΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΓΑΛΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΣΤΟPΙΑΣ & ΑPΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΚΑΖΑΝΤΖΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΙΣΤΟPΙΑΣ & ΑPΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΚΑΜΑΔΑ ΣΕΒΑ ΙΣΤΟPΙΑΣ & ΑPΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΚΑΡΥΟΦΥΛΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
  & ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΑΡΑΝΤΩΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ      1η ΘΕΣΗ
  ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ)  
ΣΤΑΘΗ ΑΡΣΕΝΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ       3η ΘΕΣΗ
  ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ)
ΧΙΛΙΑΔΑ ΖΑΦΕΙΡΩ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ        6η ΘΕΣΗ
  & ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΠΑΝΤΕΙΟΥ  
ΛΥΚΟΥΡΙΩΤΗ ΛΥΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΒΑΪΝΑ ΜΑΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΔΑΝΑΔΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΝΑΟΥΜ ΑΡΤΕΜΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ        3η ΘΕΣΗ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
ΤΕΛΛΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΚΟΜΟΤΗΝΗ) 
ΚΙΡΚΙΝΕΖΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ, ΣΛΑΒ. & ΑΝΑΤ.    1η ΘΕΣΗ
  ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)   
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ)
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΤΕΙΟΥ
ΧΥΤΙΡΟΓΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΑΓΓΛΙΚΗΣ  ΓΛΩΣΣΑΣ  ΚΑΙ  ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΑΚΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΑΓΓΛΙΚΗΣ  ΓΛΩΣΣΑΣ      2η ΘΕΣΗ
  ΚΑΙ  ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ)
ΣΑΚΑΛΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΜΑΝΟΥΣΙΑ   ΓΕPΜΑΝΙΚΗΣ  ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΦΑΚΑΝΑ ΔΗΜΗΤΡΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΑΛΦΙΔΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΠΥΛΟΡΩΦ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ  ΕΠΙΣΤ. ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΣΚΟΝΔΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΙΣΤ. ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΑΛΒΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΘΗΝΑ ΕΠΙΣΤ. ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΟΛΙΟΥΣΚΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΚΟΜΟΤΗΝΗ) 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΜΕΝΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ  & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
 ΜΑΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΙΑΣ & ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ  
  ΙΟΝΙΟΥ (ΚΕΡΚΥΡΑ)  
ΟΥΖΟΥΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
  ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΚΑΣΤΟΡΙΑ) 
ΚΕΠΑΠΤΣΟΓΛΟΥ ΗΛΕΑΝΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
  ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΚΑΣΤΟΡΙΑ)
 
 
2ο Επιστημονικό Πεδίο 
Θετικών Επιστημών

ΤΣΟΛΑΚΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΛΗPΟΦΟPΙΚΗΣ ΙΟΝΙΟΥ (ΚΕΡΚΥΡΑ) 
ΑΝΑΣΟΝΤΖΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜ ΕΦΑPΜΟΣΜΕΝΗΣ  ΠΛΗPΟΦΟPΙΚΗΣ  
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΜΟΣΤΡΟΥΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΕΦΑPΜΟΣΜΕΝΗΣ  ΠΛΗPΟΦΟPΙΚΗΣ  
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΤΣΗ ΜΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΣΑΜΟΣ) 1η ΘΕΣΗ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
ΦΟΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΜΠΑΝΤΟΓΙΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  

ΧΑΤΖΗΜΕΝΤΩΡ ΙΑΣΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 3η ΘΕΣΗ
  & ΤΗΛΕΠΙΚ. ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΚΟΖΑΝΗ)   
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ) 
 ΡΟΥΣΣΟ ΟΛΓΑ-ΒΙΚΤΩΡΙΑ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑΣ & ΔΙΑΧ. ΦΥΣΙΚΟΥ 
  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΕΙ ΚΑΒΑΛΑΣ (ΔΡΑΜΑ)
 

3ο Επιστημονικό Πεδίο 
Επιστημών Υγείας

ΓΟΥΤΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 2η ΘΕΣΗ
ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 3η ΘΕΣΗ
ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 13η ΘΕΣΗ
ΒΑΛΙΟΥΛΗ ΚΛΑΙΡΗ-ΜΑΡΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΝΟΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΦΩΤΙΑΔΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  (ΛΑΡΙΣΑ)  8η ΘΕΣΗ
ΝΤΟΥΛΓΚΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (ΛΑΡΙΣΑ) 
ΞΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ) 
ΝΑΚΟΥ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ) 
ΣΥΚΑ ΜΑΡΙΑ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ) 
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ ΙΑΤPΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) 
ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΦΑPΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ  ΘΕΣΝΙΚΗΣ 
ΧΡΥΣΙΚΟΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ    ΚΤΗΝΙΑΤPΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΑΖΑΚΟΥ ΝΙΝΑ-ΛΥΔΙΑ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ 
  ΘΡΑΚΗΣ (ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ)  
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΣΑΡΜΑΝΙΩΤΟΥ ΗΛΙΑΝΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
  ΑΙΓΑΙΟΥ (ΛΗΜΝΟΣ)  
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΤΕΙ  ΛΑΡΙΣΑΣ  
ΛΕΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΕΙ  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΜΟΥΜΤΖΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΕΙ ΛΑΡΙΣΑΣ (ΚΑΡΔΙΤΣΑ) 
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ (ΣΗΤΕΙΑ)
 

4ο Επιστημονικό Πεδίο 
Τεχνολογικών Επιστημών

ΠΡΙΝΤΖΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑPΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 2η ΘΕΣΗ
ΣΑΜΑΡΑΣ-ΤΣΑΚΙΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 8η ΘΕΣΗ
  & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΓΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 17η ΘΕΣΗ
  & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΤΖΙΡΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΦΟΥΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΤΣΕΛΕΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΧΑΡΙΣΤΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΜΟΓΕΝΩΝ) 
ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 6η ΘΕΣΗ
ΑΝΤΙΒΑΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΤΟΝΙΚΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΤΑΡΑΤΟΡΗ ΡΑΛΛΟΥ ΑΓPΟΝΟΜΩΝ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΜΑΣΤΟΡΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΓPΟΝΟΜΩΝ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ 
  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ ΛΕΑΝΔΡΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 6η ΘΕΣΗ
ΣΠΟΝΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΤΡΑΣ 
ΒΟΥΤΕΤΑΚΗ ΑΛΕΞΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
  ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ)  
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
  ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ)  
ΤΡΥΨΑΝΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 20η ΘΕΣΗ
  & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (ΒΕΡΟΙΑ)  

ΣΟΦΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 13η ΘΕΣΗ
  ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΖΙΟΥΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ (ΞΑΝΘΗ) 
ΓΟΥΝΙΩΤΗ ΣΙΛΟΥΑΝΗ ΜΗΧ/ΚΩΝ ΠΑPΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
  ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΓΚΑΤΖΑΛΑ ΜΑΡΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟPΥΚΤΩΝ ΠΟPΩΝ                   5η ΘΕΣΗ
  ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΚΟΝΤΖΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟPΥΚΤΩΝ ΠΟPΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
  ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟPΥΚΤΩΝ ΠΟPΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
  ΚΡΗΤΗΣ (ΧΑΝΙΑ)  
ΜΑΤΙΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ ΔΑΣ/ΓΙΑΣ & ΔΙΑΧ/ΣΗΣ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΦΥΣ. ΠΟΡΩΝ 
  ΘΡΑΚΗΣ (ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ)  
ΚΑΡΤΣΙΩΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΡΕΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛ/ΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓ/ΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΣΕΡΔΑΡΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΑΛΛΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΛΟΥΜΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΟΚΚΙΝΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΑΔΑΜΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ 
  ΤΕΙ ΠΑΤΡΑΣ  
ΠΑΠΑΡΕΓΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
  ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
  ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ (ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ)
 

 5ο Επιστημονικό Πεδίο 
Επιστημών Οικονομίας & Διοίκησης

ΧΑΤΖΗΖΗΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧPΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΜΙΑΟΥΛΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΚΟΛΕΟΝΙΔΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΖΑΧΑΡΗ ΜΑΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΠΟΥΛΙΤΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
ΒΑΡΒΟΥΤΗ ΘΩΜΑΪΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  6η ΘΕΣΗ
  ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ)
ΑΡΧΟΝΤΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (ΒΟΛΟΣ) 
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΠΑΠΑΝΩΤΑ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΡΗΤΗΣ (ΡΕΘΥΜΝΟ) 
ΜΥΤΙΛΗΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΟPΓΑΝ. & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΤΟΤΙΚΙΔΗΣ   ΑΧΙΛΛΕΑΣ-ΕΥΜΕΝΙΟΣ ΟPΓΑΝ. & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΚΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΟPΓΑΝ. & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ 10η ΘΕΣΗ
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ) 
  (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ) 
ΒΑΓΓΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΤΣΙΠΙΤΣΗ ΔΑΦΝΗ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)  
ΛΕΒΗ ΙΑΚΩΒΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΙΚΟΝ. ΣΧΕΣΕΩΝ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΘΡΑΚΗΣ 
  (ΚΟΜΟΤΗΝΗ)  
ΚΟΚΟΛΙΝΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΙΚΟΝ. ΣΧΕΣΕΩΝ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΘΡΑΚΗΣ  
  (ΚΟΜΟΤΗΝΗ)  
ΜΟΣΧΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 3η ΘΕΣΗ
  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΚΑΜΠΙΩΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                       19η ΘΕΣΗ
  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΚΛΕΙΩ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΕΔΕΣΣΑ)  
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΧΙΟΣ) 
ΜΑΛΑΜΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙPΗΣΕΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΧΙΟΣ) 
ΚΟΪΟΥ ΜΑΤΙΝΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΧΗΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
ΚΩΣΤΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΣΕΡΡΩΝ  
ΤΟΠΟΛΙΓΚΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΣΕΡΡΩΝ  
ΧΙΟΝΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
  (ΚΑΣΤΟΡΙΑ)  
ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΛΑΡΙΣΑΣ  
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Imperial College 
London 
Θ. Ζαχαριάδης, Ν.-Λ. Καζάκου

University of Lancaster 
Α. Ξάκης, Ζ. Xιλιαδά

University of York 
Α. Ξάκης

University of Bristol 
Θ. Ζαχαριάδης, Α. Ταγταλενίδης, 
Ν. Τσελεπίδης

University of Sussex 
Π. Πρέζας, Γ. Τσαουσίδης, 
Ζ. Xιλιαδά

University of Edinburgh 
Κ. Ευσταθίου,  Θ. Ζαχαριάδης, 
Ν.-Λ. Καζάκου,  Ε. Κανονίδης, 
Ε. Φριλίγκου,  Σ. Χυτίρογλου

University of Nottingham 
Κ. Ευσταθίου

University of Sheffield 
Κ. Ευσταθίου,  Ν.-Λ. Καζάκου,  
Α. Ξάκης, Ε. Φριλίγκου

Loughborough 
University 
Ν. Τσελεπίδης

University of Glasgow 
Κ. Ευσταθίου

King’s College London 
Ν.-Λ. Καζάκου, Ε. Κανονίδης,  
Ε. Φριλίγκου

Newcastle University 
Π. Πρέζας, Χ. Τσολακίδης

Royal Holloway, 
University of London 
Σ. Χυτίρογλου

University of Surrey
Θ. Ζαχαριάδης

University of Manchester 
Α. Ταγταλενίδης

University of Reading 
Ζ. Xιλιαδά

Queen Mary University 
of London 
Ζ. Xιλιαδά

University of Essex 
Γ. Τσαουσίδης

Brunel University 
Γ. Τσαουσίδης

Plymouth University 
Χ. Τσολακίδης

De Montfort University 
Ν. Τσελεπίδης, Χ. Τσολακίδης

Middlesex University 
Α. Χαλβατζόγλου

University of Greenwich 
Χ. Τσολακίδης

University College 
Falmouth Α. Χαλβατζόγλου 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
ΗΠΑ

Brandeis University 
Ζ. Χιλιαδά, $43.070

Northeastern University 
Α. Ταγταλενίδης 

Drexel University 
Π. Πρέζας, $16.000   

Stevens Institute 
of Technology
Α. Ταγταλενίδης, $20.000

Vassar College 
Ε. Κανονίδης, $10.484

Grinnell College 
Ζ. Χιλιαδά, $44.300

Smith College  
Ζ. Χιλιαδά, $46.615  

Bryn Mawr College 
Ζ. Χιλιαδά 

Macalester 
College  
Α. Ξάκης, $10.000            

Mount Holyoke 
College 
Ζ. Χιλιαδά, $20.000

Bard College 
Ε. Κανονίδης, Α. Ξάκης, 
Ζ. Χιλιαδά, $44.176   

Reed College 
Ε. Κανονίδης     

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
KANAΔΑ

University 
of Toronto 
Α. Ταγταλενίδης, $ 5.000

2η ΘΕΣΗ 
και  

3η ΘΕΣΗ

ΙΑΤPΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

2η ΘΕΣΗ 
ΑPΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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Τιμητική πλακέτα απονεμήθηκε στα Λύκεια των Εκπαιδευτη-
ρίων Μαντουλίδη,  στο πλαίσιο του προγράμματος χορηγιών,  
«Η Μεγάλη Στιγμή για την Παιδεία» του τραπεζικού ομίλου 
Eurobank, το οποίο πραγματοποιείται  για 10η συνεχή χρονιά.  
Τα δύο Λύκεια βραβεύτηκαν ως τα σχολεία με τον  ανώτερο 
γενικό βαθμό πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση,  στην 
εκπαιδευτική περιφέρεια Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς 
οι μαθήτριες Χ. Γούτα και Ε. Φριλίγκου πέτυχαν τον υψηλότερο 
βαθμό πρόσβασης και κατέκτησαν τη 2η και 3η θέση αντίστοι-
χα στην Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης.
Συγκεκριμένα η Χ. Γούτα συγκέντρωσε 19.800 μόρια και ει-
σήχθη 2η στην Ιατρική Θεσσαλονίκης, ενώ η Ε. Φριλίγκου με 
19.780 μόρια πέρασε 3η στην Ιατρική Θεσσαλονίκης. Ο τραπε-
ζικός όμιλος Eurobank, για 10η συνεχή χρονιά,  στο πλαίσιο 
του προγράμματος χορηγιών «Η Μεγάλη Στιγμή στην Παιδεία» 
επιβράβευσε τις μαθήτριες των Εκπαιδευτηρίων με το χρημα-
τικό έπαθλο των 1000 €.

02.
ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΠΛΑΚΕΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΟΜΙΛΟ EUROBANK 
ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗ

Χάλκινο μετάλλιο  στην 23η Παγκόσμια Ολυμπιάδα Βιολογίας,   που διεξήχθη στη Σιγκα-
πούρη,  κατέκτησε ο μαθητής των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη και φοιτητής πλέον στο 
Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών στο ΑΠΘ, Κωνσταντίνος 
Σαμαράς – Τσακίρης.  
Η διάκριση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία,  αν λάβουμε υπόψη μας, όπως αναφέρει η  
Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων, ότι ο μαθητής των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη,  
είχε να ανταγωνιστεί μαθητές που αποκτούν πολύ περισσότερες γνώσεις βιολογίας σε 
θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο από τα σχολεία τους και προετοιμάζονται ειδικά για την 
Ολυμπιάδα για μεγάλο χρονικό διάστημα». 
Με το μετάλλιο αυτό αποδεικνύεται για ακόμα μια φορά η συστηματική και ουσιαστική 
δουλειά που γίνεται από το εκπαιδευτικό προσωπικό των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη 
σε όλη τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
Την ελληνική αποστολή συγκροτούσαν, εκτός από τον Κωνσταντίνο Σαμαρά – Τσακίρη ο 
οποίος είχε αποσπάσει  την 1η Θέση τον Πανελλήνιο διαγωνισμό Βιολογίας το 2012,   η 
Κωνσταντινίδου Ειρήνη, επίσης μαθήτρια των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη  καθώς και  
η Ευφροσύνη Κορωναίου από το 2ο Λύκειο Χαλκίδας, η οποία απέσπασε έπαινο και  η 
Αγάπη Ρισσάκη από το 2ο Λύκειο Γλυκών Νερών. 
Αξίζει να σημειωθεί,  ότι ο  μαθητής Σαμαράς – Τσακίρης Κωνσταντίνος συγκέντρωσε 
19538 μόρια στις πανελλαδικές εξετάσεις,  ενώ το 2009 απέσπασε Αργυρό Μετάλλιο στον 

Πανελλήνιο Διαγωνισμό της Μαθηματικής Εταιρείας. 
Στο διαγωνισμό συμμετείχαν διακόσιοι πενήντα περίπου μαθητές και μαθήτριες από 60 χώρες, στο πλαίσιο της 23ης Παγκό-
σμιας Ολυμπιάδας Βιολογίας.
O διαγωνισμός διεξάγεται από την ΙΒΟ (International Biology Olympiad) και πραγματοποιείται εδώ και 23 χρόνια κάθε Ιούλιο 
σε διάφορες χώρες του κόσμου. Η Ελλάδα, μέσω της ΠΈΒ, συμμετέχει από το 2005 και είναι η δεύτερη φορά τα τελευταία τρία 
χρόνια που πετυχαίνει διάκριση. 
Οι τέσσερις μαθητές και μαθήτριες επιλέχτηκαν μεταξύ χιλίων και πλέον μαθητών της Β’ και της Γ΄ Λυκείου, που έλαβαν μέρος 
στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Βιολογίας (ΠΔΒ) που διεξάγεται από την ΠΕΒ υπό την αιγίδα του ΥΠΕΠΘ. Ο διαγωνισμός - που 
διαχρονικά έχει υψηλή συμμετοχή - περιλάμβανε τρεις φάσεις, μία θεωρητική εξέταση σε 57 εξεταστικά κέντρα σε όλη την 
χώρα, όπου επιλέχτηκαν 34 μαθητές, μια 2η θεωρητική εξέταση όπου επιλέχτηκαν 12 μαθητές και μία 3η πρακτική εξέταση 
όπου και επιλέχτηκαν οι 4 μαθητές που εκπροσώπησαν την χώρα μας στη Διεθνή Ολυμπιάδα. 

01.
ΧΑΛΚΙΝΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ
ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 



Ο μαθητής Ρ. Κετσετσίδης 
(Β’ Γυμνασίου) κατέλαβε 
την 3η θέση μεταξύ των 
μαθητών του Γυμνασίου 
στο Camp επιλογής των 
Εθνικών Ομάδων Πλη-
ροφορικής του 24ου Πα-
νελλήνιου Διαγωνισμού 
Πληροφορικής, που πραγ-
ματοποιήθηκε στο Εθνι-
κό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
στην Αθήνα. Στελέχωσε 

την Εθνική Ομάδα Πληροφορικής Νέων και συμμετείχε 
στη Βαλκανιάδα Πληροφορικής (JBOI) που έγινε στις 
9-15 Αυγούστου στην Οχρίδα (FYROM), όπου έλαβε τι-
μητική διάκριση.

ΔΙΑΚΡIΣΕΙΣ15MAΘΗΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

Η μαθήτρια Ειρήνη Παρχαρίδου της 
Δ’ Δημοτικού απέσπασε με το έργο 
της «Πέταγμα χαρταετού - Τα έθιμα 
της Καθαράς Δευτέρας» χάλκινο βρα-
βείο στο διεθνή διαγωνισμό καλών και 
εφαρμοσμένων τεχνών “RAINBOW 
2012”, που διοργάνωσε η γκαλερί παι-
δικής τέχνης στη Zànka της Ουγγαρί-
ας. 
Ο διαγωνισμός έκανε ρεκόρ συμμετο-
χών καθώς συμμετείχαν περισσότερα 
από δέκα χιλιάδες έργα από 40 χώρες 
από παιδιά ηλικίας από 4-18 ετών και 
οι συμμετοχές αφορούσαν όλες τις 
μορφές εικαστικής τέχνης.

Τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη συμμετείχαν φέτος για 
δεύτερη χρονιά στο διαγωνισμό AMC 8 της Αμερικάνικης 
Μαθηματικής Εταιρείας (MAA). Νικήτρια του διαγωνισμού 
αναδείχθηκε η μαθήτρια της Β’ Γυμνασίου  Σ. Βράνη. Επίσης, 
την πρώτη θέση κατέλαβε ο μαθητής Π. Διαμαντής (Α’ 
Γυμν.), τη δεύτερη θέση οι μαθητές Ρ. Τσιάμης (Α’ Γυμν.), Α. 
Χυτήρογλου, Χ. Ιωαννίδης, Π. Κουτσογεώργος (Β Γυμν.) και 
την τρίτη θέση οι μαθητές Α. Γεροντόπουλος (Α’ Γυμνασίου), 
Χ. Καραθόδωρος (Β’ Γυμν.) και Ο. Τζαμτζής (Β’ Γυμν.).
Στους διαγωνισμούς αυτούς συμμετέχουν σχολεία από όλον 
τον κόσμο, 4 σχολεία από την Ελλάδα και 1 μόνο σχολείο 
από τη Θεσσαλονίκη (τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη).

04. 
ΟΙ ΧΑΡΤΑΕΤΟΙ ΠΕΤΟΥΝ ψΗΛΑ! 
ΧΑΛΚΙΝΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΣΕ ΔΙΕθΝΗ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

06. 
ΠΡΩΤΕΣ θΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ
ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΜΑθΗΜΑΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Το βίντεο του μαθητή μας  Γ. Παπάζογλου (Β΄Λυκείου) διακρίθηκε  στον 
Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Δημιουργίας Αφίσας και βίντεο για 
την εκστρατεία του  «Δικτύου κατά της Βίας στο Σχολείο» για το σχολικό 
έτος  2012- 2013, που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς 
σε συνεργασία με το «Δίκτυο κατά της βίας στο Σχολείο». Επικουρικά 
συμμετείχαν και οι μαθητές: Α. Αδαμίδου, Μ. Βαθιώτη, Ε. Καρυοφύλλη 
(Β΄Λυκείου). Στο διαγωνισμό  συμμετείχαν 95 σχολεία.

05. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑθΗΤΙΚΟΣ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ
ΑΦΙΣΑΣ & ΒΙΝΤΕΟ

03.
24ΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΠΥ
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ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Στο διαγωνισμό που διοργάνωσε το παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας της Ελληνικής 
Μαθηματικής Εταιρείας (Ε.Μ.Ε.) στις 02/06/2012 για τους μαθητές Δημοτικών Σχολείων 
διακρίθηκαν οι ακόλουθοι μαθητές:
ΣΤ΄  τάξη
1ο βραβείο: Βράνη Άννα
2ο βραβείο: Τσιάμης Ραφαήλ, Μπότσογλου Παναγιώτης 
3ο βραβείο: Γούλα Βασιλική, Χρυσάγης Νίκος, Δούρος Θωμάς, 
Έπαινος:  Κηπουρός Νίκος, Αναστασιάδης Χρήστος,  Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 
Πεντούσης Πάρις, Σαχταρίδου Σήλια, Σχοινάς Σταύρος, Κρετσόβαλη Βασιλεία, 
Μαυρομάτης Στυλιανός, Διαμαντής Παναγιώτης
Ε΄  τάξη
2ο βραβείο: Τζίνας Απόστολος, Καραβιώτης Οδυσσέας, Κούρτη Αρετή, Κολυμπιανάκη 
Ελένη
3ο βραβείο: Νάκος Ιωάννης, Ξενοπούλου Κλειώ, Πολυχρόνης Στέφανος, 
Έπαινος: Μερτζιμέκης Αχιλλέας, Παπαζιώγας Θωμάς, Τριανταφύλλου Βασιλική, 
Χαριστός Γεώργιος,  Χρυσικός Νικόλαος

ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 
Στο διαγωνισμό που διοργάνωσε η Ένωση Ελλήνων Φυσικών (Ε.Ε.Φ) στις 13 Μαΐου 
του 2012 για μαθητές Δημοτικών Σχολείων, διακρίθηκαν οι ακόλουθοι μαθητές των 
Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη:
Ε΄ Δημοτικού
5η θέση: Χρυσικός- Κωνσταντουδάκης Νικόλαος
8η θέση: Καραβιώτης Οδυσσέας
9η θέση: Κουτσός Βασίλειος
ΣΤ΄ Δημοτικού
1η θέση: Μαυρομάτης Στυλιανός
10η θέση: Κηπουρός Νικόλαος

08. ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΑθΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
& ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΦΥΣΙΚΗ

07. 
ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΜΑθΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΚΕψΗΣ 
& ΛΟΓΙΚΗΣ  
Στην Εβδομάδα Μαθηματικής Σκέψης 
και Λογικής, που πραγματοποιήθηκε στα 
Εκπαιδευτήρια, συμμετείχαν  136 μαθητές 
Γυμνασίου-Λυκείου. 
Δίδαξαν οι: κ. Ε. Μήτσιου (Μαθηματικός), 
κ. Ι. Θωμαΐδης (Σχολικός Σύμβουλος), 
κ. E. Δημητριάδου (Σχολικός Σύμβουλος), 
κ. Αθ. Φυλάκης (Πρόεδρος Ε.Μ.Ε. 
παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας), 
κ. Γ. Τσιτσίνιας (Μαθηματικός - Γεωμέτρης), 
κ. Κ. Δόρτσιος (τ. Σχολικός Σύμβουλος), 
κ. Λ. Θαρραλίδης  (Μαθηματικός), 
κ. Π. Λώλας (Χρυσός Ολυμπιονίκης 2012), 
κ. Α. Κοντογεώργης  (Βαλκανιονίκης 2004), 
κ. Ν. Ρωμανίδης  (Ασημένιος Ολυμπιονίκης 
2007), κ. Ν.  Αθανασίου (συμμετοχή σε 
Ολυμπιάδα 2011)
Οι μαθητές διαγωνίστηκαν σε γραπτές 
εξετάσεις προσομοίωσης με θέματα της  
Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (ΕΜΕ) και 
διακρίθηκαν:
Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ: Δ. Αλεξανδρίδης (1ο), 
Χ. Αηδονίδου (2ο), Κ. Στεφανίδης (2ο), 
Δ. Κωνσταντός (3ο), Α. Παμπόρη (Έπαινος), 
Χ. Καραθόδωρος (Έπαινος), Π. Κουτσογεώργος 
(Έπαινος)
Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ: Γ. Βενιζέλος (1ο),  
Γ. Ζευγαρίδου (1ο), Ν. Καλοσίδης (1ο), 
Λ. Κοεμτζόπουλος (1ο), Κ. Βελιάνη (2ο), 
Ρ. Κετσετσίδης (2ο), Η. Βουνοτρυπίδου 
(3ο), Ν. Γουλούτης (3ο),  Ι.  Άρνολντ (3ο),  
Στ. Μπαμπανάτση (Έπαινος), Θ. Πανούσης 
(Έπαινος), Χ. Βάγγου (Έπαινος) 
Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ: Σπ. Κουτρούλης (1ο), 
Γ. Μπατζόλης (1ο), Μ. Τασιούλα (2ο)   
Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ: Κ. Μαυρομάτη (1ο), Μ. Τίρτα (1ο), 
Ε. Τσαπράζη (2ο), Ε. Παμπόρη (3ο)
Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ: Π. Καλμούκος (1ο), 
Θ. Δημόπουλος (1ο)



MAΘΗΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

www.mandoulides.gr

Oι επιτυχίες των μαθητών μας κάθε χρόνο στα μαθήματα 

θετικής κατεύθυνσης, σε πανελλήνιους και διεθνείς 

διαγωνισμούς, στις πανελλαδικές εξετάσεις και στα 

κορυφαία πανεπιστήμια  του εξωτερικού, φανερώνουν 

ένα σχολείο που δεν κάνει πειραματισμούς, βάζει γερά 

θεμέλια και θέλει τους μαθητές του πρωταγωνιστές. 

Ε=mc2

Ένα μεγάλο σχολείο με μαθητές 
υψηλών επιδόσεων!

Βάζουμε θεμέλια γερά, σκεφτόμαστε... «θετικά».

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
& ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΕΜΠ, 
STANFORD UNIVERSITY - HΠΑ
αργυρό (Μεξικό 2006), 
χάλκινο (Kροατία 2007) 

Ι. ΤΣΟΥΚΑΛΙΔΗΣ
ΜΙΤ - ΗΠΑ
αργυρό (Φινλανδία 2001)
χάλκινο (Πορτογαλία 1998 
& Κίνα 2000)

ΒΑΛΚΑΝΙΑΔΑ 
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ 
αργυρό (Mολδαβία 2007),  
χάλκινο (Ελλάς 2005 
& Κύπρος 2006) 

Ι. ΤΣΟΥΚΑΛΙΔΗΣ
αργυρό (FYRΟΜ 2000), 
αργυρό (Ελλάς 1999)

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ
1η θέση (2005, 2006, 2007)
Θ. ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ
1η θέση (2002, 2003, 2004)
A. ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ
3η θέση (2009)
Ε. ΚΑΤΣΙΒΕΛΟΣ
3η θέση (2004)

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 
Ε.ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΕΜΠ, ΜΙΤ - ΗΠΑ 
αργυρό (Καζακστάν 2010),
εύφημη μνεία (Γερμανία 2009)

BAΛKANΙΑΔΑ
Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, αργυρό (Moλδαβία 2010), 
χάλκινο (Σερβία 2009)

ΜΕΣΟΓΕΙΑΔΑ
Ε. ΜΑΣΤΟΡΗΣ, Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ, 
χάλκινο (2010) 
Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, χάλκινο (2009)

ΕΘΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΕΜΕ
1η θέση: 
Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ  
2η θέση: 
Ι. ΑΜΒΡΟΣΙΑΔΗΣ-ΚΑΟΥΑΡΝΤ, Δ. ΒΑΛΣΑΜΗΣ, 
Ι. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΚΑΛΜΟΥΚΟΣ,  
Κ. ΚΤΕΝΙΔΗΣ, I. KΩNΣTANTINIΔHΣ,  
X. MANTOYΛIΔHΣ, Ε. ΜΑΣΤΟΡΗΣ, K. ΣΑΜΑΡΑΣ-
ΤΣΑΚΙΡΗΣ, Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, Γ. ΣΤΑΥΡΙΝΟΣ,  
Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, Α. ΦΩΤΙΑΔΗΣ,  
Z. XATZHΔHMHTPIAΔOY 
3η θέση: 
Δ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΔΗΜΑΡΑΤΟΣ, 
Γ. ΚΟΤΖAΜΠΑΣΗΣ, Δ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ,  
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, Ε. ΜAΣΤΟΡΗΣ, Κ. ΜΑΥΡΟΜAΤΗ,  
Ν. ΜΠΙΤΖΕΛΗ, B. ΠAPAΣXOY, Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, 
Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ 
K. ΣΑΜΑΡΑΣ-ΤΣΑΚΙΡΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
χάλκινο (Σιγκαπούρη 2012)

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Τ. ΓΩΓΑΚΟΣ,1η θέση (2005), έπαινος (2006), 
Κ. ΣΑΜΑΡΑΣ-ΤΣΑΚΙΡΗΣ, 1η θέση (2012), 
Ε. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ, 3η θέση (2012) 

OΛYMΠIAΔA
Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
3η θέση πανελλήνια,  εύφημη μνεία στην Ολυμπιάδα 
(Ισπανία 2005) 
 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ, 1η θέση (2003), 
Σ. ΘΩΜΑΡΕΪΣ, 2η θέση (2012), 
Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, 3η θέση (2005)

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Π. ΚΑΛΜΟΥΚΟΣ, 1η θέση (2012),
Δ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, 3η θέση (2005),  
Δ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, 
έπαινος (2005)
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Χ.ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ
1η θέση (2007), 
2η θέση (2006) 

2η ΘΕΣΗ
ΙΑΤPΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Χ. ΓΟΥΤΑ 

  
3η ΘΕΣΗ
ΙΑΤPΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ

2η ΘΕΣΗ 
ΑPΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Α. ΠΡΙΝΤΖΙΟΥ
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18ΔΙΑΚΡIΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗ

EΛΛΗΝΙΚΑ
Γ’ ΤΑΞΗ

Γ4	 Παρχαρίδου	Ειρήνη	Μυροφόρα	 		99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Ανδρεάδη	Άννα	 		99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Αποστολακάκη	Αγγελική	 		99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1	 Γεωργιάδης	Αθανάσιος	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1	 Χατζηβαλάσης	Νικόλαος	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1	 Χριστέλης	Αδριανός	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Γεροθανάση	Ελένη	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Νταουντάκης	Εμμανουήλ	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Αλεξιάδου	Ιωάννα	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Δάπη	Έλενα	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Κουτσογεώργου	Δήμητρα	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ4	 Σιδηρόπουλος	Φίλιππος	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1	 Παπού	Ζαχαρούλα	Νεφέλη	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Δουλγκέρης	Δημήτριος	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Γεωργάκαινας	Δημήτριος	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Μπρουζιώτης	Γεώργιος	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ4	 Γοριδάρη	Ελένη	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Κουτρουμανίδης	Αθανάσιος	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Μαρινόπουλος	Ιάσονας	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Μαρκόπουλος	Κωνσταντίνος	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Χαριζώνα	Αργυρώ	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Μπακή	Ευανθία,	Ιωαννίδης	Λάζαρος,	Καλιαντζοπούλου	Άννα	Έλλη,	
Παπανικολάου	Αικατερίνα	Θωμαΐς,	Καραμάνης	Απόστολος,	Πλακίδα	
Μαρία	Αλεξάνδρα,	Αριτζίδου	Δήμητρα,	Κοροκυθάκης	Μιλτιάδης,	Αντί-
νου	Γεωργία,	Αριτζίδου	Μαρία	Στέλλα,	Νταουλτζής	Δημήτριος,	Βαγγέλη	
Ιορδάνα,	Κόκκινου	Ειρήνη	Ραφαηλία,	Μπουρίτσας	Κωνσταντίνος,	Τρανού	
Μαριάννα,	Χατζησωτηρίου	Κλεοπάτρα,	Θεοφιλίδης	Απόστολος,	Λασπί-
δου	Ιωάννα,	Στεφανίδου	Ελευθερία,	Φιδάνη	Αριάδνη,	Γεροντοπούλου	
Μαγδαληνή,	Ζάννη	Εύα,	Απάλλα	Βασιλική,	Γκόνου	Δήμητρα,	Γκρινιάτσου	
Μαρία	Ελένη,	Καλφόπουλος	Δημήτριος,	Παπαστεργίου	Μαρία	Ειρήνη,	
Ρίτσερ	Μάριος,	Γοριδάρης	Δημήτριος,	Βογιατζής	Εμμανουήλ,	Πανικίδης	
Απόστολος,	Καζάκης	Αντώνιος,	Λαϊνα	Ηλιάνα,	Τζόλας	Αγαμέμνων,	Θασίτη	
Μαρία,	Κυρίδου	Ιωάννα,	Χρηστοβίτση	Μαρία	Παυλίνα,	Γκόφα	Νικολέτα	
Μαριγώ,	Σταυρίδης	Ιωάννης,	Τσομπανίδου	Ηλέκτρα	Μαρία,	Γεροθανάση	
Μαρία,	Καλφοπούλου	Νεφέλη	Θεοδώρα,	Ντόντουλος	Δημήτριος,	Ζαφει-
ράκη	Σοφία,	Καρολίδης	Κωνσταντίνος,	Κουτσού	Φιλίππα,	Συμεωνίδου	
Ιωάννα,	Ζεϊμπέκης	Αλέξανδρος,	Μαστρογιάννης	Ελευθέριος,	Πεντού-
σης	Πάρις,	Σαμαράς	Αλέξανδρος	Αστέριος,	Σιάμπαλης	Άγγελος	Κίμων,	
Παπαζίκος	Αθανάσιος,	Αγγελοπούλου	Βικτωρία,	Διδασκάλου	Γεώργιος,	
Γεωργισούδης	Βασίλειος,	Θεοδώρου	Νικόλαος,	Μπακογιάννης	Γεώργι-
ος,	Ψάλτογλου	Δημήτριος

Δ’ ΤΑΞΗ

Δ4	 	Χυτίρογλου	Μιχαήλ	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ
ΒΡΑΒΕΙΑ-ΕΠΑΙΝΟΙ	ΕΤΟΣ 2011-2012  !

Δ1	 	Χατζοπούλου	Άννα-Μαρία	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 	Παπαγιάννη	Μαρία	Ειρήνη	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ	
Δ1	 	Μάρκου	Γαρύφαλλος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 	Αρχίπωβα	Άννα	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 	Δαδούδη	Ολυμπία	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 	Παπάζογλου	Αικατερίνη	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Σπυροπούλου	Ασπασία	Ραμόνα,	Φιδάνης	Απόστολος,	Αδαμίδης	Κυριά-
κος,	Τρανσβαλίδου	Μαριάνθη	Εύα,	Χρυσάφη	Ελένη,	Μάστορης	Στέργιος,	
Μονέφτσης	Γεώργιος,	Τζέλλος	Θεμιστοκλής,	Πέκου	Αικατερίνη,	Σαρί-
δου	Μαρία,	Μαρμαρίδου	Βασιλική,	Μαρμαρίδου	Παρέσσα,	Παπαπαύλου	
Αικατερίνη-Τσαμπίκα,	Δημηρόπουλος	Αθανάσιος,	Απάλλα	Μαλαματή,	
Νάκου	Θεοδώρα,	Καραγκίτση	Μαρία	Μαράια,	Κούκαλιας	Κωνσταντίνος,	
Κουντουράκης	Ιωάννης,	Πεντούση	Λήδα,	Ακουαρόνε	Ρενάτο	Στέφανο,	
Καρδάση	Δανάη	Χριστίνα,	Πετρίδης	Γεώργιος	Κωνσταντίνος,	Χωρινός	
Χρήστος,	Σαπουντζή	Ευγενία,	Βίτη	Μαρία,	Κωνσταντού	Λουκία,	Βλάχου	
Αποστολία,	Μπίλλας	Θωμάς-Αχιλλέας,	Παππά	Βασιλική,	Χατζηζαφει-
ρίου	Βασίλειος,	Παντελίδου	Μαρία,	Μποζίκα	Μαρία	Ελένη,	Ιωαννίδης	
Δημήτριος,	Τσακαλίδου	Ιωάννα,	Παπαδάκης	Γεώργιος,	Καραγιώργου	
Σοφία	Αλεξία,	Μαρινόπουλος	Χριστόφορος,	Γούλα	Ωραιοζήλη,	Μπλιάτ-
κας	Δημήτριος,	Στραγαλινός	Δημήτριος,	Αντιβαλίδου	Δάφνη,	Παπάρας	
Δημήτριος,	Συμεωνίδου	Αικατερίνη,	Γιαννόπουλος	Βασίλειος,	Μπιτζάνη	
Θεοπούλα	Αλεξία,	Παπαγεωργίου	Αθηνά,	Γιαννακόπουλος	Αθανάσιος,	
Κουρτίδης	Αλέξανδρος,	Καναγκίνης	Μενέλαος,	Παπακωστάκης	Κων-
σταντίνος,	Σταγκίδης	Στέφανος,	Χασιώτη	Αθανασία,	Μωϋσόγλου	Ειρή-
νη,	Καραμανλή	Νεονίλλη,	Θεοφανίδου	Νεφέλη,	Αλεξίου	Κωνσταντίνος,	
Κυπιρτίδου	Άρτεμις,	Μαλλίδου	Θεοφανία,	Χατζηδημούλας	Αθανάσιος,	
Βαλινάκης	Θεμιστοκλής,	Γκοτούδη	Ελισάβετ,	Μπούκλα	Μαρία,	Νταντούλα	

Αθηνά	Μαρία,	Σπάντσου	Άννα	

Ε’ ΤΑΞΗ

Ε3	 Μεϊμαρίδης	Βασίλειος		 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Καραβιώτης	Οδυσσέας	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Νάκος	Ιωάννης	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Κούρτη	Αρετή	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Πετροπούλου	Μαργαρίτα	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Τσουρουκίδου	Ελένη	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Γρηγοριάδου	Φωτεινή	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε2	 Παχόπουλος	Παναγιώτης	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε3	 Δημητρίου	Γεώργιος	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε3	 Ιορδανίδου	Ζωή	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε3	 Κοροβέση	Ελεονώρα	Μαρία	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Παπαδοπούλου	Σουζάνα	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Κολυμπιανάκη	Ελένη	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Τριανταφύλλου	Βασιλική	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Παπαγιάννη	Μελίνα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε2	 Βασιλειάδου	Παρασκευή	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε3	 Ανδρεάδης	Παναγιώτης	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε3	 Ζαχαριάδου	Μαρία	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
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ΕΠΑΙΝΟΙ

Μπουρούτη	Αριάδνη-Κωνσταντίνα,	Λιάτση	Μαρία,	Ξενοπούλου	Κλειώ,	
Σπηλιόπουλος	Αντώνιος,	Ιωσηφίδου	Άννα,	Χρυσικός	Κωνσταντουδάκης	
Νικόλαος,	Τσιρανίδου	Βασιλική	Πολυχρονία,	Χασιώτη	Ελισσάβετ,	Αβραμί-
δου	Παναγιώτα,	Βαρλάμη	Σμαρώ,	Μιχαλάκης	Χριστόφορος,	Μερτζιμέκης	
Αχιλλέας	Νικόλαος,	Στεργίου	Ζωή,	Ιωαννίδης	Ευγένιος,	Πλούμη	Ιωάννα,	
Τζημουράκα	Αικατερίνη	Ίρις,	Ημιονίδης	Γεώργιος,	Ηπειρώτης	Καραγιαν-
νόπουλος	Δημήτριος,	Ιωακειμίδης	Θεοφάνης,	Τσιμτσίρη	Ευαγγελία	Μαρία,	
Γιγή	Μαρία,	Παπαζιώγας	Θωμάς,	Πατίκας	Αθανάσιος,	Παυλίδου	Ελένη,	
Πολυχρόνης	Στέφανος,	Σάββας	Παναγιώτης,	Τοματσίδης	Καρακατσάνης	
Άγγελος,	Μαβίδης	Άγγελος,	Παπαοικονόμου	Μαρία	Βασιλική,	Παπα-
δόπουλος	Νικόλαος,	Παπαθανασίου	Αναστασία,	Φεσατίδου	Θεοδώρα,	
Κεραμέως	Αφροδίτη,	Μπαλικτσής	Αντώνιος,	Πατάκα	Αθηνά	Αναστασία,	
Σαμαράς	Ιωάννης,	Συμεωνίδου	Νίκη,	Κυριακού	Ελισάβετ,	Μεσοχωρίτη	
Δάφνη,	Παπαχρήστου	Μαρία	Έλενα,	Χαριστός	Γεώργιος,	Χατζηγεωργίου	
Νεφέλη	Κωνσταντίνα,	Νταουλτζής	Ιωάννης,	Μεσοχωρίτου	Γαλάτεια,	Ρω-
μανίδης	Δημήτριος,	Γερούση	Παρασκευή	Αναστασία,	Γκρίγκας	Ιωάννης,	
Πολυμενέρης	Εμμανουήλ,	Κουτσός	Βασίλειος,	Ταλατάς	Δανιήλ

ΣΤ’ ΤΑΞΗ

ΣΤ1	 Τσιάμης	Ραφαήλ	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Βράνη	Άννα	 	99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Αθανασόπουλος	Κωνσταντίνος	 	99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Καρδάση	Μαρία	Νεφέλη	 	98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Κρετσόβαλη	Βασιλεία	 	98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Σαλαγκούδης	Θεόδωρος	 	98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Αναστασιάδου	Κωνσταντίνα,	Κυρίδου	Νίνα,	Γούλα	Βασιλική,	Αντωνιάδης	
Αλέξανδρος,	Δεληπάλλας	Ο	Ντόνελλ	Αλέξανδρος	Σιδέρης,	Κουκοβίνος	
Κωνσταντίνος,	Λεγμπέλου	Στυλιανή,	Διαμαντής	Παναγιώτης,	Μερτζιμέκη	
Μαρία,	Τσιρανίδης	Ευθύμιος,	Καραγιαννίδου	Κωνσταντίνα,	Βενιζέλος	
Ιωάννης,	Διγκτσή	Σαμπίνα	Μαρία,	Κουντουράκης	Σοφοκλής,	Κιζιρίδης	
Κωνσταντίνος,	Δούρος	Θωμάς,	Μαυρομάτης	Στυλιανός,	Σακελλαρίδης	
Δημήτριος,	Ακανθόπουλος	Πρόδρομος,	Κυριακοπούλου	Άννα,	Αναστα-
σιάδης	Χρήστος,	Σχοινάς	Σταύρος,	Βουζουλίδου	Κωνσταντίνα,	Στόϊκος	
Αθανάσιος-Παναγιώτης,	Δημητρίου	Λυδία	Έλλη,	Μαντατζή	Κωνσταντίνα,	
Καραθόδωρου	Ευγενία	Γεωργία,	Πεντούση	Φιλαρέτη,	Μακέδος	Συμεών,	
Βαγγέλης	Θεωνάς	Ιωάννης,	Ζανάκη	Κάλφα	Ιφιγένεια,	Νάτσκου	Περσε-
φόνη	Μαρία	

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
Γ’ ΤΑΞΗ

Γ2	 Παπανικολάου	Αικατερίνα	Θωμαΐς	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Κουτσογεώργου	Δήμητρα	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Μπρουζιώτης	Γεώργιος	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Δουλγκέρης	Δημήτριος	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Αποστολακάκη	Αγγελική	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Αριτζίδου	Μαρία	Στέλλα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

Γ3	 Αλεξιάδου	Ιωάννα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Καραμάνης	Απόστολος	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1(2)	 Ανδρεάδη	Άννα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Ιωαννίδης	Λάζαρος,	Θεοφιλίδης	Απόστολος,	Μαρινόπουλος	Ιάσονας,	
Μαρκόπουλος	Κωνσταντίνος,	Κοροκυθάκης	Μιλτιάδης,	Νταουντάκης	
Εμμανουήλ,	Παπαζίκος	Αθανάσιος,	Αριτζίδου	Δήμητρα,	Χριστέλης	Αδρι-
ανός,	Καλφόπουλος	Δημήτριος,	Νταουλτζής	Δημήτριος,	Γεωργάκαινας	
Δημήτριος,	Γεωργιάδης	Αθανάσιος,	Λαϊνά	Ηλιάνα,	Χατζηβαλάσης	Νικό-
λαος,	Συμεωνίδου	Ιωάννα,	Παπαστεργίου	Μαρία	Ειρήνη,	Πλακίδα	Μαρία	
Αλεξάνδρα,	Μπουρίτσας	Κωνσταντίνος,	Παρχαρίδου	Ειρήνη	Μυροφόρα,	
Τρανού	Μαριάννα,	Κουνδουράς	Δημήτριος,	Χαριστός	Βασίλειος,	Παπού	
Ζαχαρούλα	Νεφέλη,	Γκόνου	Δήμητρα,	Δάπη	Έλενα,	Ζεϊμπέκης	Αλέξαν-
δρος,	Πεντούσης	Πάρις,	Κυρίδου	Ιωάννα,	Ντόντουλος	Δημήτριος,	Γερο-
θανάση	Ελένη,	Μαστρογιάννης	Ελευθέριος,	Χρηστοβίτση	Μαρία	Παυλίνα,	
Ζαφειράκη	Σοφία,	Σταυρίδης	Ιωάννης,	Στεφανίδου	Ελευθερία,	Χαριζώνα	
Αργυρώ,	Γκελερής	Δημήτριος,	Απάλλα	Βασιλική

Δ’ ΤΑΞΗ

Δ1	 Μάρκου	Γαρύφαλλος	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Μάστορης	Στέργιος																												100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Χυτίρογλου	Μιχαήλ	 100				1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Σπυροπούλου	Ασπασία	Ραμόνα	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Χατζοπούλου	Άννα	Μαρία	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Αδαμίδης	Κυριάκος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Χρυσάφη	Ελένη	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Αρχίπωβα	Άννα	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Καρδάση	Δανάη	Χριστίνα	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Μονέφτσης	Γεώργιος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Παπαγιάννη	Μαρία	Ειρήνη	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Πετρίδης	Γεώργιος	Κωνσταντίνος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Σαρασίδης	Περικλής	Νικηφόρος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Τζέλλος	Θεμιστοκλής	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1(2)	 Μαρινόπουλος	Χριστόφορος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Βλάχου	Αποστολία	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Γιαννακόπουλος	Αθανάσιος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Καραγκίτση	Μαρία	Μαράια	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Παππά	Βασιλική	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Νάκου	Θεοδώρα	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Δαδούδη	Ολυμπία	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Σαρίδου	Μαρία	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1(2)	 Μαρμαρίδου	Βασιλική	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1(2)	 Μαρμαρίδου	Παρέσσα	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Γούλα	Ωραιοζήλη,	Δημηρόπουλος	Αθανάσιος,	Μπίλλας	Θωμάς	Αχιλλέας,	
Παπάζογλου	Αικατερίνη,	Παπάρας	Δημήτριος,	Χατζηζαφειρίου	Βασίλειος,	
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Κωνσταντού	Λουκία,	Παντελίδου	Μαρία,	Κουντουράκης	Ιωάννης,	Φιδάνης	
Απόστολος,	Απάλλα	Μαλαματή,	Χωρινός	Χρήστος,	Στραγαλινός	Δημήτριος,	
Τρανσβαλίδου	Μαριάνθη	Εύα,	Κεσόπουλος	Παναγιώτης,	Μπούκλα	Μα-
ρία,	Κούκαλιας	Κωνσταντίνος,	Ιωαννίδης	Δημήτριος,	Καραγιώργου	Σοφία	
Αλεξία,	Μπιτζάνη	Θεοπούλα	Αλεξία,	Παπαϊωάννου	Ορέστης,	Κουρτίδης	
Αλέξανδρος,	Σαχταρίδης	Παναγιώτης,	Πέκου	Αικατερίνη,	Σαπουντζή	
Ευγενία,	Παπαγεωργίου	Αθηνά,	Πεντούση	Λήδα,	Βουτσάς	Παναγιώτης,	
Καραμανλή	Νεονίλλη,	Παπαδάκης	Γεώργιος,	Συμεωνίδου	Αικατερίνη,	
Βίτη	Μαρία,	Γιαννόπουλος	Βασίλειος,	Μενεξές	Κωνσταντίνος,	Παπα-
παύλου	Αικατερίνη	Τσαμπίκα,	Χασάπη	Ελισάβετ,	Λογιώτατος	Δημήτριος	
Μιχαήλ,	Κιμπουροπούλου	Ερμιόνη,	Σπάντσου	Άννα,	Ακουαρόνε	Ρενάτο	
Στέφανο,	Αντιβαλίδου	Δάφνη,	Σολομωνίδης	Χρήστος,	Τσακαλίδου	Ιωάννα

Ε’ ΤΑΞΗ

Ε1(2)	 Καραβιώτης	Οδυσσέας	 		99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Κούρτη	Αρετή	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Πολυχρόνης	Στέφανος	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Χρυσικός	Κωνσταντουδάκης	Νικόλαος			98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Πετροπούλου	Μαργαρίτα	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Ηπειρώτης	Καραγιαννόπουλος	Δημήτριος			97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Παπαδοπούλου	Σουζάνα	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Παπαθανασίου	Αναστασία,	Νάκος	Ιωάννης,	Χασιώτη	Ελισσάβετ,	Τζίνας	
Απόστολος,	Ιωαννίδης	Ευγένιος,	Πλούμη	Ιωάννα,	Γκρίγκας	Ιωάννης,	
Γρηγοριάδου	Φωτεινή,	Παχόπουλος	Παναγιώτης,	Ανδρεάδης	Παναγιώ-
της,	Γιγή	Μαρία,	Μεϊμαρίδης	Βασίλειος,	Παπαζιώγας	Θωμάς,	Σαμαράς	
Ιωάννης,	Στεργίου	Ζωή,	Τριανταφύλλου	Βασιλική,	Αβραμίδου	Παναγιώτα,	
Κεραμέως	Αφροδίτη,	Μαβίδης	Άγγελος,	Ξενοπούλου	Κλειώ,	Ιορδανίδου	
Ζωή,	Κολυμπιανάκη	Ελένη,	Κουτσός	Βασίλειος,	Μερτζιμέκης	Αχιλλέας	
Νικόλαος,	Μεσοχωρίτη	Δάφνη,	Μπουρούτη	Αριάδνη	Κωνσταντίνα,	Πα-
παγιάννη	Μελίνα,	Βασιλειάδου	Παρασκευή,	Τοματσίδης	Καρακατσάνης	
Άγγελος,	Παπαχρήστου	Μαρία	Έλενα,	Τσουρουκίδου	Ελένη,	Ημιονί-
δης	Γεώργιος,	Λιάτση	Μαρία,	Πολυμενέρης	Εμμανουήλ,	Σπηλιόπουλος	
Αντώνιος,	Αντωναράκος	Δημήτριος,	Κοροβέση	Ελεονώρα	Μαρία,	Ταλα-
τάς	Δανιήλ,	Φεσατίδου	Θεοδώρα,	Μεσοχωρίτου	Γαλάτεια,	Τζημουράκα	
Αικατερίνη,	Χαριστός	Γεώργιος,	Καρυδόπουλος	Ανδρέας,	Ευθυμιάδης	
Δημήτριος,	Συμεωνίδου	Νίκη

ΣΤ’ ΤΑΞΗ

ΣΤ1	 Τσιάμης	Ραφαήλ	 	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Μαυρομάτης	Στυλιανός	 100	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Βράνη	Άννα	 		 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Κηπουρός	Νικόλαος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Κρετσόβαλη	Βασιλεία	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Αθανασόπουλος	Κωνσταντίνος			99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Σακελλαρίδης	Δημήτριος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ1	 Γούλα	Βασιλική	 		 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ1	 Μερτζιμέκη	Μαρία	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ1	 Τσιρανίδης	Ευθύμιος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΣΤ2	 Αντωνιάδης	Αλέξανδρος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Μακέδος	Συμεών	 			 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ1(2)	 Λεγμπέλου	Στυλιανή	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Γκόγκου	Ευφροσύνη	Ηρώ,	Διαμαντής	Παναγιώτης,	Διγκτσή	Σαμπίνα	
Μαρία,	Παπαθανασίου	Μάρκος,	Καρδάση	Μαρία	Νεφέλη,	Κουκοβίνος	
Κωνσταντίνος,	Κυρίδου	Νίνα,	Δούρος	Θωμάς,	Παντελίδης	Ιωάννης,	Σι-
μώνης	Ευριπίδης,	Σχοινάς	Σταύρος,	Κιζιρίδης	Κωνσταντίνος,	Στόϊκος	
Αθανάσιος	Παναγιώτης,	Αγγελόπουλος	Παύλος	Νεοκλής,	Ζανάκη	Κάλ-
φα	Ιφιγένεια,	Μπότσογλου	Παναγιώτης,	Τζώνας	Χρήστος	Αριστόδημος,	
Πεντούσης	Πάρις,	Μαντατζή	Κωνσταντίνα,	Βουζουλίδου	Κωνσταντίνα,	
Κουκούμας	Θεόδωρος,	Σαλαγκούδης	Θεόδωρος,	Ράλλη	Γαρυφαλλιά,	Σα-
χταρίδου	Βασιλική,	Καραγιαννίδου	Κωνσταντίνα,	Αναστασιάδης	Χρήστος,	
Αναστασιάδου	Κωνσταντίνα,	Ζαφειράκη	Στυλιανή,	Πετρίδης	Παρασκευάς,	
Χρυσάγης	Νικόλαος	Σταύρος,	Καλαμπαλίκης	Τηλέμαχος	Γεώργιος,	Δε-
ληπάλλας	Ο	Ντόνελ	Αλέξανδρος	Σιδέρης,	Πεντούση	Φιλαρέτη,	Αποστο-
λίδης	Νικόλαος,	Ταγταλενίδης	Αναστάσιος,	Βαγγέλης	Θεωνάς	Ιωάννης,	
Χατζηκαμάρης	Δημήτριος,	Βαλιούλη	Αλίκη,	Δαμασκηνίδου	Παναγιώτα,	
Νάτσκου	Περσεφόνη	Μαρία,	Γιτσόπουλος	Κωνσταντίνος,	Κουντουράκης	
Σοφοκλής,	Μπαλικτσής	Μιχαήλ,	Προυκάκη	Ευαγγελία,	Ακανθόπουλος	
Πρόδρομος,	Βενιζέλος	Ιωάννης,	Καραθόδωρου	Ευγενία	Γεωργία

ΑΓΓΛΙΚΑ
Γ΄ ΤΑΞΗ

BILINGUAL

Γ2	 Γεροθανάση	Ελένη			 			99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1	 Σταμπουλίδου	Αικατερίνη	 			96	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Γεροθανάση	Μαρία	 			95	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ
Θεοφιλίδης Απόστολος

BASIC

Γ1(2)	 Ανδρεάδη	Άννα	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Παπανικολάου	Αικατερίνη	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ	
Γ1	 Παπού	Ζαχαρούλα	Νεφέλη	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ	
Γ1	 Χατζηβαλάσης	Νικόλαος	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Νταουντάκης	Εμμανουήλ	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Καλιαντζοπούλου	Άννα	Έλλη	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Δάπη	Έλενα	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Κουτσογεώργου	Δήμητρα	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Πλακίδα	Μαρία	Αλεξάνδρα	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ4	 Αριτζίδου	Δήμητρα	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ1	 Κοροκυθάκης	Μιλτιάδης	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ2	 Αριτζίδου	Μαρία	Στέλλα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ3	 Αλεξιάδου	Ιωάννα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γ4	 Παρχαρίδου	Ειρήνη	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ
ΒΡΑΒΕΙΑ	&	ΕΠΑΙΝΟΙ	ΕΤΟΣ 2011-2012 !
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ΕΠΑΙΝΟΙ

Χριστέλης	Αδριανός,	Ιωαννίδης	Λάζαρος,	Γεωργάκαινας	Δημήτριος,	Καρα-
μάνης	Απόστολος,	Παπαστεργίου	Μαρία	Ειρήνη,	Μπουρίτσας	Κωνσταντί-
νος,	Σιδηρόπουλος	Φίλιππος,	Χατζησωτηρίου	Κλεοπάτρα,	Αποστολακάκη	
Αγγελική,	Θεοδώρου	Νικόλαος,	Μαρκόπουλος	Κωνσταντίνος,	Σταυρίδης	
Ιωάννης,	Χαριζώνα	Αργυρώ,	Γκελερής	Δημήτριος,	Μπρουζιώτης	Γέωργι-
ος,	Κυρίδου	Ιωάννα,	Γκόφα	Νικολέτα	Μαριγώ,	Δουλγκέρης	Δημήτριος,	
Γοριδάρη	Ελένη,	Γοριδάρης	Δημήτριος,	Στεφανίδου	Ελευθερία,	Ζάννη	
Εύα,	Νταουλτζής	Δημήτριος,	Τζόλας	Αγαμέμνων,	Ντόντουλος	Δημήτριος,	
Τρανού	Μαριάννα,	Χριστοβίτση	Μαρία	Παυλίνα,	Μαρινόπουλος	Ιάσων,	
Φιδάνη	Αριάδνη,	Λαϊνά	Ηλιάνα,	Βαγγέλη	Ιορδάνα,	Κουνδουράς	Δημή-
τριος,	Γεωργιάδης	Αθανάσιος,	Κουτσού	Φιλίππα,	Παπαζίκος	Αθανάσιος,	
Ποντικάκης	Δημήτριος,	Ρίτσερ	Μάριος,	Βογιατζής	Εμμανουήλ,	Λασπίδου	
Ιωάννα,	Αργυρόπουλος	Δημήτριος,	Αλβανός	Ιωάννης,	Ζεϊμπέκης	Αλέ-
ξανδρος,	Κλαμπάτσας	Κωνσταντίνος

Δ΄ ΤΑΞΗ

BILINGUAL

Δ3	 Μονέφτσης	Γεώργιος	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Σαρίδου	Μαρία	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Δαδούδη	Ολυμπία	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Καραγκίτση	Μαρία	Μαράια	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Χατζοπούλου	Άννα	Μαρία	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Σαπουντζή	Ευγενία	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1(2)	 Μαρμαρίδου	Παρέσσα	 97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Μαρμαρίδου	Βασιλική,	Πεντούση	Λήδα,	Κούκαλιας	Κωνσταντίνος,	
Κουντουράκης	Ιωάννης,	Κυριακού	Αντώνιος,	Φιδάνης	Απόστολος

ADVANCED

Δ2	 Αδαμίδης	Κυριάκος	 					98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Χρυσάφη	Ελένη	 	 					98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Αρχίπωβα	Άννα	 	 					98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Μάστορης	Στέργιος	 					98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ4	 Χυτίρογλου	Μιχαήλ	 					98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Τρανσβαλίδου	Μαριάνθη	Ευαγγελία	97	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Δημηρόπουλος	Αθανάσιος	 					96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ2	 Μπίλλας	Θωμάς	Αχιλλέας	 					96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ1	 Μάρκου	Γαρύφαλλος	 					96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Παπαγιάννη	Μαρία	Ειρήνη,	Παππά	Βασιλική,	Καρδάση	Δανάη	Χριστίνα,	
Ακουρόνε	Ρενάτο	Στέφανο,	Τζέλλος	Θεμιστοκλής,	Παπαγεωργίου	Αθηνά,	
Παπαπαύλου	Αικατερίνη	Τσαμπίκα,	Γιαννακόπουλος	Αθανάσιος,	Ιωαν-

νίδης	Δημήτριος,	Παπάζογλου	Αικατερίνη,	Παπάρας	Δημήτριος,	Πέκου	
Αικατερίνη,	Πετρίδης	Γεώργιος,	Απάλλα	Μαλαματή,	Βίτη	Μαρία

INTERMEDIATE

Δ4	 Χατζηζαφειρίου	Βασίλειος	 96	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Αντιβαλίδου	Δάφνη	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Δ3	 Μωυσόγλου	Ειρήνη	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Μποζίκα	Μαρία	Ελένη,	Χωρινός	Χρήστος,	Γιαννόπουλος	Βασί-
λειος,	Μπούκλα	Μαρία,	Μπιτζάνη	Θεοπούλα	Αλεξία,	Χασιώτη	
Αθανασία

Ε΄ ΤΑΞΗ

BILINGUAL

Ε4	 Κούρτη	Αρετή	 97	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Παπαχρήστου	Μαρία	Ελένη	 97	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Παπαδοπούλου	Σουζάνα	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Λη	Ριζοπούλου	Λώρεν	Ελ	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Παπαγιάννη	Μελίνα	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Πλούμη	Ιωάννα	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Παπαχρήστου	Άννα	Ελισαβέτη

ADVANCED

Ε1	 Λιάτση	Μαρία	 96	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Τσουρουκίδου	Ελένη	 96	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Κολυμπιανάκη	Ελένη	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε4	 Πετροπούλου	Μαργαρίτα	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Νάκος	Ιωάννης	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Πολυχρόνης	Στέφανος	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε2	 Παχόπουλος	Παναγιώτης	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Χρυσικός	Κωνσταντουδάκης	Νικόλαος	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Ανδρεάδης	Παναγιώτης,	Τριανταφύλλου	Βασιλική,	Κεραμέως	Αφροδί-
τη,	Καραβιώτης	Οδυσσέας,	Δημητρίου	Γεώργιος,	Ζαχαριάδου	Μαρία,	
Μπουρούτη	Αριάδνη
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INTERMEDIATE

Ε1	 Γρηγοριάδου	Φωτεινή	 93	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε2	 Ημιονίδης	Γεώργιος	 93	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Ξενοπούλου	Κλειώ	 92	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

PRE-INTERMEDIATE

Ε3	 Παρίση	Λουκία	 95	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1(2)	 Χατζηπανάγου	Ελευθερία	 92	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε3	 Γροσδούλη	Παναγιώτα	 91	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
Ε1	 Γκιρτοβίτη	Μαρία	 91	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΣΤ΄ ΤΑΞΗ

BILINGUAL

ΣΤ1	 Τσιάμης	Ραφαήλ	 		99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Δεληπάλλας	Οντόνελ	Αλεξανδρος	Σιδέρης			98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Βράνη	Άννα			 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Αθανασόπουλος	Κωνσταντίνος	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ
Αντωνιάδης	Αλέξανδρος,	Καρδάση	Μαρία	Νεφέλη,	Κυρίδου	Νίνα,	Ζανάκη	
Κάλφα	Ιφιγένεια,	Βαλιούλη	Αλίκη,	Λεγμπέλου	Στυλιανή

ADVANCED

ΣΤ2	 Αναστασιάδου	Κωνσταντίνα	 98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Κουκουβίνος	Κωνσταντίνος	 97	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ2	 Κρετσόβαλη	Βασιλεία	 96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Σαλαγκούδης	Θεόδωρος	 96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Στόϊκος	Αθανάσιος	Παναγιώτης,	Βαγγέλης	Θεωνάς	Ιωάννης,	Νάτσκου	
Περσεφόνη	Μαρία,	Διγκτσή	Σαμπίνα	Μαρία,	Σχοινάς	Σταύρος

INTERMEDIATE

ΣΤ3	 Αποστολίδης	Νικόλαος	 92	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Ζαφειράκη	Στυλιανή	 92	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ4	 Πετσανά	Αικατερίνη	 91	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ1	 Γκόγκου	Ευφροσύνη	Ηρώ	 91	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ4	 Κουγιουμτζή	Μαρία	Άννα	 90	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

PRE-INTERMEDIATE

ΣΤ1(2)	 Καραγιώργου	Κυριακή	Λυδία	 91	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ
ΣΤ3	 Σιδηροπούλου	Μάρθα	 91	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΣΤ2	 Κιρκινέζης	Δημήτριος	 90	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΓΑΛΛΙΚA 
Ε΄ ΤΑΞΗ

FER1	 Μερτζιμέκης	Αχιλλέας	Νικόλαος	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER1	 Μπαλικτσής	Αντώνιος	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER1	 Χασιώτη	Ελισσάβετ	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER1	 Νταουλτζής	Ιωάννης	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER1	 Παπαδοπούλου	Σουζάνα	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER1	 Ξενοπούλου	Κλειώ	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER1	 Παπαφιλίππου	Αικατερίνη	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Γκιρτοβίτη	Μαρία,	Γροσδούλη	Παναγιώτα,	Ευσταθίου	Ευστάθιος,	Λιάτση	

Μαρία,	Μιχαλάκης	Χριστόφορος,	Πατάκα	Αθηνά	Αναστασία,	Σαμψωνίδης	

Σεβαστός,	Τζιρίτα	Χρυσούλα,	Χατζηπανάγος	Υπάτιος

FER2	 Τσουρουκίδου	Ελένη	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER2	 Πετροπούλου	Μαργαρίτα	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER2	 Πολυμενέρης	Εμμανουήλ	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Γερούση	Παρασκευή,	Ματσιώρη	Μαρία,	Μεσοχωρίτη	Δάφνη,	Μπουρούτη	

Αριάδνη-Κωνσταντίνα,	Παπαγιάννη	Μελίνα,	Παπαχρήστου	Μαρία,	Πουρ-

σανίδου	Χριστιάνα,	Σιδηρόπουλος	Ιωάννης,	Τζημουράκα	Αικατερίνη,	

Τσιμτσίρη	Ευαγγελία

FER3	 Κολυμπιανάκη	Ελένη	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER3	 Παυλίδου	Ελένη	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER3	 Στεργίου	Ζωή	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER3	 Τριανταφύλλου	Βασιλική	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER3	 Χρυσικός	Κωνσταντουδάκης	Νικόλαος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FER3	 Τοματσίδης	Καρακατσάνης	Άγγελος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ
Χρυσάφης	Νικόλαος,	Χατζηπανάγου	Ελευθερία,	Καρέλλος	Κωνσταντίνος

ΣΤ΄ ΤΑΞΗ

FSR1	 Βενιζέλος	Ιωάννης	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR1	 Μερτζιμέκη	Μαρία	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR1	 Σαλαγκούδης	Θεόδωρος	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR1	 Αθανασόπουλος	Κωνσταντίνος	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR1	 Μαυρομάτης	Στυλιανός	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR1	 Γούλα	Βασιλική	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ
ΒΡΑΒΕΙΑ	&	ΕΠΑΙΝΟΙ	ΕΤΟΣ 2011-2012  !
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ΕΠΑΙΝΟΙ

Αναστασιάδης	Χρήστος,	Γιτσόπουλος	Κωνσταντίνος,	Γκαντώνα	Ευαγγε-

λία	Χριστίνα,	Διαμαντής	Παναγιώτης,	Ζαφειράκη	Στυλιανή,	Ιατρούδης	

Βασίλειος,	Κεραμιτζή	Κανελίτσα,	Κουντουράκης	Σοφοκλής,	Μαντατζή	

Κωνσταντίνα,	Μπλέσιου	Αγγελική,	Πόππης	Κωνσταντίνος

FSR2	 Δεληπάλλας	Ο	Ντόννελλ	Αλέξανδρος	Σιδέρης			100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR2	 Βράνη	Άννα	 						99	2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR2	 Θεοδώρου	Αναγνώστου	Δέσποινα	 						98	3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR2	 Κυρίδου	Νίνα	 						98	3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR2	 Στόϊκος	Αθανάσιος	Παναγιώτης	 						98	3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Αντωνιάδης	Αλέξανδρος,	Βουζουλίδου	Κωνσταντίνα,	Κηπουρός	Νικό-

λαος,	Κρετσόβαλη	Βασιλεία,	Κυριακοπούλου	Άννα,	Πεντούση	Φιλαρέτη,	

Πετσανά	Αικατερίνη,	Προυκάκη	Ευαγγελία,	Σαχταρίδου	Βασιλική

FSR3	 	Γιαννουλίδου	Δέσποινα	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR3	 Νάτσκου	Περσεφόνη	Μαρία	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR3	 Πεντούσης	Πάρις	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

FSR3	 Αλεξίου	Παναγιώτα	 		96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Λεγμπέλου	Στυλιανή

ΓΕΡΜΑΝΙΚA 
Ε΄ ΤΑΞΗ

GEA1	 Μεϊμαρίδης	Βασίλειος	 		99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA1	 Γιγή	Μαρία	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA1	 Ηπειρώτης	Καραγιαννόπουλος	Δημήτριος			97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA1	 Παπαζιώγας	Θωμάς	 		97	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Κουτσός	Βασίλειος,	Κοροβέση	Ελεονώρα	Μαρία,	Ανδρεάδης	Παναγιώτης,	

Ιορδανίδου	Ζωή,	Ευθυμιάδης	Δημήτριος,	Ιωσηφίδου	Άννα,	Τσιρανίδου	

Βασιλική	Πολυχρονία,	Πατίκας	Αθανάσιος,	Γρηγοριάδου	Φωτεινή,	Πα-

παδόπουλος	Νικόλαος,	Φεσατίδου	Θεοδώρα

GEA2	 Παχόπουλος	Παναγιώτης	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA2	 Κεραμέως	Αφροδίτη	 		99	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA2	 Παπαευθυμίου	Χρήστος	Μάξιμος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA2	 Χαριστός	Γεώργιος	 		98	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Κούρτη	Αρετή,	Μαβίδης	Άγγελος,	Γκοράκης	Νικόλαος,	Βαρλάμη	Σμα-

ρώ,	Ιωαννίδης	Ευγένιος,	Ημιονίδης	Γεώργιος,	Παπαδόπουλος	Μάξιμος	

Απόστολος,	Ιωακειμίδης	Θεοφάνης,	Βασιλειάδου	Παρασκευή,	Κυριακού	

Ελισάβετ,	Παπαοικονόμου	Μαρία	Βασιλική,	Πρασσά	Μαρία,	Ρωμανίδης	

Δημήτριος,	Σπηλιόπουλος	Αντώνιος,	Χατζηγεωργίου	Νεφέλη

GEA3	 Νάκος	Ιωάννης	 100	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA3	 Πολυχρόνης	Στέφανος	 		98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GEA3	 Καραβιώτης	Οδυσσέας	 		95	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Χρυσάφη	Αντωνία	Ολυμπία,	Σάββας	Παναγιώτης

ΣΤ΄ ΤΑΞΗ

GSF1	 Σιδηροπούλου	Μάρθα	 99	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GSF1	 Τσιάμης	Ραφαήλ	 98	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GSF1	 Διγκτσή	Σαμπίνα	Μαρία	 96	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Δαμασκηνίδου	Μαρία	Χριστίνα

GSF2	 Ράλλη	Γαρυφαλλιά	 98	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GSF2	 Καρδάση	Μαρία	Νεφέλη	 95	 2ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

GSF2	 Κουκοβίνος	Κωνσταντίνος	 94	 3ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Χατζηκαμάρης	Δημήτριος,	Καραθόδωρου	Ευγενία	Γεωργία,	Πετρίδης	

Παρασκευάς

GSF3	 Χατζηνικολάου	Αλίκη	 95	 1ο	ΒΡΑΒΕΙΟ

ΕΠΑΙΝΟΙ

Δαμασκηνίδου	Παναγιώτα	Βασιλική
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ & ΛΥΚΕΙΟ
ΑΡΙΣΤΕΙΑ	ΕΤΟΣ 2011-2012  !

Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Π.	Κουτσογεώργος	20,	Χ.-Σ.	Σγουρίδης	20, 
Χ.	Αηδονίδου	19 12/13,	Στ.	Βράνη	19 12/13,	
Ν.	Δημόπουλος	19 12/13,	Δ.	Κατσαουνίδης	
19 12/13, Ε.-Χ.	Πίτση	19 12/13,	Α.	Σουπο-
νίτσκι	19 12/13,	Κ.	Στεφανίδης	19 12/13, 
Κ. Γεωργίου	19 11/13,	Α.	Παμπόρη	19 
11/13,	Ό.-Θ.	Τζαμτζής	19 10/13,	Β.	Πατ-
τακού	19 9/13,	Δ.-Δ.	Κωνσταντός	19 8/13, 
Α.	Παπαδόπουλος	19 8/13,	Χ.	Ευθυμιάδης	
19 7/13,	Γ.	Ζαχαριάδης	19 7/13,	Β.	Κα-
στρίτσης	19 6/13,	Ε.	Σιφναίου	19 6/13,	Δ.	
Στεργίου	19 6/13,	Ά.	Χυτίρογλου	19 6/13,	
Α.	Αγγελακάκης	19 5/13,	Μ.	Ανδρεάδου	19 
5/13,	Ι.	Βεγίρη	19 5/13,	Α.	Γκαβέζος	19 
5/13,	Χ.	Ιωαννίδης	19 4/13,	Θ.	Κούρτη	19 
4/13, Ε.-Μ.	Παπανικολάου	19 4/13, Στ.-Γ.	
Παυλίδης	19 4/13,	Στ.-Ν.	Ευθυμιάδου	19 
3/13, Α.	Νιαβής	19 2/13,	Ε.	Τσανακτσίδης	
19 2/13,	Ε.	Γρούιου	19 1/13, Ζ.	Χασιώτης	
19 1/13,	Θ.	Ιωαννίδης	19,	Β.	Καρακώστα	19,	
Β.	Καρολίδης 19, Δ.	Χρηστίδης	19, Αικ.-Π.	
Μιγιάτοβ	Μωραΐτη	18 12/13,	Ι.	Καραγκιόζο-
γλου	18 11/13,	Χ.	Καραθόδωρος	18 11/13,	
Ειρ.	Μούσιου	18 11/13,	Α.-Π.	Ντέιβισον	
18 11/13,	Γ.-Β.	Φόρογλου	18 11/13,	Σπ.	
Γεροντόπουλος	18 10/13,	Χ.	Καρολίδης	18 
10/13,	Ά.	Τζιάλλα	18 10/13,	Ν.	Βασιλογιαν-
νακοπούλου	18 7/13,	Γ.	Μιχελακάκης	18 
7/13, Αικ.	Παυλίδου	18 7/13,	Γ.	Πυλωρίδης	
18 7/13,	Χ.	Φαλέτας	18 7/13.

Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Γ.	Βενιζέλος 20,	Ν.	Γουλούτης	20,	Γ.	Ζευ-
γαρίδου 20,	Β.	Νιαβή 20,	Στ.	Κυρατζή	19 
12/13,	Φ.	Ισάκογλου	19 12/13, Ν.	Καλοσί-
δης	19 12/13,	Στ.	Μπαμπανάτση	19 12/13, 
Θ.	Πανούσης	19 12/13,	Γ.	Παπανικολάου	
19 12/13,	Χ.	Γκαντσινικούδη	19 11/13,	Ρ.	
Κετσετσίδης	19 11/13,	Μ.	Τριγλιανού	19 
10/13, Χ.	Τσερτσενές	19 10/13,	Κ.	Βελιάνη	
19 9/13,	Γ.	Καρανίκος	19 9/13, Στ.	Καστρί-
τσης	19 9/13,	Μ.-Γ.	Κατσόγιαννη	19 9/13, Α.	
Χορόζογλου	19 9/13, Η.	Βουνοτρυπίδου	19 
8/13,	Σ.	Ζαφειριάδης	19 8/13,	Θ.	Ζηκούλη	
19 8/13, Μ.	Βογιατζής	19 7/13,	Ε.	Τσίγκα	
19 7/13, Ευαγ.	Γουργιώτη	19 6/13,	Π.	Ρε-
πανάς	19 6/13,	Στ.-Δ.	Χατζής	19 6/13,		Ι.	
Αγγελίδης	19 5/13,	Ι.-Μ.	Άρνολντ	Αμβροσιά-
δης	19 5/13,	Β.-Μ.	Βαρδάκα	19 4/13,	Σ.-Ά.	
Δαυΐδ	19 4/13, Μ.-Ε.	Σωτήρογλου	19 4/13,	
Ά.	Μπάρδου	19 3/13,	Κ.	Χατζηδημούλας	
19 3/13,	Χ.	Βαφειάδης	19 2/13,	Μ.	Καρα-
γκούνης	19 2/13,	Ε.	Αληχανίδου	19 1/13,	
Σ.-Α.	Σταμπουλτζή	19 1/13,	Α.	Τσάγιας	19 
1/13,	Ευαγ.	Τσιακίρης	19 1/13,	Χ.	Βάγγου	
19, Κ.	Δερβισόπουλος	19,	Κ.	Ζαχαριάδης	
18 12/13,	Αικ.	Σολομωνίδου	18 12/13,	Α.	
Πουλιτσίδης	18 11/13,	Β.	Στάμου	18 11/13,	
Β.	Καραμπάσης	18 9/13,	Γ.	Ζάννης	18 7/13.

Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Σ.	Αμπραχαμιάν	20, Αικ.	Βουζουλίδου 20,	Π.	
Ζαβιτσάνος 20, Α.	Καρκάλα	20,	Στ.	Βεργίνης	
19 12/13,	Χ.	Ιωακειμίδου	19 12/13,	Γ.-Γ.	
Φαναροπούλου	19 12/13,	Σπ.	Κουτρούλης	
19 11/13,	Χ.	Σεραφείμ	19 11/13,	Α.	Τσιτου-
ρίδης	19 11/13,	Ν.-Μ.	Φαναροπούλου	19 
11/13,	Α.	Βενέτης-Ψωμιάδης	19 10/13,	Α.	
Γκαβέζος	19 10/13, Ν.	Μαντατζής	19 10/13,	
Γκρ.-Ά.	Πίτσης 19 10/13,	Ά.	Τσιτουρίδου	19 
10/13,	Α.	Βουλγαράκης	19 9/13,	Μ.	Καρα-
σακαλίδου	19 9/13,	Χ.	Ματιάκη	19 9/13,	Σπ.	
Παπαευαγγέλου	19 9/13,	Δ.-Μ.	Αργυριάδου	
19 8/13,	Π.	Κοσμάς	19 8/13,	Β.	Αηδονίδου	
19 7/13,	Γ.	Σύκας	19 6/13,	Α.	Κουτσουμπέ-
λη	19 5/13, Π.	Μακέδος	19 5/13,	Γ.-Β.	Στε-
φανίδου	19 5/13,	Α.	Κονδελίδου	19 4/13,	
Π.	Κόντζογλου	19 4/13,	Δ.	Γκοντοσίδου	19	
3/13,	Δ.	Τυφλιώρη	19 3/13,	Ο.	Μπαλίδης	
19 2/13,	Α.	Χατζησταύρου	19 2/13,	Αικ.-Η.	
Γεωργιάδου	19 1/13, Κ.	Καρασακαλίδης	
19,	Α.	Καστρίτση	19, Μ.	Κοπάνου 19,	Α.-
Α.	Πολιτίδου	19,	Στ.	Μέγαρης	18 12/13,	Ν.	
Παμπουκίδου	18 12/13, Γ.	Νούλη	18 11/13,	
Α.	Παναγιωτίδης	18 11/13, Π.	Σαμψωνίδης	
18 11/13,	Δ.	Πυροβέτσης	18 10/13,	Χ.	Τσα-
ουσίδου	18 10/13,	Χ.	Φόρογλου	18 10/13,	
Μ.	Βουτσής	18 9/13, Φ.	Δέλλιου	18 9/13,	Ν.	
Μητακίδης	18 9/13,	Ε.	Φεσατίδου 18 9/13.
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Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

Κ.	Μαυρομάτη	19,9,	Κ.	Ντόλκερας	19,9,	Ε.	
Παμπόρη	19,9,	Στ.-Ειρ.	Καρατζιάνη	19,8,	
Γ.	Λαλές	19,8,	Μ.	Τίρτα	19,8,	Α.	Φιρτινίδου	
19,8,	Ά.	Αγγελίδης	19,6,	Β.	Λυκογιάννης	
19,6,	Ε.	Τσαπράζη	19,6, Ευαγ.	Χιλιαδάς	
19,6,	Μ.	Λούγκα	19,5,	Γ.	Χατζής	19,5, Χ.	
Τασιούλας	19,4,	Ευγ.	Τουμπουρλέκα 19,4,	
Μ.	Θεοχάρη	19,3,	Α.	Νικολαΐδου	19,3, Μ.-
Ε.	Ζουλούμη	19,1,	Α.	Ιωακειμίδου	19,1,	Χ.	
Αθανασιάδου	19,	Γ.	Ευσταθίου	19,	Δ.	Γιάν-
νου	18,9, Β.	Γκιρτοβίτη	18,9,	Α.	Βασιλείου	
18,8, Γ.	Βουδούρης	18,8,	Χ.	Πανίδης	18,8, 
Κ.	Στράντζαλης	18,8,	Ά.	Τερζόπουλος	18,8,	
Η.	Ακανθόπουλος	18,7,	Δ.	Αναγνώστου	18,7,	
Δ.	Γιανκάκης	18,7,	Στ.-Ν.	Μαρκιανός	Ράιτ	
18,7, Χ.	Ταρατόρη	18,7, Αικ.	Βαλαβάνη 
18,6,	Ευδ.	Βουζουλίδου	18,6,	Γ.	Ξιάρχος	
18,6,	Σ.	Θωμαϊδου	18,5,	Θ.	Βελέντζας	18,4,	
Ι.	Δρούγος	18,4,	Τ.	–Ρ.	Τζήκας	18,4,	Π.-Ρ.	
Χασάπης	18,4,	Φ.	Ανδρεάδης	18,2,	Π.-Ο.	
Ηλιάδης	18,2, Α.-Μ.	Μαυρουδής	18,2,		Σ.	
Παπαϊορδανίδου	18,2,	Σ.	Ουζουνίδου	18,1,	
Χ.	Παπαδόπουλος	18,1,	Λ.-Ζ.	Τζήκα	18,1.

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

Ι.	Δέλλιος	19,9, Π.	Καλμούκος	19,9,	Ειρ.	
Κωνσταντινίδου	19,9, Α.	Γωγάκου	19,8,	Α.	
Λάππας	19,8, Ν.	Πάλλας	Μισαηλίδης 19,8,	
Ε.	Παπαδοπούλου	19,8,	Κ.	Βαρσαμή	19,7,	
Σ.	Θωμάρεϊς 19,7, Κ.	Κασπαριάν	19,7,	Θ.	
Σταμπουλτζής	19,7, Ευφ.	Χαντζή	19,7,	Έ.	
Μάινου	19,6,	Γ.	Παπάζογλου	19,6,	Ί.	Ρεβάχ	
19,6,	Β.	Σιώμος	19,6,	Μ.	Παπαευαγγέλου	
19,5,	Π.-Μ.	Χατζηπαναγιώτης	19,5,	Μ.	
Αρετάκη	19,4, Ι.	Κάουαρντ	19,4,	Α.	Χατζη-
δημητριάδης	19,4, Κ.	Κυριακίδης	19,3,	Ρ.	
Λιακοπούλου 19,2, Δ.	Νικολάου	19,2, Δ.	
Φουσκίδης	19,2,	Ι.-Α.	Ραχμάνης	19,1,	Β.	
Χάιδας 19,1,	Δ.	Νιαούρη	19,	Β.	Πρασίνη	
19,	Δ.-Α.	Ράντη	19, Δ.	Στρίκη	19,	Μ.	Γα-
βριήλογλου	18,9,	Χ.	Καλανταρίδης	18,9,	Ι.	
Παχίδης	18,9,	Ι.	Τουμπουρλέκα	18,9,	Β.-
Χ.	Τσαρτσάλης 18,9,	Π.	Καρακώστα	18,8,	
Φ.	Τέκος	18,8,	Π.	Τσιουκανάρας	18,8,	Γ.	
Χονδρούδης	18,8, Ά.	Βασιλειάδου	18,6,	
Χ.	Παντελίδου	18,5, Μ.-Ε.	Δήμου	18,4,	Γ.	
Πολυμενέρη 18,4, Σ.	Τσόκανος	18,4,	Μ.-
Ό.	Βουδούρη	18,3, Α.	Καρακώστα	18,2,	Ο.	
Φωτιάδης	18,2,	Ι.	Ηλίας	18,1.

Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ

Μ.-Ξ.	Βουργουτσή	19,9, Χ.	Γούτα 19,9, Ε.	
Πασχαλίδου	19,9,	Α.	Πρίντζιου	19,9, Κ.	Σα-
μαράς-Τσακίρης	19,9,	Ε.	Φριλίγκου	19,9,	
Κ.-Μ.	Βαλιούλη 19,8, Π.	Γαλόπουλος	19,8,	
Ε.	Πανούση	19,8, Θ.	Ζαχαριάδης	19,7,	Α.	
Ξάκης	19,7,	Α.	Φωτιάδου	19,7,	Π.	Δημό-
πουλος	19,6,	Ευαγ.	Κανονίδης	19,6,	Ευστ.	
Μποζίκας	19,6, Ι.	Νάκου	19,6,	Χ.	Παπα-
δαμάκη	19,6, Π.	Σιώζος-Δρόσος	19,6,	Μ.	
Σύκα	19,6, Γ.	Τζίρογλου	19,6,	Ν.	Φουτάκης	
19,6,	Γ.	Χριστογιάννης	19,6,	Α.	Αγοραστός	
19,5,	Κ.	Ευσταθίου	19,5, Λ.	Πασχαλίδης	
19,5,	Δ.	Τάννου	19,5, Στ.	Χυτίρογλου	19,5,	
Γρ.	Αναγνώστου	19,4,	Χ.	Αντιβαλίδης	19,4,	
Χ.	Παντελίδης	19,4,	Ν.	Τσελεπίδης	19,4,	Β.	
Φόρης	19,4,	Δ.	Χρυσικός-Κωνσταντουδάκης	
19,4,	Ν.-Λ.	Καζάκου	19,3, Στ.	Καζαντζή	
19,3,	Λ.	Λυκουριώτη	19,3,	Α.	Παπαθανασί-
ου	19,3, Α.	Ταγταλενίδης	19,3, Α.	Φράσκου	
19,3,	Β.	Χατζηζήσης	19,3, Ζ.	Χιλιαδά	19,3, 
Α.	Γαλλής	19,2,	Ευαγ.	Δαναδάκη	19,2,	Ά.	
Καββαδία	19,2,	Α.	Χαριστός	19,2, Ε.	Ακαν-
θοπούλου	19,1, Α.	Καρυοφύλλη	19,1, Ρ.	Τα-
ρατόρη	19,1,	Μ.	Βαϊνά	19, Β.	Καραντώνη	19, 
Κ.	Λέκος	19,	Α.	Μοστρούς	19, Ά.	Ναούμ	19, 
Μ.	Παναγιωτίδου 19,	Γ.	Σοφτάς 19,	Α.	Στάθη	
19,	Ι.	Ανασοντζής	18,9,	Μ.	Γκατζάλα	18,9,	
Σ.	Γουνιώτη	18,9,	Β.	Ζιούτας	18,9,	Π.	Μυτι-
ληνός	18,9, Α.	Βουτετάκη	18,8, Σ.	Καμάδα	
18,8,	Φ.	Κολεονίδης 18,8, Α.	Μπαντόγιας	
18,8,	Χ.-Μ.	Σακαλίδου	18,7,	Θ.	Βαρβού-
τη	18,6,	Αικ.	Βλάχου	18,6,	Ρ.	Ελευθερίου	
18,6, Δ.	Κιρκινέζη	18,6, Γ.	Πουλιτσίδης	
18,6,	Ι.	Αρχοντίδης	18,5, Μ.	Ζάχαρη	18,5,	
Χ.	Κόντζογλου	18,5, Π.	Μιαούλης	18,5,	Β.	
Παπαδάκης	18,5, Μ.	Στογιαννίτση	18,5,	Ι.	
Χατζημέντωρ	18,5, Χ.	Βάγγου	18,4, Κ.	Ζα-
χαρίου	18,4,	Στ.	Καρτσιώτης	18,4,	Π.	Κνη	
18,4,	Χ.	Τελλίδου	18,4, Χ.	Τρυψάνη	18,4,	Ι.	
Λεβή	18,3,	Β.	Μοσχούλος	18,3, Μ.	Μουμ-
τζίδου 18,3,	Μ.	Παπανώτα	18,3,	Ά.	Παπου-
τσής	18,3,	Π.	Πρέζας	18,3, Αικ.	Καμπιώτη	
18,2,	Χ.	Τσολακίδης	18,2,	Α.	Χαλβατζόγλου	
18,2, Ειρ.	Θάνου	18,1, Εμμ.-Ν.	Κολιούσκας	
18,1,	Κ.	Παπαγεωργίου	18,1,	Η.	Σαρμανιώ-
του 18,1,	Α.-Ευμ.	Τοτικίδης	18,1,	Γ.	Τσαου-
σίδης	18,1.
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ΑΓΓΛΙΚΑ

UNIVERSITY OF CAMBRIDGE
KEY ENGLISH TEST (KET)

Δ’ ΔΗΜ.: 
Distinction: Λ. Πεντούση 

Merit: Ο. Δαδούδη 

Ε. ΔΗΜ.: 
Distinction: Α. Μπουρούτη, Μ. Παπαευθυμίου, 
Α. Παπαφιλίππου, Μ. Πετροπούλου, 
Β. Τριανταφύλλλου 
Merit: Π. Ανδρεάδης, Ο. Καραβιώτης, 
Δ. Μεσοχωρίτη, Σ. Παπαδοπούλου, 
Κ. Φέκας, Ε. Τσουρουκίδου, Ν. Χρυσικός 
Κωνσταντουδάκης, 
Pass: Π. Αβραμίδου, Σ. Βαρλάμη, 
Π. Βασιλειάδου, Μ. Ζαχαριάδου, Γ. Ημιονίδης, 
Κ. Καρέλλος-Γλεούδης, Α. Ν. Μερτζιμέκης, 
Α. Μπαλικτσής, Ι. Νταουλτζής, Κ. Ξενοπούλου, 
Ε. Παυλίδου, Π. Παχόπουλος, Ε. Πολυμενέρης, 
Σ. Πολυχρόνης, Χ. Πουρσανίδου, Α. Σαμαρά, 
Σ. Σαμψωνίδης, Α. Σπηλιόπουλος, Δ. Ταλατάς, 
Α. Ί. Τζημουράκα, Ε. Τσιμτσίρη

ΣΤ’ ΔΗΜ.: 
Merit: Δ. Κουγιουμτζή, Γ. Μασούτη 
Pass: Ν. Ανδριώτης, Χ. Μ. Βαγγέλη, 
Κ. Γιτσόπουλος, Π. Διαμαντής, Ό. Ζελελίδου, 
Κ. Λ. Καραγιώργου, Β. Κεμπαπίδης, 
Μ. Ά.  Κουγιουμτζή, Κ. Μαντατζή, 
Π. Μαργιόλης, Κ. Πόππης, Ε. Τσακιρίδης, 
Ν. Ν. Φραγκίδου-Τσομπανοπούλου

UNIVERSITY OF CAMBRIDGE
PRELIMINARY ENGLISH TEST (PET)

Δ’ ΔΗΜ.: 
Merit: Μ. Σαρίδου 

Ε. ΔΗΜ.: 
Pass: Ε. Ιωαννίδης

ΣΤ’ ΔΗΜ.: 
Merit: Δ. Γιαννουλίδου, Σ. Μ. Διγκτσή,  
Α. Πετσανά 
Pass: Χ. Αναστασιάδης, Θ. Ι. Βαγγέλης, 
Β. Γούλα, Π. Ελευθεριάδης, Κ. Θεοφανίδης, 
Ν. Κηπουρός, Κ. Κιζιρίδης, Σ. Κουντουράκης, 
Ά. Κυριακοπούλου, Σ. Μακέδος, 
Σ. Μαυρομάτης, Μ. Μερτζιμέκη, Ε. Προυκάκη, 
Ε. Σιμώνης, Σ. Σχοινάς, Χ. Α. Τζώνας

Εξαιρετικές επιτυχίες 

συγκέντρωσαν μαθητές μας 

για την απόκτηση 

ενός πτυχίου στα Αγγλικά: 

KET, PET, EDEXCEL, ΚΠΓ, 

ECCE, FCE, CAE, ALCE, 

ECPE, CPE, 

Γαλλικά: DELF, A1, A2, B1, 

B2, C1 και 

Γερμανικά: Zertifikat 

Deutsch, A1, A2, B1, B2.

ΠΤΥΧΙΑ
ΞΕΝΩΝ	ΓΛΩΣΣΩΝ	ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΑΪΟΥ  !
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ΑΓΓΛΙΚΑ 

ΚΕΤ ( A2)
Α. Αγγελακάκης, Ν. Ανδριώτης, 

Ν. Αποστολίδης, Χ. Βαγγέλη, Ι. Βεγίρη, 

Σ. Γεροντόπουλος, Ε. Γεωργισούδη, 

Κ. Γιτσόπουλος, Π. Διαμαντής, Ό. Ζελελίδου, 

Κ.- Λ. Καραγιώργου, Β. Κεμπαπίδης, 

Κ. Κεραμιτζή, Δ. Κουγιουμτζή, 

Μ. Κουγιουμτζή, Κ. Μαντατζή, Π. Μαργιόλης, 

Γ. Μασούτη, Α. Μπότσογλου, Κ. Πόππης, 

Θ. Σαλαγκούδης, Ε. Τσακιρίδης, 

Ν. Ν. Φραγκίδου - Τσομπανοπούλου.

PET (Β1)
Ν. Αζούδης, Ν. Αλγκάβα, Χ. Αναστασιάδης, 

Ι.-Θ. Βαγγέλης, Χ. Βάγγου, 

Ν. Βασιλογιαννακοπούλου, Χ. Βαφειάδης, 

Κ. Βουζουλίδου, Δ. Γιαννουλίδου, 

Κ. Γράτσος, Β. Γούλα, Ε. Γρούιου, Σ. Διγκτσή, 

Π. Ελευθεριάδης, Ι. Θεοδοσιάδου, 

Κ. Θεοφανίδης, Ν. Κηπουρός, Κ. Κιζιρίδης, 

Σ. Κουντουράκης, Α. Κυριακοπούλου, 

Β. Κωστάκης, Σ. Μακέδος, Σ. Μαυρομάτης, 

Μ. Μερτζιμέκη, Α. Πετσανά 

Ε. Προυκάκη, Ε. Σιμώνης, Κ. Στεφανίδης, 

Σ. Σχοινάς, Χ. Τζώνας, Α. Τσιρανίδης.

FCE  CAMBRIDGE (B2)
Π. Αδαμίδης, Μ. Ανδρεάδου, Α. Αραμπατζής, 

Η. Βουνοτρυπίδου, Κ. Γεωργίου, Ε. Γουργιώτη, 

Θ. Ζηκούλη, Ε. Θωμάρεϊ, Φ. Ισάκογλου, 

Μ. Καρασακαλίδου, Μ. Μπαμπανάτση, 

Α. Νίκου, Α. Παμπόρη, Σ. Παυλίδης, 

Η. Πηλιανίδης, Θ. Πουρσανίδου, 

Ά. Τερζόπουλος, Ό. Τζαμτζής, Α. Τσάγιας, 

Χ. Τσακιράκης, Ρ. Τσιάμης.

ECCE (B2)
Ι. Αγγελίδης, Π. Αδαμίδης, Δ. Ανασοντζής, 

Μ. Ανδρεάδου, Β.-Μ. Βαρδάκα,  

Ν. Βασιλογιαννακοπούλου, Γ. Βενιζέλος, 

Θ. Βλάγκας, Θ. Γαβριηλίδης, Ε. Γουργιώτη,  

Σ.-Ά. Δαυίδ, Χ. Δημαράκης, Ι. Δόντη, 

Γ. Ζαρζαβατσίδης, Β. Καραμπάσης, 

Σ. Καρβουνίδου, Α.-Ρ. Κιζιρίδης, 

Ν.  Μητακίδης, Π.- Ί Μπούμη, Χ.-Τ. Μπούμης, 

Β. Νιαβή, Α. Νούτσος, Α. Παμπόρη, 

Β. Παπαθεοδώρου, Α. Πουλιτσίδης, 

Ι. Σαρόπουλος, Α. Σιφναίου, Σ.-Α. Σταμπουλτζή, 

Χ. Τσακιράκης, Ε. Τσίγκα, Χ. Φαλέτας, 

Χ. Φόρογλου, Ά. Χυτίρογλου.

ECPE ( C2)
Δ. Αναγνώστου, Δ.-Μ. Αργυριάδου, 

Φ. Βαλαβάνη, Θ. Βελέντζας,  Π. Βλάγκας, 

Α. Βουζουλίδου, Χ. Βρογκιστινός,  

Α. Γκαβέζος, Γ. Ευσταθίου, Π. Ζαβιτσάνος, 

Μ.-Ε. Ζουλούμη, Α. Ιωακειμίδου, 

Φ. Καραδήμογλου, Ε. Κασαγιάννη, 

Α. Κονδελίδου, Α. Λάππας, Γ. Λαλές,  

Π. Μακέδος, Α.-Μ. Μαυρουδής, Χ. Μενεξές,  

Κ. Ντόλκερας,  Σ. Ουζουνίδου, Μ. Παγώνη, 

Γ. Παγώνης, Α. Πάικος, Α. Πατάκας,  

Ι.-Α. Ραχμάνης, Ε.-Π. Σαμαρά, Κ. Στράντζαλης, 

Γ. Σύκας, Μ. Τασιούλα, Β. Τσακνάκη, 

Δ. Τσακαλίδης, Χ. Τσαουσίδου, Α. Φιρτινίδου, 

Δ. Φουσκίδης, Π. Χαραλαμπίδης. 

CPE (C2)

Ε. Σεραφείμ  

CΑE (C1)
Π .Σκόνδρα, Δ.Αναγνώστου, Δ .Αναστασιάδης, 

Α. Πρασσά, Μ. Ζουλούμη.

MSU 
Χ. Τασιούλας 

ΓΑΛΛΙΚΑ

Delf A1
Κ. Βελιάνη, Σ. Βράνη, Α. Δεληπάλλας-

Ο’ντόνελλ, Δ. Θεοδώρου-Αναγνώστου, 

Μ. Καραγκούνης, Β. Κωστάκης, Ε. Μούσιου, 

Σ. Μαυρομάτης, Α. Μπρουζιώτης, Α. Παμπόρη, 

Ε.-Μ. Παπανικολάου, Α. Παυλίδου, 

Ε. Σιφναίου, Ζ. Χασιώτης.

Delf A2
Η. Βουνοτρυπίδου, Ε.-Μ. Γεωργάκη, 

Χ. Δημαράκης, Η. Ιωαννίδου, Ι. Κόρακα, 

Ν. Μαντατζής, Α. Νιαβής, Ι. Σαρόπουλος, 

Α. Σιφναίου, Ε. Χιλιαδάς, Α. Χορόζογλου, 

Δ. Χρυσικός.

Delf Β1
Φ. Γεωργίου, Γ. Καρανίκος

Delf  Β2
Ν. Βαρσάνο, Κ. Ζαραλίδου, Κ. Μαυρομάτη, 

Ε. Παμπόρη

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

Α1
Γ. Γιαννακοβίτης,  Μ.-Χ. Δαμασκηνίδου,  

Π.-Β. Δαμασκηνίδου,  Κ. Θεοφανίδης,  

Ι. Καραγκιόζογλου, Γ. Παπαδόπουλος, 

Ε. Παπαδόπουλος, Ο. Ράντης.

Α2
Χ. Γκαντσινικούδη, Ν. Δημόπουλος,  

Π.-Ο. Ηλιάδης, Α.-Μ. Ιωαννίδης, 

Β. Καραμπάσης, Α. Κόιος, Α. Νικολάου, 

Α. Νίκου,  Γ.-Β. Στεφανίδου, Ν. Τσιρώνης,  

Κ. Χατζηπαπάς, Σ. Χατζής, Α. Χριστοδούλου. 

Β1
Σ. Αμπραχαμιάν, Χ. Βάγγου,  Δ. Γιαννακοβίτης, 

Φ. Δέλλιου,  Π. Ζαβιτσάνος, Γ. Ζευγαρίδου,  

Μ.-Ε. Ζουλούμη,  Κ. Καρασακαλίδης, 

Σ. Κουγιουμτζή, Α. Οικονομίδου, 

Χ. Παπαδόπουλος, Σ. Παπαευαγγέλου, 

Η. Παπαϊορδανίδης. 

Β2
Α. Παλάσκος,  Α. Παναγιωτίδης,  

Σ. Παπαϊορδανίδου 



Σ
ε έντονα συγκινησιακά φορτισμέ-
νη ατμόσφαιρα πραγματοποιή-
θηκε η τελετή αποφοίτησης των 
μαθητών της ΣΤ’ τάξης του Δη-
μοτικού Σχολείου στο Πολιτιστικό 

και Αθλητικό Κέντρο των Εκπαιδευτηρίων 
Μαντουλίδη, παρουσία γονέων, εκπαιδευ-
τικών και φίλων.
Ήταν μια βραδιά γεμάτη από αναμνήσεις 
και συγκινήσεις. Οι απόφοιτοι της ΣΤ’ τάξης 
επιδόθηκαν σε ποικίλες αθλητικές δραστη-
ριότητες, χόρεψαν και τραγούδησαν, την ώρα 
που με ανάμικτα συναισθήματα αποχαιρε-
τούσαν το δημοτικό σχολείο. Το σχολείο που 
τους υποδέχθηκε πριν από έξι χρόνια, τότε 
που με αγωνία και αμηχανία βρέθηκαν στα 
θρανία της Α’ τάξης, το σχολείο που τους 
βοήθησε να ανακαλύψουν τα ταλέντα και 
τις έμφυτες κλίσεις τους, να πλουτίσουν τις 
γνώσεις τους, να διευρύνουν τους ορίζοντές 
τους και να πατήσουν πιο σταθερά στα πόδια 
τους. Η μέρα του αποχαιρετισμού έρχεται να 
ολοκληρώσει έναν κύκλο μαθητείας. 
Είναι κάτι τέτοιες στιγμές που η χαρά και η 
λύπη, το γέλιο και το δάκρυ, η ικανοποίηση 
και η θλίψη είναι τόσο στενά δεμένα μεταξύ 

σας με ένα θελκτικό και ζεστό χαμόγελο. Η 
σημερινή τελετή στεφανώνει το τέλος μιας 
πορείας. Απόψε ολοκληρώνεται για εσάς- 
τους απόφοιτους- ένας κύκλος που όλοι 
μαζί ξεκινήσαμε πριν από έξι χρόνια. 
Στο διάβα αυτής της συναρπαστικής δια-
δρομής μοιραστήκαμε χαρές, αγωνίες, ελ-
πίδες, όνειρα, στόχους εμπειρίες. Εμείς- οι 
μεγαλύτεροι- ανανεωθήκαμε από το σφρίγος 
και τον αυθορμητισμό σας και εσείς ελπί-
ζουμε ότι αντλήσατε πολύτιμα εφόδια για 
την πνευματική σας σκευή. Κοντά μας όλα 
αυτά τα χρόνια σας δόθηκε η ευκαιρία να 
πλουτίσετε τις γνώσεις σας, να θωρακιστείτε 
με ηθικές αξίες, να δημιουργήσετε φιλίες, 
να χτίσετε μια ολοκληρωμένη και διακριτή 
προσωπικότητα. Είμαι σίγουρος ότι συχνά 
πυκνά στο μέλλον θα ανατρέχετε στα σχο-
λικά σας χρόνια, για να εντοπίσετε εκεί τα 
θεμέλια της δικής σας ζωής, τα βαθύτερα 
αίτια των επιλογών σας. Εξάλλου, σύμφω-
να με τον Αλμπέρ Καμύ: «..η ζωή είναι το 
άθροισμα των επιλογών μας» και η σχολι-
κή εμπειρία ο φωτεινός σηματοδότης τους, 
συμπληρώνουμε εμείς οι εκπαιδευτικοί.
Σήμερα, όμως, ανοίγει ένας νέος κύκλος 
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τους, που δεν μπορεί να εκφράσει κανείς 
ξεκάθαρα αυτό που πραγματικά νιώθει. Εί-
ναι κάτι τέτοιες στιγμές που επιβεβαιώνουν 
το στενό συναισθηματικό δέσιμο του μαθητή 
με το δάσκαλο, τη βαθιά σχέση αμοιβαίας 
κατανόησης και εκτίμησης. Μια σχέση, 
που όσα χρόνια κι αν περάσουν, πάντα θα 
διατηρείται ζωντανή στην ψυχή όλων μας.
Αποχαιρετιστήριο λόγο προς τους απόφοι-
τους εκφώνησε η πρόεδρος των Εκπαι-
δευτηρίων Μαντουλίδη, κ. Αικατερίνη Μα-
ντουλίδου, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε και ο 
σχολικός σύμβουλος κ. Α. Κόπτσης.
Ο διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου 
κ. Γ. Χατζόπουλος εκπροσωπώντας όλους 
τους εκπαιδευτικούς και τη Γενική Διεύ-
θυνση στον αποχαιρετιστήριο λόγο του προς 
τους μαθητές της ΣΤ’ τάξης  ανέφερε χα-
ρακτηριστικά: «Στην πορεία της ζωής μας 
κάποιες μέρες τις ανακαλούμε στη μνήμη 
μας με γλυκιά νοσταλγία. Είναι εκείνες οι 
στιγμές που άφησαν ανεξίτηλα τα ίχνη τους 
στην ψυχή μας, γιατί σημάδεψαν τη συνέχεια 
του βίου μας με τρόπο άμεσο και καταλυ-
τικό. Τέτοια στιγμή θεωρώ και τη σημερινή 
βραδιά, την οποία συχνά θα φέρνετε στο νου 

Τελετή 
αποφοίτησης 
της ΣΤ  ́Δημοτικού 

... Συνεχίστε να επιδιώκετε την πολυμάθεια, 

την ευρύτερη καλλιέργεια, την πολλαπλότητα 

των εμπειριών, αυτά που τα Εκπαιδευτήριά 

μας βάζουν ως προτεραιότητα στην 

εκπαιδευσή σας...



ταξιδιού για εσάς, καθώς το Σεπτέμβριο 
θα ενταχθείτε στην κοινότητα του Γυμνα-
σίου, συνεχίζοντας την πορεία προς τη 
γνώση. Αξιοποιήστε με ζέση κάθε ερέθι-
σμα ουσιαστικής μόρφωσης, ανακαλύψτε 
τις ιδιαίτερες δεξιότητες σας, σμιλέψτε το 
χαρακτήρα σας, ώστε αύριο να μπορέσετε 
να συμμετέχετε στην αναδιαμόρφωση της 
κοινωνίας μας. Μιας κοινωνίας που τώρα 
λιμνάζει στα στάσιμα νερά της διαφθοράς, 
της αδράνειας, του βολικού ατομικισμού 
και του ανέξοδου μηδενισμού. Σε μια τέτοια 
κοινωνία μοναδική ελπίδα είστε εσείς- η νέα 
γενιά- που με την πνευματική και ηθική σας 
συγκρότηση θα μπορέσετε να αντιταχθείτε 
στη διαφθορά αντιπροτείνοντας αξίες και 
ιδανικά. Γι’ αυτό συνεχίστε να επιδιώκετε 
την πολυμάθεια, την ευρύτερη καλλιέργεια, 
την πολλαπλότητα των εμπειριών, αυτά που 
το σχολείο μας πάντα έβαζε ως προτεραιό-
τητα στην εκπαίδευσή σας.
Η σημερινή βραδιά αποτελεί την καταλ-
ληλότερη στιγμή, για να ευχαριστήσουμε 
εσάς, τους γονείς, που όλα αυτά τα χρόνια 
συνεργαστήκατε μαζί μας, που περιβάλλατε 
με αγάπη το σχολείο και τους  ανθρώπους 

του, που μας εμπιστευτήκατε ό,τι πολυτι-
μότερο, τα παιδιά σας.
Αντί επιλόγου να έχετε στον νου και την 
καρδιά σας μια φράση- απόσταγμα λαϊ-
κής σοφίας: «Οι περισσότεροι άνθρωποι 
αγνοούν τις δυνατότητές τους. Είναι σαν 
μια πεταλούδα που πάντοτε ζούσε σε ένα 
βάζο. Όταν το βάζο ανοίξει, η πεταλούδα 
παραμένει μέσα, γιατί κανείς δεν της είπε 
ότι μπορεί να πετάξει». Εύχομαι η δική 
σας πεταλούδα να μάθει γρήγορα τον τρόπο 
του πετάγματος προς μια ζωή πραγματικά 
ΔΙΚΗ ΣΑΣ!».
Την ομιλία του κ. Χατζόπουλου ακολούθη-
σε η ομιλία του αριστούχου μαθητή της ΣΤ’ 
τάξης, Τσιάμη Ραφαήλ, ο οποίος αναλογι-
ζόμενος τα χρόνια μαθητείας στο Δημοτικό 
σχολείο δεν παρέλειψε να αναφερθεί σε 
ευχάριστες και δυσάρεστες στιγμές, στις 
μαθητικές αταξίες, στις επιπλήξεις των 
δασκάλων, σε όνειρα και απογοητεύσεις. 
Ανέφερε, μάλιστα, χαρακτηριστικά τα λόγια 
του σοφού Αριστοτέλη: «Οι ρίζες της εκπαί-
δευσης είναι πικρές, αλλά οι καρποί της 
είναι οι πιο γλυκείς», προκειμένου να το-
νίσει το επίπονο αλλά και ενδιαφέρον ταξίδι 

των σημερινών απόφοιτων προς τη γνώση 
κατά τη θητεία τους στο Δημοτικό σχολείο.
Ξεχωριστή αναφορά έκανε στη στοργή και τη 
μεθοδικότητα των εκπαιδευτικών, οι οποίοι 
όλα αυτά τα χρόνια στήριξαν, βοήθησαν και 
ενέπνευσαν τους μαθητές. Έτσι αυτήν την 
ώρα της αποφοίτησης από το Δημοτικό, την 
ώρα που η πρόκληση του Γυμνασίου ορθώ-
νεται μπροστά τους, έχοντας θωρακιστεί όχι 
μόνο με γνώσεις, αλλά και με αρχές και αξί-
ες ζωής, είναι έτοιμοι να ξεκινήσουν το νέο 
τους ταξίδι. Ένα ταξίδι εξίσου ενδιαφέρον.    

Η εκδήλωση έκλεισε μέσα σε έντονα συγκι-
νησιακή ατμόσφαιρα, όταν ο κ. Χατζόπουλος 
εκ μέρους του εκπαιδευτικού, διοικητικού 
και εργατοτεχνικού προσωπικού ευχαρίστη-
σε για το έργο της όλα αυτά τα χρόνια  την 
κ. Γλυκερία Πετρίδου, καθηγήτρια αγγλικών 
και Διευθύντρια του 2ου Δημοτικού Σχολείου 
με αφορμή την αφυπηρέτησή της. Απευθυ-
νόμενος στη δασκάλα με τις απαράμιλλες 
γνώσεις, στον άνθρωπο με το ξεχωριστό 
ήθος, της ευχήθηκε υγεία, μακροημέρευ-
ση και προσωπική ευτυχία, αυτήν που όλοι 
αναζητούμε στα όνειρά μας!
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5 μέρες εις την Πόλη…

Σ τις 14 Μαρτίου 2012 τριάντα πέντε μαθητές από τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη ξεκινήσαμε ένα μεγάλο –δεκάωρο–  ταξίδι για 
την Κωνσταντινούπολη. Σκοπός του ταξιδιού ήταν η συμμετοχή μας στο πρώτο μαθητικό συνέδριο «100 + 1 Χρόνια Αλέξανδρος 

Παπαδιαμάντης» που διοργάνωναν τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη σε συνεργασία με το Ζωγράφειο Λύκειο. 
Κύριος άξονας της εργασίας μας ήταν η προσέγγιση της «Φόνισσας» του Παπαδιαμάντη, τόσο γλωσσικά όσο και σκηνοθετικά. Αν 
και αρχικά δυσαρεστηθήκαμε που θα πηγαίναμε οδικώς,  στην πορεία συνειδητοποιήσαμε πως η κούραση δεν λειτούργησε ως ανα-
σταλτικός παράγοντας, αφού δεν πτόησε το ηθικό μας, αλλά αντιθέτως μεγάλωσε την ανυπομονησία και τον ενθουσιασμό μας.
Την πρώτη μέρα είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε το Ζωγράφειο Λύκειο. Σε ένα χώρο με εμφανή ιστορικά αποτυπώματα και γεμάτο 
αρχοντιά χαρήκαμε τη ζεστή φιλοξενία του διευθυντή κ. Ι. Δερμιτζόγλου, των μαθητών και των καθηγητών της σχολής. Αν και είχαμε 
μεγάλο άγχος, παρουσιάσαμε την εργασία μας με θέμα «Η καθαρεύουσα στη Φόνισσα του Παπαδιαμάντη», η οποία επικροτήθηκε 
από τους παρισταμένους, πανεπιστημιακούς, συνοδούς καθηγητές και μαθητές. Το «παρών»  έδωσε, μάλιστα, στο μεγαλύτερο μέρος 
του συνεδρίου ο Οικουμενικός Πατριάρχης. 
Πέρα, όμως, από το Ζωγράφειο Λύκειο την Παρασκευή είχαμε την ευκαιρία να επισκεφτούμε ιστορικά ορόσημα της πόλης, όπως το 
ναό της Αγίας Σοφίας, τη Μεγάλη του Γένους Σχολή και το Βυζαντινό Υδραγωγείο. Ξεχωριστή συγκίνηση προκάλεσε η επίσκεψη σε 
ορθόδοξους ναούς της Πόλης, όπως της Παναγίας των Βλαχερνών, της Παναγίας της Μουχλιώτισσας, της Αγίας Τριάδας στο Ταξίμ-
Πέρα, των Εισοδίων Παναγίας της Κοινότητας Σταυροδρομίου,  όπου αναγνώστηκαν αποσπάσματα έργων του Παπαδιαμάντη από 
τον ίδιο τον Οικουμενικό Πατριάρχη, από μαθητές, από τον πρώην Λυκειάρχη του Ζωγραφείου, τον αξιοσέβαστο Δ. Φραγκόπουλο, 
και από ανθρώπους της τέχνης, όπως ο Κ. Ακρίβος, ο Ά. Αντωνόπουλος, η Ζ. Ζατέλη, ο Θ. Κοροβίνης και η Ν. Μεντή. 
Και έφτασε το βράδυ της Παρασκευής… και όλοι περιμέναμε τη θεατρική παράσταση των Εκπαιδευτηρίων μας με τίτλο «Φόνισσα: 
Ο Πρώτος Φόνος». Αγωνία και άγχος επικρατούσε στα παρασκήνια και στο κοινό. Τελικά, η παράσταση εντυπωσίασε και απέσπασε 
τα θετικά σχόλια ακόμη και των καταξιωμένων του χώρου. Η επιτυχία της παράστασης βέβαια μας συγκίνησε ιδιαίτερα και μας έκανε 
να νιώσουμε περήφανοι για τους συμμαθητές και το σχολείο μας. 
Η πιο ωραία μέρα της εκδρομής ήταν αναμφίβολα η τελευταία. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν και το πρωινό μας συνεχίστηκε με 
«Παπαδιαμάντη ἐν πλῷ». Μέσα σε ένα πολυτελές μεγάλο καράβι διασχίσαμε το Βόσπορο με πολύ τραγούδι και χορό. Το κέφι συνε-
χίστηκε με ένα αξέχαστο πάρτι, το βράδυ της ίδιας μέρας, στην περιοχή του Μέγα Ρεύματος, στο πνευματικό κέντρο της εκκλησίας 
του Αρχαγγέλου, με πλούσια εδέσματα αλλά και μουσική. Όπως σε όλες τις στιγμές της παραμονής μας στην Πόλη, έτσι και εκείνο 
το βράδυ απολαύσαμε συγκινημένοι τη διακριτική και γενναιόδωρη φιλοξενία της ομογένειας, αυτή που μόνο ο Ελληνισμός της 
Διασποράς ξέρει να προσφέρει, αποπνέοντας  μεγαλοπρέπεια και σεβασμό απέναντι σε καθετί ελληνικό.
Το πρωί της Κυριακής, αφού παρακολουθήσαμε την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο 
Φανάρι, πήραμε το δρόμο της επιστροφής. Καθ’ όλη τη διάρκεια της επιστροφής μας αναπολούσαμε τα μέρη, τις στιγμές που ζήσα-
με, τις ώρες, τα λεπτά, τα δευτερόλεπτα. Από αυτό το ταξίδι αποκομίσαμε όχι μόνο λογοτεχνικές γνώσεις αλλά και ανεπανάληπτες 
εμπειρίες. Δεθήκαμε στενά μεταξύ μας, κάναμε καινούριες παρέες, γνωρίσαμε και γνωριστήκαμε. Άλλωστε είναι «Η Πόλη μια παλιά 
αγαπημένη που συναντάς σε ξένη αγκαλιά». 
Gorusuruz , εἰς τό ἐπανιδεῖν, Κωνσταντινούπολη… ΗsTANbul ΤΕΛΕΙΑ !! 

Γράφουν οι: Λ. Ευθυμιάδου, Α. Καρακώστα, Ι. Ρεβάχ





Έχετε δηλώσει πως είστε 
εμπειρικός κι ερασιτέχνης 
μουσικός, χωρίς ακαδημαϊκές 
σπουδές. Έχετε σπουδάσει 
φιλολογία και λογοτεχνία και 
εργαστήκατε ως φιλόλογος 
στη Μέση Εκπαίδευση. Πώς 
καταφέρατε να τα συνδυάσετε 
όλα αυτά;   
Όλες αυτές οι ιδιότητες δεν 
αντιτίθενται η μια στην άλλη 
αλλά συνυπάρχουν αρμονικά. 
Κατόρθωσα να δημιουργήσω 
ένα πολυσχιδές, σοβαρό συγ-
γραφικό και μουσικό έργο συ-
νταιριάζοντας τη δημιουργική 
μου δράση σε όλους αυτούς 
τους τομείς παράλληλα με συμ-
μετοχή σε άρθρα, σε περιοδι-
κά και εφημερίδες, διαλέξεις, 
ζωντανές μουσικές εμφανίσεις 
και επισκέψεις σε σχολεία, ενώ 
μέχρι πρόπερσι εργαζόμουν κα-
νονικά στο διαπολιτισμικό γυ-
μνάσιο Ευόσμου. Πιστεύω στην 

ατομική θέληση, το πείσμα για 
διεκπεραίωση των στόχων, την 
εργατικότητα. Τίποτε δε γίνεται 
τυχαία. Είναι μεγάλη ικανοποίη-
ση για τον άνθρωπο να φτιάχνει 
με τον τρόπο του το δικό του 
πολιτισμό.

Θα θέλατε να μας μιλήσετε για 
τους ήρωες των έργων σας; 
Τα θέματα και οι τύποι που δια-
λέγω βγαίνουν μέσα από τις 
στενές μου εμπειρίες. Οι ήρωές 
μου στη λογοτεχνία βρίσκονται 
συνήθως έξω από τη νόρμα, 
αυτό που η πλειοψηφία θεωρεί 
νόμιμο και φυσικό. Σ’ αυτό, χω-
ρίς να τον μιμούμαι και τηρουμέ-
νων των αναλογιών, μοιάζω στον 
λατρεμένο μου Παπαδιαμάντη, 
ο οποίος διάλεγε να αξιοποιή-
σει και να αναδείξει πρόσωπα 
από το «κατακάθι» της ζωής. 
Η ηρωίδα στο νέο μου μεγάλο 
μυθιστόρημα, που εκδίδεται τον 

ερχόμενο Δεκέμβριο, είναι μια 
γυναίκα Κωνσταντινοπολίτισσα, 
η οποία συνδυάζει τη λογιοσύνη 
με την μποέμικη ζωή. Μοιάζει 
δηλαδή μ’ εμένα. 

Στο βραβευμένο σας μυθιστό-
ρημα «Ο γύρος του θανάτου» 
επιλέξατε τον Αριστείδη Πα-
γκρατίδη ως κεντρικό ήρωα. 
Γιατί;
Ο Παγκρατίδης ήταν ένας βασα-
νισμένος παρίας μιας σκοτεινής 
εποχής της χώρας μας. Έζησα 
έμμεσα το δράμα του από τις 
εφημερίδες και τα σχόλια των 
λαϊκών ανθρώπων ως μικρός 
μαθητής. Η υπόθεσή του με 
παίδευε για χρόνια και ήταν η 
αφορμή για να αναδείξω μέσω 
της μυθοπλασίας έναν αρκετά 
κοντινό χωροχρόνο και μια Θεσ-
σαλονίκη, την οποία κάτι από 
εκείνη την παλιά ατμόσφαιρα τη 
χαρακτηρίζει ακόμη.

συνέντευξηΘωμάς
Κοροβίνης

Γνωρίζουμε ότι εργαστήκατε 
ως φιλόλογος στα ελληνικά 
σχολεία της Κωνσταντινού-
πολης. Τι σημαίνει η Πόλη 
για σας; 
Με την Πόλη, η οποία είναι ο με-
γάλος και διακαής μου έρωτας, 
συνδέθηκα άρρηκτα από πολλές 
πλευρές. Είναι η μεγάλη μήτρα 
που κυοφόρησε και έφερε στο 
φως πολλά από τα σημαντικότε-
ρα πνεύματα της Ρωμιοσύνης. 
Η θητεία μου στα ελληνικά εκ-
παιδευτήρια της ομογένειάς μας 
και οι αναζητήσεις μου εκεί με 
πριμοδότησαν με μια μονάκρι-
βη προίκα από την οποία αντλώ 
σπάνια στοιχεία για τη δημιουρ-
γία των έργων μου.

Συμμετείχατε στο 1ο μαθητικό 
συνέδριο για τον Αλέξανδρο 
Παπαδιαμάντη που διοργάνω-
σαν τα Εκπαιδευτήρια Μαντου-
λίδη και το Ζωγράφειο Λύκειο, 
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Γράφουν οι: Κ. Βουζουλίδου, Ε. Κασαγιάννη, Ν. Μπακόλα, Γ. Φαναροπούλου, 
Ν. Φαναροπούλου, Ε. Φεσατίδου
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στο παρελθόν με τους οποίους 
συνδέθηκα πολύ και τους λά-
τρεψα. Ένας απ’ αυτούς ήταν 
η σπουδαία Μικρασιάτισσα 
συγγραφέας Διδώ Σωτηρίου. 
Πάντως δεν κυνηγάω είδωλα, 
ούτε σοφούς. Θυμάμαι το με-
γάλο φιλόσοφο Κώστα Αξελό, 
που ήπια για πέντε λεπτά ου-
ίσκι μαζί του και τόλμησα να 
τον ρωτήσω τι αξίζει στη ζωή. 
«Αυτό που ζούμε τώρα, αυτό το 
ουίσκι» μου απάντησε. Θα ήθε-
λα να συναντήσω κάποιον όντως 
επαναστάτη που θα πάλευε να 
ανατρέψει όλο αυτό το κακό που 
μας βρήκε. Όπως ήταν παλιότε-
ρα ο Γκάντι ή ο Μαρξ ή έναν νέο 
Φρόιντ. Αλλά υπάρχει;

όπου πρωτακούστηκε και το 
«Αγγελόκρουσμα». Θα θέλατε 
να μας μιλήσετε γι’ αυτό; 
Το περσινό συνέδριο για τον 
Παπαδιαμάντη ήταν μια σπά-
νια, μοναδική εμπειρία. Άριστα 
οργανωμένο, μάς ικανοποίησε 
ηθικά και μας δίδαξε. Συνδύα-
ζε την επιστημονική προσέγγιση 
του έργου του, την καλλιτεχνική 
του αξιοποίηση, την εκπαιδευ-
τική έρευνα και συνοδεύτηκε 
από άλλες ψυχωφέλιμες δρα-
στηριότητες. Η συμμετοχή και 
η στάση των μαθητών από την 
Ελλάδα και από την ομογένεια 
ήταν υποδειγματικές. 

Διαβάζοντας  κανείς το «Αγ-
γελόκρουσμα» έχει την εντύ-
πωση ότι ζει πραγματικά 
τις τελευταίες στιγμές του 

θέλατε να ζήσετε; 
Δε θα ήθελα να ζω σε καμιά άλλη 
πόλη παρόλο που η Θεσσαλονίκη 
με απογοητεύει. Η πνευματικό-
τητα δεν τη διακρίνει, είναι πολύ 
κατώτερη των προσδοκιών, όχι 
μόνο των δικών μου αλλά γενι-
κώς. Αυτό που συμβαίνει είναι 
αρνητικά αναντίστοιχο με το έν-
δοξο παρελθόν της. Πρέπει να 
βρει το τέμπο της, να σταθεί κά-
πως αυτόνομα και να κατορθώσει 
- αποστρεφόμενη το συντηρητικό 
και φοβικό εσωστρεφές πρόσω-
πό της - να αναδείξει τις κρυφές 
δυνάμεις της. 

Αν είχατε την ευκαιρία να πραγ-
ματοποιήσετε μια συζήτηση 
με τρία άτομα, εν ζωή και μη, 
ποιους θα επιλέγατε και γιατί; 
Γνώρισα κάποιους ανθρώπους 

Παπαδιαμάντη. Πώς εμπνευ-
στήκατε αυτό το αφήγημα;  
Συνέλαβα την ιδέα του «Αγγελο-
κρούσματος» σε μια νύχτα και το 
έγραψα μέσα σε λίγες ώρες σαν 
έτοιμος από καιρό. Με ενέπνευσε 
και με συγκλόνισε το γεγονός ότι 
αυτός ο ένθεος άνθρωπος φεύγο-
ντας απ’ τη ζωή έκλεισε τα μάτια 
του μόνος του.

Με αφορμή τον εορτασμό των 
εκατό χρόνων από την απελευ-
θέρωση της Θεσσαλονίκης αλλά 
και το βιβλίο σας «Θεσσαλονί-
κη 1912-2012. Μέσα στα στενά 
σου τα σοκάκια…», ποια είναι 
η άποψή σας για τη Θεσσαλο-
νίκη του σήμερα; Πιστεύετε 
ότι η πόλη μας έχει χάσει την 
πνευματικότητά της; Αν δε ζού-
σατε στη Θεσσαλονίκη, πού θα 
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Θεσσαλονίκη, η πόλη των μεγάλων 
δασκάλων

Ε κδήλωση για τους μεγάλους δασκάλους της Θεσσαλονίκης πραγματοποίησαν τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη, στο πλαίσιο του 
εορτασμού  των 100 χρόνων, από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, υπό τον γενικό τίτλο «Θεσσαλονίκη, η πόλη των με-

γάλων δασκάλων». 
Βιογραφικά στοιχεία αλλά και το έργο και η προσφορά «των μεγάλων δασκάλων» που επηρέασαν την εξέλιξη της ελληνικής γλώσσας 
παρουσιάστηκαν στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη. 
Μέσα από εργασίες, βίντεο και φωτογραφικό υλικό, που  ετοίμασαν και παρουσίασαν  οι μαθητές του Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων 
Μαντουλίδη, έγινε εκτενής αναφορά στην  εργογραφία και τη βιογραφία των Μανόλη Τριανταφυλλίδη, Δημήτρη Γληνού, Αλέξαν-
δρου Δελμούζου, Γιάννη Κακριδή, Λίνου Πολίτη, Εμμανουήλ Κριαρά, Χρίστου Τσολάκη και Ευάγγελου Μαντουλίδη. 
Σε επιμέρους στοιχεία της ζωής και του έργου των «μεγάλων δασκάλων» αλλά και στο κλίμα της εποχής στην οποία έδρασαν, ανα-
φέρθηκαν οι ομιλητές της εκδήλωσης. 
Ο Γιώργος Αναστασιάδης, Ομότιμος Καθηγητής της Νομικής του ΑΠΘ, αναφέρθηκε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και στο κλίμα 
ελευθερίας που επικρατούσε από την ίδρυσή του, το οποίο βοήθησε στην καθιέρωση του δημοτικισμού και αποτέλεσε αντίπαλο δέος  
σ’ αυτούς που υποστήριζαν την καθαρεύουσα. 
Για τον Μανόλη Τριανταφυλλίδη και τον Αλέξανδρο Δελμούζο μίλησε ο Γιώργος Παπαναστασίου, Επίκουρος Καθηγητής του τμή-
ματος Φιλολογίας του ΑΠΘ -  Διευθυντής του «Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών», ο οποίος, αφού αναφέρθηκε σε βιογραφικά 
και εργογραφικά στοιχεία των δύο δασκάλων,  μίλησε για την προσωπικότητά τους, για την επιρροή τους στην εξέλιξη της ελληνικής 
γλώσσας και για το Ίδρυμα Μανόλη Τριανταφυλλίδη, την πολύτιμη παρακαταθήκη στην πόλη της Θεσσαλονίκης. 
Ο δημοσιογράφος - συγγραφέας Κώστας Μπλιάτκας  μίλησε για τον Χρίστο Τσολάκη, «τον παθιασμένο δάσκαλο που  ζούσε και 
ανέπνεε για τη σχολική τάξη, ο οποίος λείπει περισσότερο από τις γενιές που έρχονται χωρίς να τον έχουν γνωρίσει», όπως τόνισε 
χαρακτηριστικά. 
Ο Καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ Γιώργος Δέλλιος, μίλησε με συγκίνηση για τους αγαπημένους του δασκάλους, τον 
Χρίστο Τσολάκη, δάσκαλό του στο Πειραματικό και τον Ευάγγελο Μαντουλίδη, δάσκαλό του στο Φροντιστήριο Παιδεία, που τους 
ένωνε η αγάπη τους για τη γλώσσα και το ενδιαφέρον τους για το καλό της εκπαίδευσης.  
Την εκδήλωση έκλεισε ο συγγραφέας Θωμάς Κοροβίνης, φιλόλογος για πολλά χρόνια στα σχολεία της Θεσσαλονίκης και της Πόλης, 
που αναφέρθηκε στους δασκάλους που άλλαξαν τη ζωή του: στους καθηγητές του στη Φιλοσοφική Σχολή του ΑΠΘ: στον Γιώργο 
Σαββίδη και στον Δημήτρη Μαρωνίτη αλλά και στους δασκάλους του στη δημιουργία: στον Ντίνο Χριστιανόπουλο και στη Διδώ 
Σωτηρίου. Την εκδήλωση  παρακολούθησε η σύζυγος του Χρίστου Τσολάκη, Στάσα, η οποία μίλησε για την πορεία των «52 κοινών 
και φωτεινών χρόνων με το δάσκαλο». 
Την ιδέα και το συντονισμό της εκδήλωσης είχε η  Άσπα Χασιώτη, δρ. φιλολογίας, Γενική Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων. 
Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι μαθήτριες του Λυκείου: Β. Αηδονίδου, Χ. Αθανασιάδου, Α. Βασιλείου, Α. Βουζουλίδου, Ε. Βουζουλί-
δου, Φ. Γεωργίου, Δ. Γιάννου, Δ. Γκοντοσίδου, Σ. Καρατζιάνη, Α. Καρκάλα, Ε. Κασαγιάννη, Ν. Μπακόλα, Χ. Τσαουσίδου,  Ν. Φανα-
ροπούλου, Γ. Φαναροπούλου, Ε. Φεσατίδου.



Δύο δάσκαλοι: Χρίστος Τσολάκης, Βαγγέλης Μαντουλίδης

Τ ον Χρίστο Τσολάκη πρωτογνώρισα στην τάξη, φιλόλογο της 
Β΄ Γυμνασίου στο Πειραματικό, μέσα της δεκαετίας του ’60. 

Αδύνατος, όλος ένταση και μάτια φωτιά, όμως με λόγο γαλήνιο, 
χαμόγελο που σου έλεγε απλόχερα ότι πιστεύει σ’ εσένα.
Τον Βαγγέλη Μαντουλίδη είχα δάσκαλο στα χρόνια της προε-
τοιμασίας για το Πανεπιστήμιο, το ’70 και ’71. Αδύνατος κι αυ-
τός, νεύρο, με λόγο βαρύ, συχνά εκρηκτικό, χωρίς ανοχές στην 
ανευθυνότητα. Μεγάθυμος, ωστόσο, βαθύτατα στοργικός στην 
ανθρώπινη αδυναμία και την ανάγκη. Ασκητής και κοσμοπολί-
της ταυτόχρονα, γοητεία και απόσταση μαζί, ενωμένα από το 
πάθος για το Σχολείο. 
Παιδιά της Πιερίας και οι δύο, από τη Μόρνα ο Τσολάκης, από 
τα Αλώνια ο Μαντουλίδης, έκλειναν μέσα τους τρυφερά τις ανα-
μνήσεις της ιδιαίτερης πατρίδας, που τους ένωνε, μυστικιστικά 
θαρρείς, σε στόχους κοινούς.
Δεν μπορούσες να ησυχάσεις κοντά τους, δεν μπορούσες και να 
τους αποχωριστείς. 
Μεγάλη τους αγάπη, κοινή, η γλώσσα. Ξεκινήσαμε την πρώτη 
χρονιά με τον Τσολάκη την Οδύσσεια, από μετάφραση. Ορισμέ-
νες ερωτικές εκφράσεις του Όμηρου, κι αυτές φωτιά, φάνταζαν 
τότε τολμηρές σ’ εμάς, παιδιά της συντηρητικής κοινωνίας του 
μεταπολέμου. Χαζόγελα στην τάξη, ο μαθητής που έκανε τη δι-
ήγηση μασούσε τα λόγια του, ταλαντευόμενος ανάμεσα στην 
πονηριά και την αμηχανία. Ο Τσολάκης ήρεμος, τον βγάζει από 
τη δύσκολη θέση, αναλαμβάνει αυτός τη διήγηση. Και, ξαφνικά, 
οι λέξεις, οι μέχρι τότε πονηρές, αρχίζουν να ρέουν, παύουν να 
σκαλώνουν στο νου και να σκανδαλίζουν, η προσοχή μας φεύγει 
από την επιφάνειά τους και στρέφεται στο ουσιαστικό νόημα της 
αφήγησης. Σταματάει ο δάσκαλος, μάς κοιτάζει ώρα. Αναρωτιό-
μαστε γιατί, έχει τραβήξει την προσοχή μας. Τότε μόνο, μας λέει, 
αργά: «Οι λέξεις δεν είναι κακές, μόνο οι άνθρωποι μπορούν να τις 
κάνουν κακές ή καλές∙ όπως τους φερθείτε, έτσι θα σας φερθούν».  
Αργότερα έγραψε: «Η γλωσσική καλλιέργεια του παιδιού είναι 
πρωτίστως πρόβλημα πνευματικής και ψυχικής καλλιέργειας. Κι 
αυτή η καλλιέργεια αρχίζει με την οικογένεια… και συνεχίζεται 
στο σχολείο… Η γλώσσα είναι ζωντανός οργανισμός που μετα-
σχηματίζεται (από τις) ίδιες δυναμικές που μετασχηματίζουν και 
τις κοινωνίες. Γλώσσα και κοινωνική ζωή βρίσκονται σε διαρκή 
αλληλενέργεια… από την οποία ξεχύνεται ανεκτίμητος γλωσ-
σικός θησαυρός, αρχαίος και νέος, που οφείλουμε να μελετούμε 
και να αξιοποιούμε». 
Σ’ αυτό ακριβώς, στο σύνδεσμο της κοινωνικής ζωής με τη γλώσ-
σα, έπαιρνε τη σκυτάλη ο Μαντουλίδης με την ετυμολογία. Μας 
δίδασκε την προέλευση των λέξεων σαν παιχνίδι, με αναγωγές σε 
πραγματικά ιστορικά περιστατικά, σε ήθη και έθιμα, σε κοινωνικά 

φαινόμενα, στη λαϊκή παράδοση. Έτσι, αποκτημένη η γνώση αυτή 
δεν έφευγε πια, γινόταν διαχρονικό  και αναπόσπαστο κομμάτι 
για την κατανόηση του τόπου μας, της καταγωγής και των συ-
νανθρώπων μας, που μας ακολουθεί για πάντα. Το ετυμολογικό 
του λεξικό, πόνημα εκείνης της εποχής, κόσμημα σήμερα των 
Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη, αποτελεί την κατάθεση της ψυχής 
του στον αγώνα για την ουσιαστική επανασύνδεση της ελληνικής 
γλώσσας με τη ζωή των Ελλήνων και την ιστορία της χώρας μας.
Μεγάλη σημασία έδιναν και οι δύο δάσκαλοι στον προφορικό 
λόγο. Θυμάμαι κάποτε που είχα αναλάβει στα Νέα Ελληνικά να 
παρουσιάσω ένα από τα ταξιδιωτικά διηγήματα του Ουράνη. Είχα 
ασχοληθεί πολύ αλλά ξεκίνησα την παρουσίαση μαγκωμένος. 
Συμβουλευόμουν συνεχώς τις σημειώσεις μου και έτσι, βέβαια, 
δυσκολευόμουν πολύ να κινήσω, πολύ δε περισσότερο να κρα-
τήσω το ενδιαφέρον της τάξης. Ο Τσολάκης το είδε αμέσως, το 
κριτήριό του ήταν αλάνθαστο, ήταν τα μάτια των μαθητών. «Αν 
δεν βλέπεις μάτια να λάμπουν», έλεγε, «δεν κρατάς ακροατήριο». 
Άρχισε λοιπόν να παρεμβαίνει στην παρουσίασή μου, διακριτι-
κά, με ερωτήσεις ενδιαφέροντος, επιτρέποντάς μου να αισθαν-
θώ άνετα, επειδή απαντούσα σε ερωτήσεις που μου έδιναν την 
ευκαιρία να δείξω ότι κατέχω το θέμα. Αποτέλεσμα ήταν ότι χα-
λάρωσα, έπαψα να κοιτάζω τις σημειώσεις μου και συνέχισα την 
παρουσίαση με διαφορετικό τρόπο, με δικά μου λόγια, θέτοντας 
ο ίδιος πια ερωτήσεις στους συμμαθητές μου και στον εαυτό μου 
και εκφράζοντας σκέψεις και συναισθήματα που ως τότε δεν μου 
ήταν συνειδητό ότι είχα κάνει, μελετώντας το έργο. Από εκείνη τη 
στιγμή, μέχρι και σήμερα ως δάσκαλος στο Πανεπιστήμιο, ήξερα 
πώς να κρατήσω το ακροατήριό μου. Οι ερωτήσεις του Τσολά-
κη είχαν συγκινήσει την ψυχή μου, μου είχαν δείξει πώς να την 
αφήνω ανοιχτή για να επικοινωνεί με τις ψυχές των ακροατών 
μου, συμμαθητών μου τότε, μαθητών μου σήμερα. «Είναι η δι-
δασκαλία συγκίνηση (συν+κίνηση) των ψυχών», έγραφε ο Τσο-
λάκης. Και προσέθετε ότι «η συν-κίνηση αυτή έχει ανάγκη από 
εύφορο σχολικό κλίμα… Όχι υπερεκτίμηση του γραπτού λόγου 
σε βάρος του προφορικού… Οι ερωτήσεις μιας διδασκαλίας δεν 
προκατασκευάζονται, αλλά αναδύονται φυσιολογικά στην ώρα 
τους κατά τη διαδικασία της επικοινωνιακής μάθησης… Έχουν 
προσωπικό χαρακτήρα αυτές οι ερωτήσεις, γιατί προκύπτουν 
ως αποτέλεσμα (της κατάστασης) στην οποία περιέρχεται κατά 
τη διεξαγωγή του μαθήματος… ο κάθε μαθητής χωριστά. Αυτό 
επιβάλλει η δημοκρατία της διδασκαλίας, μέσα στην οποία αβί-
αστα… ανθίζουν ο λόγος, η σκέψη, η γνώση, το αίσθημα, και 
γεννούν κι άλλο λόγο, κι άλλη σκέψη, κι άλλη γνώση, κι άλλο 
αίσθημα, γεννούν παιδεία. Η παιδεία έχει να κάνει με την πορεία 
προς την Ιθάκη… Αξία δεν έχουν οι ερωτήσεις καθαυτές, αξία έχει 

Του Γιώργου Ι. Δέλλιου,
Καθηγητή Νομικής ΑΠΘ
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η πορεία προς την ερώτηση».
Αυτό ακριβώς, το «δραστικό σχολείο» που οραματιζόταν ο Τσολάκης, 
με το «εύφορο κλίμα που προάγει τη συν-κίνηση των ψυχών», αυτό 
πραγμάτωσε ο Μαντουλίδης. Ο πρώτος, στον επικήδειο λόγο του για 
τον δεύτερο, αναφέρει: «Το σχολειό το ’κτισες πρωτομάστορα μ’ όλη 
τη μαστοριά σου… Εξασφάλισες το εύκρατο κλίμα για να ευοδωθούν 
τα γράμματα, οι τέχνες οι επιστήμες, το πνεύμα, το ήθος. Πάσχισες να 
εμφυσήσεις μέσα του «πνοήν ζώσαν» τάξης, πειθαρχίας και ευπρέπειας. 
Γιατί γνώριζες βαθιά ότι το πνεύμα για να φέρει αγλαούς καρπούς είναι 
ανάγκη να αυτοπειθαρχήσει και να μοχθήσει. Ο δρόμος προς την αρετή 
και τη γνώση πίστευες ότι δεν είναι σπαρμένος με ρόδα. Κερδίζεται από 
τις γυμνασμένες ψυχές». 
Ιδιαίτερη η ευαισθησία των δύο δασκάλων στο ελεύθερο και υπεύθυνο 
πνεύμα. Αξέχαστες οι μάχες του Μαντουλίδη με Υπουργούς Παιδείας και 
εκπαιδευτικό κατεστημένο. «Περιμένει τη δικαίωσή του», είπε γι’ αυτόν ο 
Τσολάκης, «γιατί δεν καταδέχτηκε στη ζωή του τους κύκλους και τα κάθε 
λογής κυκλώματα». Προσεγγίζοντας τον «Επιτάφιο» από το πρωτότυπο 
κείμενο ο Τσολάκης μας μιλούσε συχνά για την ανάδειξη της αξίας που 
γνώρισε στην αρχαία Αθήνα το «άτομο: ά-τμητο» και, με την ευκαιρία 
αυτή, αναφερόταν στην άξια σεβασμού μοναδικότητα κάθε ανθρώπου. Το 
σεβασμό της προσωπικότητας δεν τον συνέδεε ωστόσο με τη απόκτηση 
γνώσεων. «Ο μαθητής αξίζει να μαθαίνει», έγραψε, «όχι για να γίνει πάνσο-
φος με τις γνώσεις, φιλόσοφος με τον στοχασμό, λογοτέχνης με το λόγο, 
όχι γι’ αυτό, αλλά για να ολοκληρωθεί και, έτσι, να ελευθερωθεί». Γρήγορα 
καταλάβαμε ότι ο Τσολάκης δεν έκανε παραδόσεις της «διδακτέας ύλης» 
του μαθήματος. Μας παρέδινε τα ίδια τα κλειδιά για να προσεγγίσουμε τη 
γνώση, ο καθένας με το δικό του τρόπο. «Δραστική μάθηση» αποκαλούσε 
τη διαλεκτική διαδικασία μέσα από την οποία, όπως έγραφε, «ο μαθητής 
μαθαίνει πώς να μαθαίνει, πώς με τη μάθηση να δημιουργεί και πώς μέσα 
από τη μάθηση και τη δημιουργία να ολοκληρώνεται, να κατακτά τη μία 
μετά την άλλη τις μορφές της γνώσης, του στοχασμού, του λόγου, της 
τέχνης,…πάντοτε με στόχο το όραμα της ελευθερίας». Την ελευθερία 
όμως αυτή δεν την έβλεπε μόνο ως ατομικό καρπό που τον γεύεται ο κα-
θένας εγωιστικά, αλλά και ως συλλογικό αγαθό, ως κοινωνικό καρπό: «Η 
ελευθερία συνεπάγεται ευθύνες», έγραφε, «οι δε ευθύνες προϋποθέτουν 
την ελευθερία. Η ελευθερία και η υπευθυ-νότητα είναι οι δύο πόλοι της 
δημιουργίας…ανθρώπων που δεν θα υπηρετούν σκοπιμότητες, αλλά θα 
ανατρέφονται σύμφωνα με την ιδέα της ανθρωπότητας και τον καθολι-
κό της προορισμό… Στο δημιουργικό σχολείο ο δάσκαλος δεν μεταδίδει 
έτοιμες γνώσεις, δεν μοιράζει τις μπουκιές της ημέρας, αλλά μεταμορφώ-
νεται σε εμψυχωτή και μαζί με τους μαθητές του δημιουργεί και παράγει 
πολιτισμό και αξίες. Δάσκαλοι και μαθητές σ’ αυτό το σχολείο μαθαίνουν 
πως η παιδεία είναι πρώτα απ’ όλα ξύπνημα συνειδήσεων».
Ξύπνημα συνειδήσεων έκαναν. Με προσωπικές συζητήσεις με τον καθέ-
να μας, για το πώς βλέπουμε τη ζωή και τι σκεπτόμαστε για το μέλλον, 
με παραινέσεις για έναν κόσμο υψηλών αξιών, οι δύο δάσκαλοι σφυρη-
λάτησαν σταθερά αυτό που χάραξε τη ζωή μας για πάντα, το προσωπικό 
όραμα του καθενός μας για τον εαυτό του, την κατεύθυνσή του στη ζωή. 
Και όταν πια βεβαιώθηκαν ότι αυτό το όραμα ήταν δικό μας, ότι δεν μπο-
ρούσε να μας το πάρει κανείς, τότε, μόνο τότε, μας άφησαν να πετάξουμε.

Στην Γ΄ Γυμνασίου, σε μια έκθεσή μου προσπαθούσα να περιγράψω τα 
συναισθήματα από την πρώτη γνωριμία μου με το θάνατο προσφιλούς 
προσώπου. «Ο ήλιος σταμάτησε» έγραφα. «Πέτρωσε ο ήλιος», ήταν το 
σχόλιο του Τσολάκη, «έτσι για να δείχνει και τη στάση και τη δράση και 
την ενέργεια». Και τώρα, πάλι, ο ήλιος πέτρωσε όταν χάσαμε τους δύο 
δασκάλους. Έκαναν τους μεγάλους σταθμούς στη ζωή μας, αλλά και 
έμειναν εκεί, στέρεοι, να μας φωτίζουν για πάντα. 
Είχαν την ευτυχία να ζήσουν σε απόλυτη συνέπεια με τις απόψεις τους 
και να στεριώσουν το πνεύμα τους σε γενιές μαθητών τους και μαθητών 
των μαθητών τους. Και απ’ αυτό το πνεύμα, το ελεύθερο και υπεύθυνο 
μαζί, από «το όραμα, που είναι το μόνο που μπορεί να δώσει μορφή στο 
χάος», όπως έλεγε ο Τσολάκης, θα προέλθει κάποια στιγμή, πιστεύω βα-
θιά, και η χάραξη μιας πορείας για τη λύτρωση της ταλαιπωρημένης από 
τα πρόσφατα δεινά πατρίδας μας.
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Θεσσαλονίκη, η πόλη των μεγάλων δασκάλων
Γράφουν οι: Α.Καρκάλα, Ν. Μπακόλα

Ένας ακριβής χαρακτηρισμός που επάξια ανήκει στην πόλη-αφε-
τηρία του φιλολογικού έργου των Δελμούζου, Γληνού, Τριαντα-
φυλλίδη, Παπαναστασίου, Κακριδή, Πολίτη, Κριαρά και Τσολάκη, 
καθένας από τους οποίους υπήρξε μοναδικός και αναντικατά-
στατος στο έργο του. Πρωτοπόροι, με έμπνευση και δημιουργικό 
πνεύμα, έδωσαν το έναυσμα για μια νέα ματιά στην παιδεία. Αμ-
φισβητώντας το κατεστημένο, άλλαξαν για πάντα την ελληνική 
πραγματικότητα στην εκπαίδευση.

Μαθήτριες της Α’ και της Β’ Λυκείου, πλαισιωμένες από το σκη-
νικό μιας σχολικής τάξης, προσέδωσαν παραστατικότητα και 
ζωντάνια στην εκδήλωση, παρουσιάζοντας ένα μικρό μόνο τμή-
μα του σπουδαίου έργου τους. Σε συνδυασμό με τις προσωπικές 
αναμνήσεις και τις εμπειρίες που εξιστόρησαν οι προσκεκλημένοι 
ομιλητές, το ακροατήριο μεταφέρθηκε σε μία άλλη εποχή, η οποία 
αποτέλεσε το μεταίχμιο δύο διαφορετικών κόσμων, όπου δινόταν 
η μάχη για την επικράτηση της δημοτικής γλώσσας έναντι της 
καθαρεύουσας, γεγονός που ανέτρεψε το κοινωνικό γίγνεσθαι 
προκαλώντας πλήθος αναταραχών και ανακατατάξεων. 

Ήταν ένα πολύ συγκινητικό αφιέρωμα που μας ταξίδεψε στην 
απαρχή των εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων, κυρίως όμως στο 
«αθάνατο» πνεύμα των ανθρώπων αυτών, των μεγάλων δασκά-
λων της πόλης μας. Αποκορύφωμα της εκδήλωσης αποτέλεσε η 
ομιλία της συζύγου του Χρίστου Τσολάκη καθώς και η αναφορά 
στον ιδρυτή των Εκπαιδευτηρίων, Ευάγγελο Μαντουλίδη, που 
ξύπνησε έντονα συναισθήματα και έφερε δάκρυα στα μάτια μας. 
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Η περσινή χρονιά ήταν για εμάς, τους μαθητές της Α’ Λυκείου, γεμάτη από 
αλλαγές. Η μετάβαση από το Γυμνάσιο στο Λύκειο αποτέλεσε σημαντικό 
παράγοντα σ’αυτό, αλλά όχι τον μεγαλύτερο, που ήταν η τροποποίηση του 
εκπαιδευτικού συστήματος, η οποία - μεταξύ άλλων - προέβλεπε την προ-
σθήκη ενός νέου μαθήματος, της ερευνητικής εργασίας ή κοινώς project.
Το ερευνητικό πεδίο της δικής μας εργασίας είχε τίτλο: «100 χρόνια Θεσ-
σαλονίκη». Όπως κάποιος εύκολα μπορεί να αντιληφθεί, η ομάδα μας 
ασχολήθηκε με την ιστορική και πολιτισμική πορεία της συμπρωτεύουσας 
εντός του χρονικού πλαισίου των εκατό χρόνων, δηλαδή από την απε-
λευθέρωσή της και εξής. Στόχο μας αποτελούσε η σύνθεση μιας ενιαίας 
και πολυδιάστατης εργασίας που θα συνδύαζε τα ιστορικά στοιχεία της 
έρευνάς μας με τα πολιτισμικά. Πρόσωπα, σημεία και μνημεία, γεγονότα, 
παλαιά και σύγχρονη καθημερινότητα, τέχνη και λογοτεχνία, αθλητισμός, 
πολυπολιτισμικότητα ήταν μερικοί από τους θεματικούς πυρήνες της έρευ-
νάς μας˙ μιας έρευνας που δεν περιορίστηκε μονάχα στη συγκέντρωση 
πληροφοριών από το διαδίκτυο και τη βιβλιογραφία, όπως θα περίμενε 
κανείς, αλλά εξέλαβε μια μορφή ενεργητική και δραστήρια. Δεν ήταν λίγες 
οι φορές που αφιερώσαμε είτε διδακτικές ώρες είτε προσωπικό χρόνο για 
μια περιήγηση στην πόλη. Ταξιδέψαμε και μεταφερθήκαμε πίσω στο χρόνο, 
επισκεφθήκαμε μνημεία τεράστιας ιστορικής αξίας αλλά και μέρη γεμάτα 
γοητεία που δεν γνωρίζαμε καν την ύπαρξή τους, ενώ γνωρίσαμε και συζη-
τήσαμε με αξιόλογους ανθρώπους. Γίναμε και νιώθαμε μικροί εξερευνητές.
Αν και το project ήταν και για εμάς, τους μαθητές, αλλά και για τους κα-
θηγητές μας κάτι πρωτόγνωρο και ανεξερεύνητο, εν τέλει η διεξαγωγή 
του θα μπορούσε να χαρακτηριστεί κάλλιστα επιτυχής. Πέραν όμως του 
εκπαιδευτικού ρόλου της ερευνητικής εργασίας, μπορέσαμε και προ-
σεγγίσαμε και τον κοινωνικό της ρόλο. Καταφέραμε να αναπτύξουμε το 
ομαδικό μας πνεύμα, να αποκτήσουμε καινούριες φιλίες, να μοιραστούμε 
γνώσεις και συναισθήματα. Κι ίσως αυτό να ήταν το μεγαλύτερο κέρδος. 
Σε μια εποχή που οι ανθρώπινες σχέσεις έχουν χαλαρώσει και η έννοια 
του συνανθρώπου έχει παραμεληθεί, μάς δόθηκε η ευκαιρία μέσω αυτής 
της διαδικασίας των κοινών εμπειριών να έρθουμε πιο κοντά σε άτομα του 
καθημερινού μας περιβάλλοντος. Αν έπρεπε να κλείσουμε αυτό το άρθρο 
με τρεις λέξεις που θα συνόψιζαν τη σημασία της ερευνητικής εργασίας, 
αυτές θα ήταν: εξερεύνηση, ομαδικότητα, αλληλεγγύη.

Θεσσαλονίκη 
Σαλονίκ, Σαλονίκο, Σελάνικ, Σαλόνικα, Σολούν, Σαλονίκη

Ιστορικό Χρονολόγιο
• 26/10/1912  απελευθέρωση από τον Οθωμανικό ζυγό
• 1916  ίδρυση κινήματος Εθνικής Άμυνας από τον Ελευθέριο 

Βενιζέλο
• 1917  η μεγάλη πυρκαγιά
• 1922  άφιξη 500.000 προσφύγων
• 1936  απεργία καπνεργατών 
•  9/ 4/1941  κατάληψη Θεσσαλονίκης από τους Γερμανούς
• 1943  σύλληψη και εκτοπισμός 50.000 Εβραίων
• 30/10/1944  απελευθέρωση Θεσσαλονίκης από τη γερμανική 

κατοχή
• 1948  εγκαίνια Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου
• 22/5/1963  δολοφονία Γρηγόρη Λαμπράκη
• 20/ 6/1978 ο μεγάλος σεισμός
• 1997 Πολιτιστική Πρωτεύουσα  της Ευρώπης
Πολιτιστικό Χρονολόγιο 
• 1914  ίδρυση Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης (ΚΩΘ)
• 1926  ίδρυση ΑΠΘ - ίδρυση της Διεθνούς Έκθεσης 
• 1926  ίδρυση του 1ου ραδιοφωνικού σταθμού μέσα στη ΔΕΘ
• 1939  ίδρυση της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών
• 1957  έναρξη εργασιών για τη διαμόρφωση της Ν.Παραλίας 
• 1959  έναρξη Φεστιβάλ Τραγουδιού
• 1959  ίδρυση Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης (ΚΟΘ)
• 1960  καθιέρωση Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
• 1960  ίδρυση του 1ου πειραματικού τηλεοπτικού σταθμού στη 

ΔΕΘ
• 1961  ίδρυση Κρατικού Θεάτρου Β. Ελλάδας (ΚΘΒΕ)
• 1965  έναρξη του θεσμού των «Δημητρίων»
• 1983  ίδρυση Βαφοπούλειου Πνευματικού Κέντρου 
• 1987  ίδρυση Μουσείου Φωτογραφίας
• 1990  ίδρυση Πανεπιστημίου Μακεδονίας
• 2000  ίδρυση Μεγάρου Μουσικής  Θεσσαλονίκης (ΜΜΘ)

Γράφουν οι: Δ. Αναγνώστου, Α. Βασιλείου
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Γράφει η Έ. Μάινου

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΝΕΩΝ ΗΓΕΤΩΝ 
(09/07-18/07/2012, ΗΠΑ)

Global Young Leaders Conference
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Πώς θα σας φαινόταν ενώ 
οι φίλοι σας περνούν ξέ-
γνοιαστες στιγμές στην 

παραλία, εσείς να πραγματεύεστε 
θέματα όπως το Κυπριακό, την 
Ερημοποίηση, και την Βιώσιμη 
Ανάπτυξη. Αυτά ήταν κάποια από 
τα θέματα για τα οποία οι συμμετέ-
χοντες του Παγκόσμιου Συνεδρίου 
Νέων Ηγετών έπρεπε να προτεί-
νουν λύσεις.
Για  δέκα ημέρες μαθητές  από όλες 

τις χώρες του κόσμου συγκεντρώ-
θηκαν στην Ουάσιγκτον και τη 
Νέα Υόρκη για να συμμετάσχουν 
σε ένα Συνέδριο με βασικό θέμα 
τη διπλωματία και την εξάσκηση 
των ηγετικών ικανοτήτων. Κατά τη 
διάρκεια του συνεδρίου οι συμμετέ-
χοντες εκπροσωπούσαν μια χώρα 
και κλήθηκαν να προτείνουν απο-
τελεσματικές λύσεις σε προβλήμα-
τα διεθνούς βεληνεκούς σε προ-
σομοίωση τόσο του Συμβουλίου 

Ασφαλείας όσο και των Ηνωμένων 
Εθνών. Στα πλαίσια των εργασιών 
του συνεδρίου περιλαμβάνονταν 
ομιλίες από διακεκριμένες προ-
σωπικότητες όπως καθηγητών 
πανεπιστημίου, του εκπρόσωπου 
της Παγκόσμιας Τράπεζας,  του 
Υπουργείου Εξωτερικών καθώς και 
του ιδρυτή Μη Κυβερνητικής Ορ-
γάνωσης που προστατεύει παιδιά 
που πάσχουν από AIDS.  Μέσω των 
δραστηριοτήτων που έλαβαν χώρα 
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να συγχρωτιστούν με άτομα που 
προέρχονταν από πολλές χώρες, με 
διαφορετική νοοτροπία και τρόπο 
ζωής, μαθαίνοντας με αυτόν τον 
τρόπο για διαφορετικούς πολιτι-
σμούς και συμβάλλοντας σε ένα 
εποικοδομητικό διάλογο με την 
ανταλλαγή πληθώρας απόψεων.
Το συνέδριο δεν περιοριζόταν, 
ωστόσο, στις παραπάνω δραστη-
ριότητες αλλά περιείχε στιγμές 
χαλάρωσης και ξεναγήσεων στα 
αξιοθέατα της Ουάσιγκτον και της 
Νέας Υόρκης. Πιο συγκεκριμένα, οι 
συμμετέχοντες επισκέφτηκαν το 
Λευκό Οίκο, το Υπουργείο Εξω-
τερικών,  τα μνημεία για τον πό-
λεμο του Βιετνάμ και της Κορέας, 

τον Αβραάμ Λίνκολν, το Μάρτιν 
Λούθερ Κινγκ και το Φραγκλίνο 
Ρούσβελτ αλλά και το μουσείο του 
Ολοκαυτώματος, το οποίο είναι 
το πιο αξιοσημείωτο από όλα. Στη 
Νέα Υόρκη έγιναν ξεναγήσεις στα 
κεντρικά γραφεία του Οργανισμού 
Ηνωμένων Εθνών, στο μουσείο με-
ταναστών στο  Νησί Έλις και στην 
πρεσβεία της Αυστρίας.  Παράλλη-
λα, οι συμμετέχοντες παρακολού-
θησαν μουσική θεατρική παράστα-
ση σε θέατρο του Μπρόντγουεϊ, ενώ 
την τελευταία ημέρα του συνεδρίου 
διασκέδασαν σε αποχαιρετιστήριο 
πάρτι που διοργανώθηκε στον πο-
ταμό Χάντσον.
Το Παγκόσμιο Συνέδριο Νέων Ηγε-
τών είναι μια μοναδική ευκαιρία για 
την εξοικείωση με την πολυπολιτι-
σμικότητα, για την ανάπτυξη της 
ομαδικότητας και για τη γνωριμία 
με άτομα, η οποία σε βάθος χρό-
νου μπορεί να εξελιχτεί σε φιλία.  
Ο πλουραλισμός, η εμβάθυνση σε 
πληθώρα θεμάτων, οι ομιλίες από 
αξιόλογες προσωπικότητες στον 
τομέα τους, αλλά και η επαφή με 
δυο από τις σημαντικότερες πόλεις 
του κόσμου καθιστούν το συνέδριο  
μια εξαιρετική εμπειρία, ωφέλιμη 
για κάθε νέο.

Η μαθήτρια Έ. Μάινου (Γ’ Λυκείου) συμμετείχε στο 
Παγκόσμιο Συνέδριο Νέων Ηγετών (GYLC) που
πραγματοποιήθηκε στην Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη. 
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να
λάβουν μέρος σε προσομοιώσεις των συνεδριάσεων 
του Συμβουλίου Ασφαλείας και του Οργανισμού
Ηνωμένων Εθνών, και να παρακολουθήσουν ομιλίες 
από καθηγητές πανεπιστημίων των ΗΠΑ και
εκπροσώπων της Παγκόσμιας Τράπεζας και του 
Υπουργείου Εξωτερικών.

Πέντε μαθητές της Α΄και Β΄ τάξης του Λυκείου πήραν μέρος  στο 15ο 
Συνέδριο Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών, στη Γερμανική Σχολή Αθη-
νών. Οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων είχαν εξαιρετική παρουσία 
στο συνέδριο, ενώ η μαθήτρια Έ. Μάινου εκπροσώπησε τα Εκ-
παιδευτήρια παίρνοντας μέρος στο συνέδριο ως «πρόεδρος» της 
επιτροπής «Εθνικού Συμβουλίου». 

DSAMUN (17 – 20/10/2012)



2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΜΟΝΤΕΛΟΥ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ YALE
(21 - 26/11/2012, Πράγα)

+ συνέδριο
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Πράγα. Η πόλη των μαγευ-
τικών κτιρίων αλλά και η 
πόλη των ... θαυμάτων! 

Γιατί δεν εξηγείται αλλιώς πως 
μέσα σε έξι μέρες δεκαπέντε παιδιά 
από τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη 
κατάφεραν όχι μόνο να γνωρίσουν 
μαθητές και φοιτητές άλλων χωρών  
αλλά και να συζητούν, να αναλύ-
ουν, να ενημερώνονται  για τις εξε-
λίξεις και να αντιμετωπίζουν κατα-
στάσεις και γεγονότα σαν να ήταν 
πραγματικά μέλη κυβερνήσεων. Και 
όλα αυτά μέσα σε ένα κλίμα ενό-
τητας και συνεργασίας. Ωστόσο, 
αυτό  που πραγματικά  κερδίσαμε  
από αυτήν την  εκδρομή  ήταν το 
αίσθημα του να αλλάζεις οτιδήποτε 
δεν ταιριάζει με το χαρακτήρα, τον 
κόσμο, τις επιθυμίες και τις πεποι-
θήσεις, δηλαδή με αυτό που πραγ-
ματικά είσαι. Νιώσαμε πιο δεμένοι, 
μιας και δε γνωριζόμασταν όλοι το 
ίδιο καλά μεταξύ μας, και ίσως νιώ-
σαμε πιο Έλληνες από ποτέ καθώς 
σε πολλές στιγμές κληθήκαμε να 
υπερασπιστούμε και να υπενθυμί-
σουμε τη θέση της Ελλάδας στην 
εξέλιξη του κόσμου. Το ευχάριστο 
μήνυμα που ελπίζουμε να έλαβαν 
όλοι οι υπόλοιποι συμμετέχοντες, 
αλλά και το οποίο αισθανθήκαμε 
προσωπικά ο καθένας μας, ήταν 
πως εμείς η νέα γενιά μπορούμε και 
θέλουμε να διορθώσουμε τα λάθη 
του παρελθόντος, αρκεί να μας 
δοθούν οι ανάλογες και κατάλλη-
λες ευκαιρίες. Το συνέδριο, λοιπόν, 
αυτό, που διοργανώθηκε για δεύτε-

ρη φορά με μεγάλη επιτυχία από το 
πανεπιστήμιο του YALE (YMGE), 
αποτέλεσε ένα έναυσμα για τη νε-
ανική μας ζωή, που θα είναι πλέον 
γεμάτη από ευχάριστες αναμνήσεις, 
γέλια, φιλίες, φωτογραφίες, μαγικά 
τοπία, σοκάκια  και αγάλματα που 
νομίζεις πως βγήκαν από παραμύ-
θι, διαφορετικούς πολιτισμούς και 
κουλτούρες, εναλλακτικές  μορφές 
τέχνης όπως το μαύρο θέατρο, 
αλλά κυρίως πολλές μα πολλές 
εμπειρίες. Η συμβουλή μας για 
τους επόμενους υποψήφιους; Σας 
προτείνουμε ανεπιφύλακτα να πάτε 
και εσείς, γιατί πραγματικά αξιζει 
να ζήσετε αυτές τις έξι μέρες!
Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστή-
σουμε πολύ την κυρία Φλωρεντία 
Μπαθρέλλου και την κυρία Ουρα-
νία  Δάντση για την πολύτιμη βοή-
θεια, καθοδήγηση, κατανόηση και 
φροντίδα που μας πρόσφεραν τις 
αξέχαστες αυτές μέρες στην Πράγα. 

Γράφει η Μ. Τίρτα

Δεκαπέντε μαθητές της Γ’ τάξης του Γυμνασίου και της Α΄και Β΄ τάξης 
του Λυκείου πήραν μέρος  στο 2ο Συνέδριο Μοντέλου Ευρωπαϊκής 
Διακυβέρνησης  που διοργάνωσε το διεθνούς φήμης πανεπιστήμιο 
του Yale στην Πράγα από τις 21 έως τις 26 Νοεμβρίου. Οι μαθητές 
συζήτησαν θέματα ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος και ανέλαβαν να 
διαχειριστούν κρίσεις  και να λάβουν αποφάσεις λειτουργώντας ως 
υπουργοί, μέλη κοινοβουλίου και διπλωμάτες διαφορετικών κρα-
τών. Στην προετοιμασία των μαθητών συνέβαλε τα μέγιστα ο Γενικός 
Πρόξενος της Τουρκίας στη Θεσσαλονίκη κ. Tugrul Biltekin. 
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Στο δρόμο για τη
διπλωματία...

Τις τελευταίες δεκαετίες 
στην Ελλάδα διοργανώνο-
νται καινοτόμα Συνέδρια 

Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών.Οι 
συμμετέχοντες καλούνται είτε να 
εκπροσωπήσουν κράτη - μέλη του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και 
να προωθήσουν τα συμφέροντά 
του στην συνεδρίαση, προτείνο-
ντας ταυτόχρονα αποτελεσματικές 
λύσεις στα προβλήματα που συζη-
τούνται από τις επιμέρους επιτρο-
πές, οι οποίες είναι εξειδικευμένες 
σε κάθε τομέα. Προσωπικά είχα την 
ευκαιρία να συμμετάσχω πρόσφα-
τα σε δυο από αυτά, το DSAMUN 
(Συνέδριο Μοντέλου Ηνωμένων 
Εθνών της Γερμανικής Σχολής 
Αθηνών) και TMUN (Συνέδριο 
Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών Θεσ-
σαλονίκης) ως Secretary General 
(Γενικός Γραμματέας).
Το DSAMUN  είναι ένα συνέδριο 
που διοργανώνεται από τη Γερμανι-
κή Σχολή Αθηνών και συμμετέχουν 
περίπου 500 μαθητές από σχολεία 
της Ελλάδας και του εξωτερικού. 
Ανάμεσα στα θέματα του συνεδρί-
ου ήταν η κατάσταση στη Συρία, 
η αντιμετώπιση της  Αλ Κάιντα 
στο Μάγκρεμπ και η κατάσταση 
στη θάλασσα της Κίνας, τα οποία 
διευθετήθηκαν από το Συμβούλιο 
Ασφαλείας, το οποίο αποτελεί το 
πιο σημαντικό όργανο των Ηνωμέ-
νων Εθνών και είναι επιφορτισμένο 
με θέματα ειρήνης και ασφάλειας. 
Σε όλες τις επιτροπές του Συνεδρί-
ου οι μαθητές συμμετείχαν με φα-

νερό ζήλο και το αποτέλεσμα ήταν 
να προταθούν επιτυχείς λύσεις, οι 
οποίες αν υιοθετούνταν από τον 
Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών θα 
επίλυαν σε μεγάλο βαθμό προβλή-
ματα που αποτελούν μάστιγα της 
ανθρωπότητας. 
Το TMUN λαμβάνει χώρα στη 
Θεσσαλονίκη και διοργανώνεται 
από ομάδα φοιτητών έμπειρων σε 
τέτοιου είδους συνέδρια. Στη συ-
γκεκριμένη προσομοίωση, συζη-
τήθηκαν ακανθώδη προβλήματα 
όπως η κατάσταση στο Μυανμάρ, 
στο Αφγανιστάν και στη Δυτική 
Σαχάρα που θέτουν σε κίνδυνο 
τη ειρήνη της υφηλίου και παρα-
βιάζουν θεμελιώδη ανθρώπινα δι-
καιώματα. Υπήρχαν, παράλληλα, 
στο πρόγραμμα του συνεδρίου 
θέματα που αφορούν την υγεία και 
την τεχνολογία, για παράδειγμα 
η διασφάλιση της Διαδικτυακής 
ασφάλειας  και η προστασία των 
προσωπικών δεδομένων, η αξιο-
ποίηση της πυρηνικής ενέργειας, 
η παραγωγή και διανομή φαρμά-
κων και η αντιμετώπιση του AIDS. 
Γενικά η συμμετοχή σε συνέδρια 
Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών συ-
νεισφέρουν στην αποτελεσμα-
τικότερη προσέγγιση θεμάτων 
παγκοσμίου ενδιαφέροντος, στην 
ανάπτυξη των τόσο των διπλω-
ματικών όσο και των ρητορικών 
ικανοτήτων του μαθητή και στη 
βελτίωση της ομαδικότητας μέσα 
από τη συνεργασία και τις συνεχείς 
διαπραγματεύσεις.

Γράφει η Έ. Μάινου

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ 
ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗΣ 

Στο πλαίσιο προετοιμασίας των μαθητών για σπουδές σε Πανε-
πιστήμια του εξωτερικού πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις από 
τους εκπροσώπους των: 
Princeton University: Donielle Wright 
Yale University: Keith Light
Northwestern University: Aaron B. Zdawczyk
Vanderbilt University: John O. Gaines
Lehigh University: Morgan Volkart
Suffolk University: John Hamel
Quinnipiac University: Andrew Antone
Pomona College: Seth Allen
Grinnell College: Jonathan C. Edwards 
Skidmore College: Ken Dunbar
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1η μέρα
Η πρώτη μέρα ξεκίνησε με την εγ-
γραφή στο πρόγραμμα, τον ανεφο-
διασμό μας με τα απαραίτητα για 
την εβδομάδα υλικά και το απα-
ραίτητο καθ’ όλη τη διάρκεια της 
εβδομάδας καρτελάκι με το όνομα 
και τη φωτογραφία του καθενός 
μας. Μετά από το θερμό καλωσόρι-
σμα και τη σύντομη περιγραφή του 
θερινού σχολείου και των στόχων 
του από τις υπεύθυνες του προ-
γράμματος και της προπτυχιακής 
σχολής, ξεκινήσαμε τα μαθήματα 
με πρώτο αυτό της ιταλικής  γλώσ-
σας. Η ξενάγηση στην πόλη, που 
ακολούθησε,  ήταν πολύ συναρπα-
στική γιατί επισκεφθήκαμε κάποια 
από τα σημαντικότερα μουσεία και 
αξιοθέατα της όμορφης πόλης του 
ιταλικού βορρά.
2η μέρα
Τη δεύτερη μέρα μπήκαν στο πρό-
γραμμα και οι Ιταλοί μαθητές κι 
έτσι διπλασιάστηκε ο αριθμός των 
συμμετεχόντων και αυξήθηκαν οι 
δυνατότητες για νέες γνωριμίες. 
Οι παρέες άλλαζαν συνεχώς και 
το κλίμα ήταν γεμάτο ενέργεια και 
ενθουσιασμό. Μπήκαμε στο αμ-
φιθέατρο, όπου μας υποδέχτηκαν 
και μας μίλησαν πολλοί καθηγητές 
του BOCCONI καθώς και ο διευ-
θυντής της προπτυχιακής σχολής.  
Το προγραμματισμένο για εκείνη 
την ημέρα μάθημα αφορούσε τα 
χρηματοοικονομικά (finance). 
3η μέρα
Την τρίτη μέρα ο καθηγητής μάς 
ενημέρωσε για τους διάφορους 
κλάδους των οικονομικών όπως 
και για τις πολλές ευκαιρίες που 
προσφέρει  το πανεπιστήμιο με τα 
προγράμματά του. Στη συνέχεια, 
αφού γευματίσαμε, «πέσαμε στα 
βαθιά νερά», αρχίσαμε δηλαδή το 
μάθημα των μαθηματικών. Ομολο-
γώ ότι  περίμενα τα μαθηματικά να 
μου φανούν κατανοητά και εύκολα 
λόγω της εμπειρίας μου από τα SAT 
αλλά δεν ήταν έτσι. Από ένα σημείο 
και μετά το μάθημα κύλησε εύκο-
λα και αποδείχθηκε ότι χρειαζόταν 
απλά λίγη παραπάνω συγκέντρω-
ση. Το βράδυ που περάσαμε στο 
Μιλάνο ήταν φαντασμαγορικό και 
ενθουσιώδες.

4η μέρα
Αρχίσαμε με το μάθημα της νομι-
κής, μιας επιστήμης η οποία έχει 
να διδάξει πολλά σε όλους, ιδι-
αίτερα όμως σε όσους επιλέγουν 
να σπουδάσουν οικονομικά και 
να τα ασκούν στο υπόλοιπο της 
ζωής τους. Η καθημερινότητά, μας 
άλλωστε, μάς δείχνει πόσο στε-
νά συνδέονται η οικονομία και η 
σωστή διοίκηση στο πλαίσιο μιας 
ευνομούμενης πολιτείας και συνε-
κτικής κοινωνίας. Στο υπόλοιπο της 
ημέρας μάς ξενάγησαν στο campus 
του πανεπιστημίου και είχαμε την 
ευκαιρία να μάθουμε πολλά για 
την ιστορία του BOCCONI. Ιδρύ-
θηκε το  1902 από τον Ferdinando 
Bocconi και δέχεται φοιτητές απ’ 
όλο τον κόσμο. Είναι ένα από τα 
πιο γνωστά κέντρα οικονομικών 
σπουδών και έβγαλε «θρανία» προ-
σωπικότητες της σημερινής πολιτι-
κο-οικονομικής ζωής, όπως ο ιτα-
λός πρωθυπουργός Μario Μonti. 
Η μέρα μας έκλεισε με μια aperitivo 
βραδιά. Παρέλειψα να πω ότι όλες 
τις μέρες που βρισκόμασταν στο 
Μιλάνο, συνεχίζονταν οι αγώνες 
του ευρωπαϊκού πρωταθλήματος 
ποδοσφαίρου. Ήμασταν τυχεροί 
λοιπόν, αφού το βράδυ εκείνο πα-
ρακολουθήσαμε τον αγώνα ΙΤΑ-
ΛΙΑ-ΓΕΡΜΑΝΙΑ στην κεντρική 
πλατεία της πόλης μαζί με χιλιάδες 
ιταλούς φιλάθλους. 
5η μέρα
Η πέμπτη μέρα ήταν δύσκολη 
για όλους μας, καθώς πλησίαζε  
η ώρα της αναχώρησης από αυτό 
το καταπληκτικό πανεπιστήμιο. 
Ήρθε η ώρα να αποδείξουμε ότι η 
εβδομάδα αυτή δεν ήταν απλά για 
διακοπές αλλά μια ευκαιρία να κά-
νουμε κτήση μας  ό,τι ωφέλιμο μας 
παρέδωσαν. Επρόκειτο για το τεστ, 
όπου έπρεπε να απαντήσουμε σε 
διάφορες ερωτήσεις σχετικά με τις 
διαλέξεις που παρακολουθήσαμε. 
Μετά το τέλος του όλοι βγήκαμε 
από την αίθουσα με πλατειά χαμό-
γελα και συγκινημένοι από όλη την 
εμπειρία. Όμως ο αποχαιρετισμός 
δεν σήμανε το τέλος των σχέσεων 
που είχαμε αναπτύξει με τα υπόλοι-
πα παιδιά γιατί οι επαφές μας συ-
νεχίζονται ακόμα μέσω διαδικτύου.

Γράφει ο Α. Κυριαζής

Μετά από πολλές ώρες πτήσεων και αναμονής προσγειωνόμουν σ’ 
έναν πολυπόθητο για μένα προορισμό. Στο αεροδρόμιο του Μιλά-
νου, με ασυνήθιστη κίνηση και συνωστισμό, μπορεί να χάθηκα δυο 
με τρεις φορές, αλλά τελικά κατάφερα να προσανατολιστώ. Ίσως μ’ 
«έσπρωξε στη στεριά» το κύμα ενθουσιασμού που μου προκάλεσε 
μια αφίσα του Bocconi, κολλημένη σε πολυσύχναστο σημείο. Το 
πρώτο μου απόγευμα στην πόλη ήταν γεμάτο νέες γνωριμίες με μα-
θητές απ’ όλο τον κόσμο καθώς και με φοιτητές του πανεπιστημίου.
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Οι Επιστήμες Υγείας 
στην Αμερική

+ STUDIES 
ABROAD

Στις 28 Νοεμβρίου 2012, στο πλαίσιο του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού, το σχολείο μας είχε την τιμή να φιλοξενήσει την κ. Καλλιόπη 
Σιζιόπικου, Καθηγήτρια Παθολογίας στο Northwestern University του Σικάγο, η οποία ενημέρωσε τους μαθητές για τις απαιτήσεις των σπουδών 
στην Αμερική και ειδικότερα στις επιστήμες υγείας. 

Η κ. Σιζιόπικου αποφοίτησε από την Ιατρική σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια έκανε το διδακτορικό της 
στο Rush University Medical School του Σικάγο στην ογκολογική ανοσολογία (tumor immunology), απ’ όπου αποφοίτησε το 1990. Ξεκίνησε και 
ολοκλήρωσε την ειδικότητά της στο νοσοκομείο Beth Israel και στην Ιατρική σχολή του Harvard, στην παθολογοανατομία και στην παθολογία 
του μαστού. Μετά την αποφοίτησή της πήρε τη θέση του βοηθού καθηγητή στο Loyola University medical Center, όπου παρέμεινε για έξι χρόνια 
(1997-2003). Αργότερα διετέλεσε αναπληρώτρια καθηγήτρια της Παθολογίας στο Rush university medical Center, και από το 2009 έως και σήμερα 
είναι καθηγήτρια παθολογίας και διευθύντρια της Παθολογίας του Μαστού στο Northwestern university School of Medicine Lurie Comprehensive 
Cancer Center, στο Σικάγο. 
 
Κατά τη λαμπρή πορεία της στο χώρο της επιστήμης, η ίδια παραδέχεται πως αντιμετώπισε αρκετές δυσκολίες. Η έλλειψη πληροφοριών για τις 
δυνατότητες έξω από το χώρο της Ελλάδας, η περιορισμένη  οικονομική άνεση, το μόνιμο πρόβλημα εκμάθησης της ξένης γλώσσας σε συνδυασμό 
με τις υποχρεωτικές εξετάσεις αναγνώρισης του ελληνικού πτυχίου, και η εξισορρόπηση καριέρας και οικογένειας, αποτέλεσαν παράγοντες  που 
εύκολα θα μπορούσαν να την απομακρύνουν από το στόχο της. Με αφορμή τα παραπάνω, υπογράμμισε τις πιθανές δυσκολίες που εμείς θα αντι-
μετωπίσουμε, με κυριότερη το διεθνή ανταγωνισμό, ο οποίος χαρακτηρίζει τον επαγγελματικό στίβο σήμερα. 

Κατά τη διάρκεια της παρουσίασής της στο σχολείο, η κ. Σιζιόπικου μάς μίλησε για τις προοπτικές σπουδών στο εξωτερικό και συγκεκριμένα στην 
Αμερική, υποστηρίζοντας όμως πάντα την εναλλακτική δυνατότητα σπουδών στην Ελλάδα. Μας παρουσίασε τα πλεονεκτήματα, που διαθέτουμε 
εμείς ως μαθητές των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη, που μας καθιστούν άξιους για την εισαγωγή μας σε κορυφαία πανεπιστήμια της Αμερικής. 
Αναλυτικότερα, το σχολείο μάς παρέχει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των SAT με καταρτισμένους καθηγητές - συμβούλους για τις σπουδές στο 
εξωτερικό καθώς και πληθώρα ευκαιριών για τη συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια και καλοκαιρινά εκπαιδευτικά προγράμματα, στοιχεία που άμεσα 
συμβάλλουν στον εμπλουτισμό του βιογραφικού μας σημειώματος. 

Η απόφασή μας για τις κινήσεις μας μετά το λύκειο, σύμφωνα με την κ. Σιζιόπικου καθορίζεται από την επιλογή της Ελλάδας ή του εξωτερικού 
για προπτυχιακές ή μεταπτυχιακές σπουδές, αφού συνεκτιμήσουμε και τους προσωπικούς παράγοντες που σχετίζονται με την οικογένεια και το 
φιλικό μας περιβάλλον. Τόνισε, όμως, πως, είτε επιλέξουμε την Ελλάδα είτε το εξωτερικό, τα συστατικά της επιτυχίας είναι πάντα τα ίδια και συ-
νοψίζονται στη διαρκή και σκληρή δουλειά και στην αφοσίωση στο αντικείμενό μας. Όπως μάλιστα η ίδια υπογράμμισε «Μη συμβιβαστείτε ποτέ 
με τη μετριότητα, παλέψτε αδιάκοπα για το τέλειο.» 

Ιδιαίτερα σημαντικό σημείο της παρουσίασης αποτέλεσαν οι συμβουλές της, ώστε να καταφέρουμε και εμείς να έχουμε μία επιτυχημένη, όχι μόνο 
καριέρα, αλλά και ζωή. Είναι απαραίτητο να θέτουμε υψηλούς επαγγελματικούς στόχους και να εργαστούμε σκληρά, για να τους πετύχουμε, δου-
λεύοντας πάντα μεθοδικά και αξιοποιώντας την κάθε ευκαιρία που παρουσιάζεται. Έτσι, «θα καταφέρετε να τα έχετε όλα, απλά όχι όλα την ... ίδια 
στιγμή. Ο ουρανός είναι το μοναδικό όριό σας, κατακτήστε τον!» κατέληξε.
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Γράφουν οι: Κ. Μαυρομάτη, Ε. Παμπόρη, Χ. Ταρατόρη, 
Μ. Τίρτα, Ε. Τσαπράζη, Α. Φιρτινίδου 

Ομιλία της κ. Καλλιόπης Σιζιόπικου, Καθηγήτριας 
Παθολογίας στο Northwestern University του Σικάγο
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ENGLISH & 
ADVENTURE CAMP
ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ!!!

Αυτά και άλλα όμοια λένε οι συμμετέχοντες μαθητές 
κάθε φορά που στο μάθημα των αγγλικών θυμούνται 
τις όμορφες στιγμές που περνούν κατά τη διάρκεια του 

Camp κάθε  Ιούνη, αμέσως μετά το επίσημο κλείσιμο των 
σχολείων.
Κι εμείς οι υπεύθυνοι, οι εμψυχωτές, οι εκπαιδευτές, οι βο-
ηθοί νιώθουμε όχι μόνο χαρούμενοι αλλά και ενθουσιασμέ-
νοι, διότι ένα ακόμη κατασκηνωτικό πρόγραμμα των Εκπαι-
δευτηρίων Μαντουλίδη στέφεται με επιτυχία.
Πέρασαν ήδη 11 χρόνια από τότε που αποφασίσαμε όλοι, από 
κοινού, να δώσουμε την ευκαιρία στους μαθητές όχι μόνο 
των Εκπαιδευτηρίων αλλά και όλης της Θεσσαλονίκης και 
των κοντινών περιοχών να ζήσουν μια μοναδική εμπειρία ζώ-
ντας μέσα στην περιπέτεια δίπλα στη φύση – βουνό και θά-
λασσα – δίνοντας παράλληλα έμφαση στην καλλιέργεια της 
αγγλικής γλώσσας.
Εκδρομές, αναρριχήσεις, κατασκευές μέσω επανάχρησης 
απλών υλικών της καθημερινής μας ζωής, κατασκευές υγιει-
νών τροφών, ιππασία, κολύμπι στη θάλασσα με πολλά παιχνί-
δια στο νερό, team building activities, διανυκτέρευση με εκ-
πλήξεις στο σχολείο αλλά και στο βουνό, πορεία και ανάβαση 
σε κορυφές βουνών (Λαϊλιάς Σερρών «Προφήτης Ηλίας, 
1.650 μ.», Άνω Μηλιά Πιερίων, Αγριόλευκες Πηλίου), διανυ-
κτέρευση σε  ορεινά καταφύγια των ίδιων περιοχών και άλ-
λες εκπλήξεις περιμένουν κάθε χρόνο τους συμμετέχοντες.
Για φέτος σχεδιάζουμε τριήμερη εκδρομή με δύο διανυκτε-
ρεύσεις και με πολλές εκπλήξεις για όλα τα παιδιά!!!
Σας περιμένουμε όλους, όπως περιμένετε κι εσείς με ανυ-
πομονησία και αγωνία το νέο ανανεωμένο ENGLISH & 
ADVENTURE CAMP τον Ιούνη 2013.   

Γιώργος Χατζόπουλος
Διευθυντής Δημοτικού - Υπεύθυνος του προγράμματος

“The  ENGLISH & ADVENTURE CAMP
   was the most interesting experience I’ ve ever had”,  
“It was wonderful,  ENGLISH & ADVENTURE CAMP, 
  we love you!”, 
“We can’t wait to go again and we recommend that 
  you all attend!”

ΓΙΑ ΤΟ 

2013
17 έως 28 

Ιουνίου
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01
Last summer I went to English and Adventure Camp. It was the 
best part of my holidays. I liked everything we did - art, kickball, 
computers but we did something which I liked most of all; that 
was the overnight at Mountain Lailias. 
When we started our trip to the mountain, we made a stop at 
the beach. There my friends and I swam, dived, and played ball.
The next morning we woke up, ate breakfast, and then took a very 
long hike. We hiked up to the top of the mountain and looked at the 
view. This was great! I had never been on such a long hike before!!
I really like English and Adventure camp and I will definitely go 
again next summer.
KONSTANTINOS KOUKALIAS

02
Last summer some of classmates and I went to English and 
Adventure camp. The best thing about the camp was the overnight 
trip to Lailias. We played great team building games up there 
and the next day we took a really long hike up the mountain. 
I was so hungry and so happy to see that my favorite lunch of 
spaghetti and cheese was waiting for us at the ski resort. I also 
really liked how we put really funny sketches where we made 
fun of our favorite teachers.
This was the best English and Adventure camp ever. I can’t wait 
for June - I really want to go again!!
ANNA MARIA CHATZOPOULOU

03
Last summer I went to English and Adventure camp. It was really 
fantastic. Every day we did different things. The best thing was 
the overnight trip. I finally got a chance to sleep with some of 
my best friends. I loved our mountain hike and the walk through 
the woods.
When we came back from the trip, I was very sad. I am definitely 
going back in June with my friends Maria, Anna-Maria, and Danae!
OLINA DADOUDI

04
Last summer before I went to the USA, I went to Mandoulides’ 
English and Adventure Camp. My friends Hatzidimoulas and 
Koukalias were in my class. The best thing about the camp of 
course was the overnight trip. I loved the fun my friends and I had 
before we fell asleep. We told jokes and listened to each other’s 
songs from our iPods.  Before and after the trip to the mountain 
we went to the beach. It was great there. We played, swam, and 
had a lot of fun.This was the best adventure for me … at least I 
can say I really enjoyed my summer.
JOHN REPPAS

05
Unfortunately, I can’t say that I liked something more than the 
other things that we did at English and Adventure camp. I have 
been going to English and Adventure camp since the first grade.
Every year I begin my holidays by going to English and Adventure 
Camp. I have fun by learning the English language, trying new 
sports like horse back riding and rappel and what impressed me 
the most this year was the trip to Lailia.
Furthermore, if you take part in the camp and you are in the 5th 
grade you will learn about many different countries in the world 
in English. Speaking only in English helped me a lot because 
after the summer I was in the Bilingual class and all the English 
of the camp proved very useful.
Therefore, I am definitely going to English and Adventure Camp 
again.
VASILIKI TRIANTAFYLLOU

06
As this was my fourth year as an assistant at the English and 
Adventure Camp, I mostly expected what would go on at the 
camp. However, this year was completely different for me since 
I was to help at the cooking class. It was amazing to see the 
kids being proud of finishing their English worksheet first or 
making medals at art class. Can’t wait for next year’s English 
and Adventure Camp!!!
KYVELI MAVROMATI, Assistant

Some notes from the
happy campers … ENGLISH 

AND 
ADVENTURE 
CAMP 2012
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MANDOULIDES
SOCCER CAMP 2012

Τα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη πιστά στο ραντεβού τους με 
τους μικρούς τους φίλους διοργάνωσαν για ακόμη μία χρονιά με 
επιτυχία το Mandoulides Soccer Camp 2012 στις εγκαταστάσεις 
των κλειστών γηπέδων ΤΖΙΟΛΑ. Στο Camp συμμετείχαν αγόρια 
και κορίτσια από όλη την πόλη.
Το επιμορφωτικό πρόγραμμα που ακολουθείται στο 
Mandoulides Soccer Camp σε βοηθά να εκφράσεις το 
μέγιστο των δυνατοτήτων όσο και των δεξιοτήτων. Το πλήρες 
προπονητικό πρόγραμμα μαζί με έναν έμπειρο προπονητικό 
team περιλαμβάνει μεμονωμένες ασκήσεις ειδικά για την ηλικία 
σου και σύμφωνα με το επίπεδο και τις ανάγκες σου. Μέσα από 
τις προπονήσεις ανακαλύπτεις την απόλαυση του ποδοσφαίρου, 
γίνεσαι ικανότερος και αποτελεσματικότερος και μαθαίνεις να 
συνδυάζεις στην πράξη 4 έννοιες-κλειδιά: παίζω, αθλούμαι, 
βελτιώνομαι, μεγαλώνω.
Το πρόγραμμα τακτικής στοχεύει να βελτιώσει τις δεξιότητες 
ομάδων με παιχνίδια και δοκιμασίες που προορίζονται να 
παρέχουν μια βαθύτερη κατανόηση κάθε ρόλου και θέσης.
Οι αθλητές ανανέωσαν το ραντεβού τους για την επόμενη χρονιά. 

MANDOULIDES SCIENCE 
DAYS & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΛΟΓΟΥ
• Mandoulides Computer Epathlon Camp
• Mandoulides Computer Programming Day
• Young Scientists
• Μαθηματικά παιχνίδια
• Μαθηματική σκέψη και λογική
• Let’s talk
• Αγώνες λόγου
Στα προγράμματα δίδαξαν οι Ολυμπιονίκες και Βαλκανιονίκες 
Μαθηματικών: Π. Λώλας, Χρυσός Ολυμπιονίκης, 
Α. Κοντογεώργης Βαλκανιονίκης, Ν. Ρωμανίδης Ασημένιος 
Ολυμπιονίκης, Ν. Αθανασίου, συμμετοχή σε Ολυμπιάδα καθώς 
και οι απόφοιτοι των Εκπαιδευτηρίων, Χ. - Α.  Μαντουλίδης,  
Ολυμπιονίκης Πληροφορικής, υποψήφιος διδάκτορας του 
Πανεπιστημίου Stanford και ο Κ. Σαμαράς - Τσακίρης, 
Ολυμπιονίκης Βιολογίας, πρωτοετής φοιτητής του Τμήματος 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ 
(8η θέση).



MANDOULIDES 
VOLLEYBALL CAMP 2012 

Τα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη για πρώτη φορά φέτος 
διοργάνωσαν με επιτυχία   το πρώτο GIRLS’ VOLLEYBALL 
CAMP 2012 στο κλειστό γήπεδο του Δήμου Θερμαϊκού.   

Στο Camp βασιζόμαστε στην αγάπη που έχουμε για την 
πετοσφαίριση, στην δυνατότητα μας να οραματιστούμε τους 
αυριανούς αθλητές και να τους προσφέρουμε τα ερεθίσματα 
να αναπτύξουν κάθε σωματικό και ψυχικό τους χάρισμα, που 
θα τους οδηγήσει στην έκφραση του ταλέντου που ο καθένας 
μοναδικά διαθέτει. 

Η συμμετοχή κάθε παιδιού και η εμπειρία που θα αποκτήσει, 
θα αποτελέσει σημαντικό θεμέλιο για την περαιτέρω 
αθλητική και κοινωνική του ανάπτυξη.

ALL STAR
BASKETBALL CAMP 2012

Τα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη, από της ιδρύσεως τους και 
μέχρι σήμερα, αντιμετωπίζουν με ιδιαίτερη ευαισθησία το θέμα 
της διαπαιδαγώγησης των νέων μαθητών-μαθητριών μέσω του 
αθλητισμού και ειδικότερα του basketball. Για δέκατη πέμπτη 
συνεχή χρονιά, φιλοξένησαν σ’ ένα ιδανικό περιβάλλον με δύο 
κλειστά γυμναστήρια, νεαρούς αθλητές και αθλήτριες απ’ όλη 
την Ελλάδα και το εξωτερικό. Παιδιά από τη Γερμανία, Σουηδία, 
Φιλανδία, Τουρκία, Κύπρο, όπως επίσης και από κάθε γωνιά 
της Ελλάδας. Είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα μυστικά του 
basketball υπό την καθοδήγηση του εξαιρετικού προπονητικού 
επιτελείου του camp.
Επίσης, για δεύτερη χρονιά, το ALL STAR B.C. σε συνεργασία 
με την ομάδα του ΦΑΙΑΚΑ πραγματοποίησε την 3η περίοδο στην 
πανέμορφη πόλη της Κέρκυρας. Σκοπός της προσπάθειας αυτής 
είναι να δοθεί η δυνατότητα σε όλους τους νεαρούς αθλητές και 
αθλήτριες της περιοχής να γνωρίσουν τα βασικά του basketball  
μέσα από το εξειδικευμένο πρόγραμμα του ASBC. 
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Το καλοκαίρι του 2012 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

στο Cambridge, στην Αγγλία, από 29/06 - 13/07/2012 για μαθητές 

Γυμνασίου και Λυκείου. Οι 18 μαθητές παρακολούθησαν για δύο 

εβδομάδες μαθήματα και πήραν μέρος σε αθλητικές και πολιτιστικές 

δραστηριότητες στο CAMBRIDGE COLLEGE OF ARTS στην πόλη του  

Cambridge  της Αγγλίας, ζώντας ως φοιτητές για 15 ημέρες.

Κατά τη διάρκεια ημερήσιων εκδρομών στο Λονδίνο οι μαθητές 

ξεναγήθηκαν σε αξιοθέατα και μουσεία και έκαναν κρουαζιέρα στον 

Τάμεση, ενώ, παράλληλα, επισκέφθηκαν την πανεπιστημιούπολη της  

Οξφόρδης και το περίφημο Ashmolean μουσείο της.

Ανάμεσα στις ποικίλες δραστηριότητες που προσέφερε το πρόγραμμα 

οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων είχαν την ευκαιρία να κάνουν 

εκδρομές με ποδήλατα στη γραφική αγγλική εξοχή, στα περιβόλια του 

Grantchester και παρακολούθησαν τη συγκινητική τελετή  αφής της 

«Ολυμπιακής Φλόγας» στο Cambridge! 

Με αυτό το εκπαιδευτικό ταξίδι στη Μεγάλη Βρετανία οι μαθητές 

εξάσκησαν την αγγλική γλώσσα, ήρθαν σε επαφή με τον αγγλικό 

πολιτισμό και ενημερώθηκαν για την τριτοβάθμια εκπαίδευση στη

M. Bρετανία. 

Μ. Βογιατζής, Γ. Ζευγαρίδου, Χ. Κάλφας,  Γ. Καρανίκος, Χ. Κοτανίδου, 

Σ. Κουλαξής, Α. Κουτσουμπέλη, Μ. Κωνσταντινίδου - Σύρου, 

Ρ. Λιακοπούλου, Μ. Μανιού, Ο. Μπαλίδης, Κ. Οικονομίδου,

Σ. Παπαδάκη, Σ. Προδρόμου, Ε. Πίτση, Γ. Πίτσης, Μ. Σακάλογλου,

Μ. Ταγταλενίδου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤO CAMBRIDGE,
Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ (29/06-13/07/2012)



Tο καλοκαίρι το οποίο μας πέρασε, μαθητές του 
γυμνασίου και του λυκείου πήραμε μέρος στην 
εκδρομή των εκπαιδευτηρίων στη Μ. Βρετανία που 

πραγματοποιήθηκε για ακόμα μια φορά. Για πρώτη φορά 
μείναμε στο Cambridge κατά την περίοδο Ιουνίου-Ιουλίου. 
Στο ταξίδι πήραν μέρος 18 μαθητές με τη συνοδεία των κ.κ. 
Δ. Σαραντίδου, Σ.Νικολουδάκη.
Πιο συγκεκριμένα, ο στόχος του κολεγίου και ο δικός 
μας ήταν η εξάσκηση και βελτίωση της αγγλικής 
γλώσσας. Το μάθημα διαρκούσε 3 ώρες την ημέρα με 
ενδιάμεσο διάλειμμα.  Έτσι, το πρώτο σαββατοκύριακο 
δώσαμε εξετάσεις πάνω στην αγγλική, μέσω των οποίων 
χωρίστηκαν και τα τμήματα, με την ελληνική ομάδα 
να κατέχει τις υψηλότερες θέσεις. Το μάθημα ήταν 
σχεδιασμένο, για να κινήσει το ενδιαφέρον των μαθητών 
μέσω του καθημερινού διαλόγου καθηγητή – μαθητή. 
Την τελευταία μέρα λάβαμε τις βεβαιώσεις φοίτησης  
για την πολύ καλή μας επίδοση στα μαθήματα και 
στις δραστηριότητες του κολεγίου. Ξεκινήσαμε για το 
αεροδρόμιο του Gatwick από το οποίο αναχωρήσαμε με 
μεγάλη μας λύπη για τη Θεσσαλονίκη. Αφήναμε πίσω τα 
υπέροχα αυτά μέρη νιώθοντας όμως χαρούμενοι που είχαμε 
περάσει ένα αξέχαστο δεκαπενθήμερο. 

Ποδηλασία
 Τη  δεύτερη έβδομαδα, αφού γνωρίσαμε καλά την πόλη ,διανύσαμε  
με τα ποδήλατα μια διαδρομή 10χλμ. διασχίζοντας το Cambridge 
και το δάσος Grantchester, μαζί με την καθηγήτριά μας . Φτάνοντας 
στον προορισμό μας , περιηγηθήκαμε στην εξοχή και συγκεκριμέ-
να στο κέντρο ενός γραφικού χωριού δοκιμάζοντας τις τοπικές 
γεύσεις και χαλαρώνοντας για ένα μικρό χρονικό διάστημα, προ-
τού επιστρέψουμε στην πανεπιστημιούπολη. Ήταν μία αξέχαστη 
εμπειρία, αφού βλέπαμε τέτοιου είδους τοπία αχανούς πρασίνου 
για πρώτη φορά.  
 
Πισίνα
Δύο από τα πρωινά μας τα διαθέσαμε στην πισίνα. Στην αρχή, 
φανταστήκαμε ότι θα είναι βαρετά, αλλά τελικά ήταν κάτι εντε-
λώς διαφορετικό σε σχέση με τις δικές μας. Το πιο περίεργο ήταν 
ότι δεν μπορούσαμε να κάνουμε βουτιές. Εκτός αυτού, οι πισίνες 
ήταν χωρισμένες σε διαδρόμους από τους οποίους ο ένας είχε μία 
αναγκαστική κατεύθυνση και αντιστοίχως η άλλη. Μας ήταν στην 
αρχή δύσκολο να «προσαρμοστούμε», αλλά όταν καταλάβαμε, πε-
ράσαμε καταπληκτικά! 

Zumba
Ένα από τα καλύτερα πρωινά μας είναι αυτό που περάσαμε χορεύ-
οντας zumba, το γνωστότερο συνδυασμό χορού και γυμναστικής. 
Το group μας ήταν το δεύτερο σε σειρά. Απλωθήκαμε στο χώρο 
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Γράφουν οι: Μ. Βογιατζής, Γ. Ζευγαρίδου, Σ. Κουλαξής, 
Ο. Μπαλίδης

The high-lights of the trip

The story of the cheese

και η καθηγήτρια μάς έδειξε κάποιες ασκήσεις για προθέρμανση. Στη 
συνέχεια με τη συνοδεία την κατάλληλης μουσικής, υπέδειχνε τις κινή-
σεις κι εμείς ακολουθούσαμε. Τόσο ο τρόπος με τον οποίο έγινε το μά-
θημα, όσο και τα χορευτικά ήταν ό,τι έπρεπε, για να συνεχίσει υπέροχα 
τα υπόλοιπο της ημέρας. 

Οι καθηγήτριες αφιερώνουν την παρακάτω ιστορία στους 
«τυροφάγους» μαθητές τους!
Το τυρί…
Από την πρώτη κιόλας μέρα, υπήρξε μία μεγάλη διαφωνία πάνω στο θέ-
μα του τυριού. Ενώ στο πρόγραμμα υπήρχε το τυρί, ως κύριο μέρος του 
πρωινού, αυτό δεν υπήρχε. Όπως ήταν αναμενόμενο, η κ. Νικολουδάκη, 
προκειμένου να μας εξασφαλίσει ό,τι μας είχε υποσχεθεί, έκανε τα πάντα, 
για να υπάρξει τυρί στο πρωινό. Έτσι μετά από κάποιες μέρες, το πρωινό 
είχε τυρί, αλλά αυτό ήταν…. τριμμένο. Άλλη μία ατελείωτη διαφωνία 
ξεκίνησε στο γραφείο του διευθυντή του κολεγίου. Τελικά, την δεύτερη 
εβδομάδα το πρωινό είχε τυρί και μάλιστα σε φέτες!

One morning at breakfast there was no cheese, so the little mice were 
very unhappy. The mice contacted the cheese guru in Greece who spoke 
to the Stafford House big cheese who in turn phoned the Cambridge little 
cheese to see if cheese could be provided.
The Cambridge little cheese questioned the big cheese as to the type of 
cheese that the mice would like, but big cheese was unsure so she called 
the cheese guru to ask if the mice wanted feta or yellow cheese. After 
some discussion it was decided that yellow cheese would suffice, so the 
big cheese informed the little cheese who in turn made a request to the 
cheese providers
The next morning, yellow cheese was on the menu, but still the mice were 
not happy because the yellow cheese had been grated. Unbeknown to 
the little cheese, the mice texted the cheese guru about their displeasure 
saying that it was difficult to put grated cheese on their toast…
It is surprising how just a slice of cheese can make everybody happy. 
Enjoy your cheese. 



English & 
Adventure 
Camp
GO FOR IT
Ζήσε την εμπειρία μιας αξέχαστης 
περιπέτειας, διασκέδασης, μάθησης 
και δημιουργίας. Έλα μαζί μας!

Το καλοκαίρι στο Εnglish & Αdventure Camp 
oι μέρες μας θα είναι γεμάτες με φίλους και: 
• Αναρρίχηση
• Εxtreme sports στο δάσος
• Hip hop dance
• Ιππασία σε φάρμα
• Κολύμβηση σε πισίνα
• Κολύμβηση στη θάλασσα
• Μουσικές δραστηριότητες
• Πεζοπορία 
• Team building activities
• Τοξοβολία 
• Yπολογιστές

   και άλλα πολλά...

17-28
Ιουνίου 2013

www.mandoulides.gr
Eγγραφές: 15/04/2013 - 10/06/2013
Τηλ: 2310 473 813  Fax: 2310 472 001primary@mandoulides.gr

e-mail:

Για τους μεγάλους campers, 
(Δ΄-ΣΤ΄ Δημοτικού) ένα μαγικό 
διήμερο σε ορεινό καταφύγιο  
με διανυκτέρευση.

Mε εκπαιδευτές από τις HΠΑ, 
το Ηνωμένο Βασίλειο και 
άλλες αγγλόφωνες χώρες. 

Μοναδική διανυκτέρευση στο 
σχολείο και δραστηριότητες 
στο Φράγμα Θέρμης, με 
ιταλικό γεύμα και barbeque 
(Γ΄-ΣΤ΄ Δημοτικού).

!

!

!

Δίωρο καθημερινό πρόγραμμα 
εκμάθησης αγγλικής γλώσσας



Στα EKΠAIΔEYTHPIA MANTOYΛIΔH λειτουργεί για 19η χρονιά
το πρόγραμμα αγγλικής γλώσσας Bilingual Language Arts.
Tο πρόγραμμα αφορά επιλεγμένους μαθητές από το Nηπια-

γωγείο μέχρι και το Λύκειο. Aπευθύνεται στον Έλληνα μαθητή που
χρησιμοποιεί την αγγλική γλώσσα σαν τη μητρική του και κατέχει
λεξιλόγιο καλύτερο και πιο αναπτυγμένο από ένα μαθητή που δι-
δάσκεται τα αγγλικά ως δεύτερη ξένη γλώσσα.
Tα περισσότερα δίγλωσσα παιδιά έχουν ήδη αποκτήσει εμπειρία της 
γλώσσας, είτε ζώντας σε αγγλόφωνες χώρες είτε γιατί έχουν στην 
οικογένειά τους μέλος που έχει την αγγλική ως μητρική γλώσσα 
είτε γιατί έχουν παρακολουθήσει θερινά προγράμματα σε
αγγλόφωνες χώρες ή έχουν κάνει εντατικά μαθήματα αγγλικών με
αλλοδαπούς καθηγητές.
Aυτά τα παιδιά, λοιπόν, χρειάζονται κάτι διαφορετικό απ’ όσα τους 
προσφέρει η βασική διδασκαλία της αγγλικής. H ικανότητα επικοι-
νωνίας τους ενισχύεται μέσα σ’ ένα καθαρά αγγλόφωνο περιβάλλον.
Oι περισσότεροι Έλληνες μαθητές προετοιμάζονται για κάποιο 

πτυχίο (First Certificate, Proficiency κτλ). Eπομένως, και οι ικα- 
νοί μαθητές του Bilingual θα έχουν άριστες επιδόσεις σε τέτοιου
είδους εξετάσεις. Ωστόσο ο άμεσος σκοπός αυτού του προγράμ- 
ματος δεν είναι η προετοιμασία για την απόκτηση πτυχίων μόνο, 
αλλά η σωστή εκμάθηση της γλώσσας μέσα από προφορικές, 
γραπτές και λεξιλογικές ασκήσεις σε επίπεδο ισάξιο με αυτό των
καλύτερων σχολείων των Hνωμένων Πολιτειών, της Aγγλίας και 
του Kαναδά. Aυτό άλλωστε καταφαίνεται και από τη χρησιμοποί- 
ηση βιβλίων αντίστοιχων μ’ αυτά που διδάσκονται στις Hνωμένες
Πολιτείες και στη Mεγάλη Bρετανία και από το έμπειρο διδακτικό
προσωπικό, που έχει επιλεγεί για το σχεδιασμό και την υλοποίηση
του προγράμματος.

Tο πρόγραμμα αυτό διευθύνουν οι κ.κ. Nίκα Mαρία και Mιχαλα-
κοπούλου Eλισάβετ.

EΞΩΣXOΛIKA ΤΜΗΜΑΤΑ AFTER SCHOOL BILINGUAL & LINK

Δύο πρωτοπόρα προγράμματα στην αγγλική γλώσσα  λειτουργούν στα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη, τα οποία 

απευθύνονται σε μαθητές των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη και άλλων σχολείων από 6 έως 12 ετών.

Πρόκειται για:

ΤΜΗΜΑΤΑ BILINGUAL,  όπου συμμετέχουν μαθητές που έχουν ή μιλούν την αγγλική γλώσσα σαν μητρική τους 

(τμήματα λειτουργούν από τα Νήπια).

ΤΜΗΜΑΤΑ LINK,  όπου συμμετέχουν μαθητές που κατανοούν καλά την αγγλική γλώσσα, αλλά υστερούν στην προ-

φορική έκφραση. Το πρόγραμμα είναι communicative με μηνιαία projects. Τμήματα λειτουργούν από τα Προνήπια.

Native English speakers και Ελληνοαμερικανίδες  εκπαιδευτικοί.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα προγράμματα αυτά αποτελούν συνέχεια των προγραμμάτων BILINGUAL και LINK, που 

λειτουργούν με μεγάλη επιτυχία στα Εκπαιδευτήρια.

 Υπεύθυνες προγράμματος:
               κ.κ. Ελίζα Μιχαλακοπούλου, Μαρία Νίκα, Τζανέτ Νίκα

ΠρόγρΑΜΜΑ AγγΛικΗΣ γΛΩΣΣΑΣ BILINGUAL LANGUAGE ARTS

ΛΕιΤόΥργόΥΝ 
κΑι 

ΤΜΗΜΑΤΑ 
γΕρΜΑΝικΩΝ 

κΑι 
γΑΛΛικΩΝ



Ξενόγλωσσα Eξωσχολικά 
Προγράμματα
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PRE-KIDDIES AFTER SCHOOL LINK KIDDIES-AFTER SCHOOL LINK

1ST gRADE AFTER SCHOOL LINK 

1ST gRADE AFTER SCHOOL LINK 

1ST gRADE AFTER SCHOOL LINK 

2ND gRADE AFTER SCHOOL LINK 

λειτουργουν 
και τμήματα 
γερμανικών 
KAI γαλλικών

 Tο πρόγραμμα Αγγλικών, Γερμανικών, 
Γαλλικών After School Bilingual για δί-
γλωσσους μαθητές απευθύνεται σε παιδιά:

• Των οποίων ένας ή και οι δύο γονείς έχουν 
μητρική γλώσσα μία από τις παραπάνω 
και τη χρησιμοποιούν εκτενώς στο σπίτι

• Που γεννήθηκαν ή μεγάλωσαν σε αγγλό-
φωνη, γερμανόφωνη ή γαλλόφωνη χώρα

• Που φοίτησαν σε αγγλόφωνο, γερμανό-
φωνο ή γαλλόφωνο σχολείο

• Που έχουν πολύ καλή γνώση αυτών των 

γλωσσών ή τις μιλούν σχεδόν σαν μητρι-
    κές.

Το πρόγραμμα λειτουργεί από το Νηπιαγω-
γείο μέχρι και την ΣΤ΄ Δημοτικού. Σε αυτό
το πρόγραμμα, οι μαθητές, εκτός από την 
καλλιέργεια της γλώσσας, της ανάγνωσης
και του γραπτού λόγου, έχουν τη δυνατότητα 
να μάθουν περισσότερα για τα ήθη και έθιμα 
των χωρών τους. Τα μαθήματα διδάσκονται 
από έμπειρους καθηγητές που είναι native 
speakers.

 To πρόγραμμα Αγγλικών, Γερμανικών, 
Γαλλικών Link λειτουργεί από τα προνήπια 
μέχρι και την ΣΤ΄Δημοτικού. 
• Έμφαση δίνεται στην καλλιέργεια της αγά-
πης για τις γλώσσες αυτές και στην απόκτη-
ση προφορικής ευχέρειας.
• Τα τμήματα είναι ολιγομελή και διδάσκουν 
έμπειροι native speakers καθηγητές.
• Τα παιδιά μαθαίνουν μέσα από παιχνίδια, 
τραγούδια, ομαδικά projects και θεατρικές 
παραστάσεις να χρησιμοποιούν την κάθε 
γλώσσα και να επικοινωνούν.
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2ND gRADE AFTER SCHOOL LINK 

2ND gRADE AFTER SCHOOL LINK 

3RD gRADE AFTER SCHOOL LINK 

3RD gRADE AFTER SCHOOL LINK 4TH gRADE AFTER SCHOOL LINK 

3RD gRADE AFTER SCHOOL LINK 

3RD gRADE AFTER SCHOOL LINK 

2ND gRADE AFTER SCHOOL LINK 
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4TH gRADE AFTER SCHOOL LINK 5TH gRADE AFTER SCHOOL LINK 

5TH gRADE AFTER SCHOOL LINK 1ST gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL 

1ST gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL 2ND gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL 

2ND gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL 3RD gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL
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AFTER 
SCHOOL 
BILINGUAL 
&LINK 
CLASSES

4TH gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL 5TH gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL

6TH gRADE AFTER SCHOOL bILINguAL AFTER SCHOOL bILINguAL gERMAN 

LINK gERMAN LINK gERMAN LINK gERMAN 

LINK FRENCH LINK FRENCH
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What’s happening in English? 

01E
LET’S CELEBRATE
Pilgrims, Indians, tipis, pumpkins, ghosts and jack o lanterns 
filled the halls of Mandoulides Schools during the months of 
October and November in honor of Halloween and Thanksgiving. 
Despite the distance, students of the After School Link and 
Bilingual program had a ball discussing and celebrating these 
two important American holidays. Crafts were made and plays 
were put up emphasizing the importance of Thanksgiving and 
all we have to be grateful for.

02E
WHY WRITE?
Who sends letters in this day and age? Would you believe our 
students do? Mandoulides sixth grade classes have made great 
pen pal friends with the sixth graders of Douglass School in Acton, 
Mass. One could not imagine the enthusiasm and excitement 
which the letters sent from Acton spread in the class. Squeals of 
delight and giggling could be heard as students read about what 
their contemporaries across the Atlantic had to say regarding life 
as a sixth grader in the USA. Our students don’t seem to mind 
writing so much anymore!

03E
WHAT DOES YOUR DAD DO?
After some classroom discussions, we teachers came to the 
conclusion that our students did not totally comprehend what it 
is their parents actually do when at work. Therefore, we invited 
sixth graders’ parents who were able to volunteer their precious 
time to come in to their child’s English class to talk about their 
careers. Parents were very happy to see their children in their 
daily environment and students felt proud of their parents. Many 
became interested in the careers of other parents and started very 
stimulating conversations. Thanks to all the parents for their help!
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Du hast ein Stipendium 
gewonnen!

01G

Ο μαθητής Π.-Μ. Χατζηπαναγιώτης (Γ’ 
Λυκείου) πήρε υποτροφία από τη Γερμα-
νική Παιδαγωγική Yπηρεσία Ανταλλαγών 
(DAAD), για να παρακολουθήσει εντελώς 
δωρεάν εκπαιδευτικό πρόγραμμα 4 εβδο-
μάδων στη Γερμανία, τον Ιούλιο. Οι βρα-
βευθέντες είχαν την ευκαιρία, ως μέλη 
μιας διεθνούς ομάδας 480 εφήβων από 
91 χώρες, να γνωρίσουν για 2 εβδομάδες 
την Κολωνία, τη Βόννη, το Βερολίνο και 
το Μόναχο, αλλά και να φιλοξενηθούν για 
άλλες 2 εβδομάδες σε γερμανικές οικο-
γένειες. 
«Η διαμονή μου στη Γερμανία ήταν μια 
μοναδική ευκαιρία και ίσως και ο καλύτε-
ρος μήνας  των τελευταίων ετών. Συνυ-
πήρχα για 30 μέρες με εφήβους από κάθε 
γωνιά του πλανήτη, ενώ συγκεκριμένα η 
ομάδα μου αποτελούνταν από παιδιά της 
Φινλανδίας, της Ισλανδίας, της Νοτίου 
Αφρικής, και της Ουρουγουάης.
Όλα ξεκίνησαν στη Βόννη. Εκεί επισκε-
φτήκαμε πολλά αξιοθέατα όπως το Γερ-
μανικό Μουσείο, το σπίτι όπου έζησε τα 
πρώτα χρόνια της ζωής του ο Μπετόβεν 
και την Πανεπιστημιούπολη. Από τη Βόν-
νη διοργανώθηκε μια ημερήσια εκδρο-
μή στην Κολωνία, η οποία ήταν θαυμά-
σια. Έμαθα πράγματα  για την πόλη, για 
το γνωστό της καρναβάλι, για τη μεγάλη 
γέφυρα και για τον καθεδρικό ναό. Πανέ-
μορφη ήταν και η βαρκάδα στο Ρήνο και η 
πεζοπορία που κάναμε μετά από αυτή, η 
οποία όμως διακόπηκε από μια θερινή νε-

ροποντή. Η διεθνής βραδιά που οργανώ-
θηκε στη Βόννη ήταν πολύ ενδιαφέρουσα 
και επιτυχημένη, αφού γνώρισα μαθητές 
απ’ όλο τον κόσμο που μας παρουσίασαν 
τις χώρες τους.
Μετά από την επταήμερή μου διαμονή στη 
Βόννη ακολούθησαν δύο εβδομάδες στο 
Laufen, μια επαρχιακή πόλη στη Βαυαρία, 
κοντά στα σύνορα με την Αυστρία. Εκεί φι-
λοξενήθηκα από την οικογένεια Klingler 
και μπορώ να πω με βεβαιότητα ότι εκεί-
νες οι δύο εβδομάδες ήταν η καλύτερη 
περίοδος του προγράμματος. Ο επόμενος 
σταθμός ήταν το Αμβούργο όπου έμεινα 
τέσσερις μέρες. Επισκεφτήκαμε εν πλώ 
τα αξιοθέατα της πόλης και το μεγάλο 
εμπορικό της λιμάνι. Πήγαμε στον Κινέ-
ζικο Κήπο, σε ένα μουσείο με μικρογρα-
φίες πόλεων (το Miniaturwunderland), το 
οποίο με εντυπωσίασε πάρα πολύ, και στο 
Μουσείο Πιπεριού. 
Ο τελευταίος σταθμός του ταξιδιού μου 
ήταν το Βερολίνο όπου οι μέρες είχαν 
μια ιδιαίτερη συναισθηματική φόρτιση.
Από τις πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις 
παρακολούθησα ένα θεατρικό έργο και 
ένα musical. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για 
μένα είχε και η επίσκεψη στο Ολυμπιακό 
Στάδιο. 
Αποκόμισα τις καλύτερες εντυπώσεις από 
τη συμμετοχή μου σε αυτό το πρόγραμμα 
υποτροφίας, τόσο όσον αφορά την άψογη 
διοργάνωση των πολλών και διαφόρων 
δραστηριοτήτων όσο και από τα μέρη και 
σημεία πολιτιστικού ενδιαφέροντος που 
επισκεφτήκαμε. 
Π. Χατζηπαναγιώτης, Γ΄Λυκείου

Τu as un message

01F
LETTRE DE I. VOUNOTRYPIDOU A UNE 
AMIE FRANCAISE    
Chère Nathalie,
Je t’ écris cette lettre pour te parler de 
mon sport préféré! Pour commencer, 
mon sport préféré, c’ est l’équitation. 

J’aime beaucoup ce sport, parce que 
j’adore les chevaux et je pense que c’est 
un sport très intéressant. Je le pratique 
trois fois par semaine et quelquefois 
je fais des courses de chevaux a la 
campagne. Pour faire du cheval je dois 
mettre des protections et faire attention, 
parce que c’est un sport dangereux. 
Le mois dernier, je suis allée chez le 
médecin parce que je me suis blessée au 
genou. J’adore ce sport individuel, parce 
qu’il me rend forte! En plus je tiens le 
corps en bonne santé!
Bisous, 
ILIAnA 

02F
Mon sport préféré.
Un sport que j’adore, c’est le basket-
ball parce que c’est mon sport préféré. 
C’est un sport d’équipe, joué avec  six  
joueurs. Le basket-ball a été inventé en 
1891 par James Naismith, un professeur 
canadien d’éducation physique du 
collège de Springfield dans l’État de 
Massachusetts aux  États-Unis  et c’est 
maintenant un sport très populaire dans 
beaucoup de pays parce qu’il est  très 
dynamique. 
Mon joueur préféré est  Michael Jordan  
parce qu’il est vraiment super!
Le week-end,  je joue au basket avec 
mes copains sur un terrain de très 
bonne qualité, au stade d’Aris. Ca 
me plaît à regarder  les émissions de 
basket-ball dans Eurosport  Channel 
et je soutiens  l’équipe de Washington 
Wizards. Je ne peux pas imaginer ma vie 
sans ce sport fascinant, parce que c’est 
le sport où les passes comptent autant 
que les paniers, où on bouge plus qu’à 
un autre sport (terrains plus petits), où 
on est sûr de toucher la balle à chaque 
match. En plus, c’est plus convivial que 
le foot, je pense.
André  Souponitski,  B Collège

Du hast eine Stipendium gewonnen!
                             Τu as un message



Τα Eκπαιδευτήρια

σε συνεργασία με τις Eκδόσεις

ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

συνεχίζουν τη σχολική χρονιά 2012-2013
το λογοτεχνικό πρόγραμμα ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΕΕΣ

Άννα Μιχίδη
Ο λύκος και 
η Πρασινοφυλλίτσα

Νούρια και 
Εμπάρ Χιμένεθ
Πλατς! Το νερό

Άννα Μιχίδη
Το αρκουδάκι και 
η Ξανθούλα

Νούρια και 
Εμπάρ Χιμένεθ
Κλικ! Η ενέργεια

ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΝΗΠΙΑ

Άλκη Ζέη
Ο μεγάλος 
περίπατος
του Πέτρου

Πηνελόπη Δέλτα
Τον καιρό 
του Βουλγαροκτόνου

Μαρούλα Κλιάφα
Μια μπαλάντα 
για τη Ρεβέκκα

Άλκη Ζέη
Η Κωνσταντίνα 
και οι αράχνες της

Πηνελόπη Δέλτα
Μάγκας

Εύη Γεροκώστα
Αστέρια στον 
πάτο της λίμνης

Α
΄ 

τά
ξη

Κωνσταντίνα 
Αρμενιάκου
Η δύναμή μου

Α
΄ 

τά
ξη

Α
΄ 

τά
ξη

Α
΄,

  Β
΄ 

τά
ξη

Β
΄ 

τά
ξη

Γ΄
 τ

άξ
η

Γ΄
 τ

άξ
η

Λίνα Μουσιώνη
Ο μάγος Πότε Πότε 
και το χαμένο ποτέ

Β
΄ 

τά
ξη

Άρης Δημοκίδης
Το χρυσό βουνό

Δ
΄ 

τά
ξη

Ευγένιος Τριβιζάς
Η τελευταία 
μαύρη γάτα

Ε
΄ 

τά
ξη

Άλκη Ζέη
Η μωβ ομπρέλα

Ε
΄,

 Σ
τ΄

 τ
άξ

η

Άρης Δημοκίδης
Αόρατοι Ρεπόρτερ:
Η στοιχειωμένη ταινία

Σ
τ΄

 τ
άξ

η
Κώστας Μάγος
Ο Βρομογοργο-
πόδαρος

Β
΄ 

τά
ξη

Σύρμω Μιχαήλ
Μα πού πήγαν 
οι νυχτερίδες;

Γ΄
 τ

άξ
η

Μαρία Αγγελίδου
Ιστορίες που
τις είπε ο Πόλεμος

Δ
΄ 

τά
ξη

Οι μαθητές του Νηπιαγωγείου, 
του Δημοτικού και του Γυμνασίου 
θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
τα βιβλία, τους συγγραφείς 
και τους εικονογράφους 
των εκδόσεων ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ.

ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

Λίνα Μουσιώνη
Ένας ασπρόμαυρος 
ζωγράφος

Γ΄
 τ

άξ
η

Τα βιβλία θα τα 
βρείτε σε όλα τα 
βιβλιοπωλεία και στο 
ΟΞΥΓΟΝΟ (Ολύμπου 
81, Θεσσαλονίκη), 
τον νέο χώρο που 
δημιουργήθηκε από τις 
εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ, 
ένα στέκι για τους 
φίλους του βιβλίου και 
του πολιτισμού.
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ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

BADMINTON

MINI GOLF

ΒΟΛΕΪ 

ΒΟΥΝΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ 

ΜΠΑΣΚΕΤ ΑΓΟΡΙΩΝ 

ΜΠΑΣΚΕΤ ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ

ΟΜΑΔΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ

ΠΙΝΓΚ ΠΟΝΓΚ

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 

ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ

ΤΕΝΙΣ

ΓυΜνΑΣΙΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΕΧνΕΣ

ΓΑΛΛΙΚΑ (DELF Α1)

ΓΑΛΛΙΚΑ (DELF Α2)

ΓΑΛΛΙΚΑ (DELF B1)

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ(ZERTIFIKAT Α2)

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ (ZERTIFIKAT Β1)

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΣΚΕΨΗ ΚΑΙ ΛΟΓΙΚΗ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Ι (ADOBE PHOTOSHOP)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΙI (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ)

ΡΗΤΟΡΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ

TΗΕ ΑCTOR’S STUDIO

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΧΟΡΟΣ

FORENSICS

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ - ZUMBA

ΜΠΑΣΚΕΤ

ΠΙΝΓΚ ΠΟΝΓΚ

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

ΠΑΙδΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ
νΗΠΙΑΓωΓΕΙΟ

SENIORS - SEEDS
CREATIVE ENGLISH FUN AND GAMES

ENGLISH MUSIC AND MOVEMENT

Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ ΜΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΜΥΘΟΧΩΡΑ (ΠΑΡΑΜΥΘΙ, 

ΔΡΑΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ, ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ, ΚΟΥ-

ΚΛΟΘΕΑΤΡΟ)

ΠΡΟνΗΠΙΑ - BLOSSOMS
COMPUTERS

CREATIVE ENGLISH FUN AND GAMES

ENGLISH ART AND CRAFTS

MUSIC CLUB AND CHOIR

Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ ΜΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ

ΘΕΑΤΡΟ ΣΚΙΩΝ

ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΥΚΛΑΣ

ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ

ΜΙΚΡΟΙ ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΕΣ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ

νΗΠΙΑ - BEATLES
COMPUTERS

CREATIVE ENGLISH FUN AND GAMES

ENGLISH ART AND CRAFTS

ENGLISH COOKING

MUSIC CLUB AND CHOIR

Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ ΜΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ

ΘΕΑΤΡΟ ΣΚΙΩΝ

ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΥΚΛΑΣ

ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ ΚΑΙ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ

ΜΙΚΡΟΙ ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΕΣ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

ΜΠΑΣΚΕΤ (ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ)

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 

ΤΕΝΙΣ (ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ)

δΗΜΟΤΙΚΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΕΧνΕΣ

ALL AROUND THE WORLD

ENGLISH FUN

HELPING HANDS

ΑΓΓΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ

ΓΡΙΦΟΙ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΗΜΑΤΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ

ΕΞΥΠΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΑΠΛΑ ΥΛΙΚΑ

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ

ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ 

ΘΕΑΤΡΟ ΣΚΙΩΝ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΜΕ ΠΗΛΟ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ

ΚΟΜΙΚΣ 

ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ & ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ

ΣΚΑΚΙ

ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΜΥΘΙΟΥ

ΦΥΣΙΚΗ/ΧΗΜΕΙΑ 

clubs





H TAΞΗ ΑΛΛΑΖΕΙ57MAΘΗΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

Tα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη εκαινίασαν το πρόγραμμα «Flipped Classroom. Η τάξη αλλάζει» με μαθήματα Μαθηματικών 
και Φυσικής, για τους μαθητές της  Γ΄ Γυμνασίου από το σχολικό έτος 2012-2013.
Οι μαθητές παρακολουθούν την παράδοση στον υπολογιστή τους μια μέρα νωρίτερα στο σπίτι. Με αυτόν τον τρόπο δεν χά-
νουν την παράδοση όταν απουσιάζουν και βλέπουν το βίντεο του επόμενου μαθήματος  με τον δικό τους τρόπο και με όποιο 
ρυθμό επιθυμούν.
Με το πρωτοποριακό αυτό πρόγραμμα οι μαθητές αφιερώνουν περισσότερο χρόνο για την επίλυση ασκήσεων στην τάξη, 
συμμετέχουν ενεργά στην παράδοση ενώ ταυτόχρονα εκμεταλλεύονται ευχάριστα το χρόνο τους χρησιμοποιώντας τις νέες 
τεχνολογίες.

e-mandoulides

Η τάξη 
αλλάζει…

video 

7
λεπτών



BOOKTIME



Tμήματα για μαθητές 
Παιδικού σταθμού - Νηπιαγωγείου

english
garden

Mandoulides English Garden

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα που απευθύνεται 
σε μαθητές  3-6 χρονών, που η αγγλική 
είναι η μητρική τους γλώσσα ή θέλουν να 
τη γνωρίσουν τόσο καλά όσο την ελληνική. 

Στο Mandoulides English Garden  
αγγλίδες και αμερικανίδες εκπαιδευτικοί, 
ακολουθώντας το αναλυτικό πρόγραμμα  
του σχολείου, διδάσκουν την αγγλική 

γλώσσα στα παιδιά, μέσα από το θεατρικό 
και ομαδικό παιχνίδι, τη μουσική,  
τη ζωγραφική, την πληροφορική,  
τη γυμναστική και άλλες δραστηριότητες.
Οι μαθητές του Mandoulides English 
Garden παρακολουθούν μαθήματα  
(δράσεις) και στα ελληνικά, κάθε μέρα,  
για να γνωρίσουν παράλληλα και την  
ελληνική γλώσσα, ιστορία και παράδοση.



YΠΟΔΟΧΗ
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

Oι εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου υποδέχτηκαν τους 
μικρούς μαθητές και τους γονείς τους σε κλίμα χαράς και 
κεφιού. Οι γονείς ενημερώθηκαν για τον τρόπο λειτουργίας 
του σχολείου, ενώ τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
τους εκπαιδευτικούς και τους συμμαθητές τους, καθώς και 
να ξεναγηθούν στους χώρους του Νηπιαγωγείου. Η υποδοχή 
ολοκληρώθηκε σε κλίμα κεφιού με μουσικές και κινητικές 
δραστηριότητες, αλλά και με παιχνίδια στην αυλή του σχολείου. 
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ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Στο πλαίσιο του προγράμματος «Η Ζωντανή Πινακοθήκη» 
τα προνήπια και τα blossoms επισκέφτηκαν το Μακεδονικό 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, όπου είχαν την ευκαιρία να 
γνωρίσουν τη σύγχρονη τέχνη μέσα από τη μόνιμη και πολύ 
πλούσια συλλογή έργων του μουσείου. Με τη βοήθεια του 
προσωπικού του μουσείου έγινε βιωματική προσέγγιση 
των έργων τέχνης. Η περιήγηση στο μουσείο έκλεισε  με 
τη συμμετοχή των παιδιών σε εικαστικά εργαστήρια και με 
πειραματισμούς τους με υλικά και διάφορες τεχνικές.

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
ΥΓΙΕΙΝΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ
Στο πλαίσιο της θεματικής προσέγγισης «Υγιεινή Διατροφή - Υγιεινή 
Σώματος», τα νήπια συμμετείχαν για δεύτερη χρονιά στο εκπαιδευ-
τικό πρόγραμμα «Υγιεινή Διατροφή – Μαγειρεύοντας με το σεφ» του 
Ολυμπιακού Μουσείου Αθλητισμού Θεσσαλονίκης. 
Για δύο ώρες οι μικροί μαθητές μυήθηκαν στη σωστή διατροφή, έμα-
θαν για τη διατροφική πυραμίδα, αλλά έγιναν και οι ίδιοι σεφ, μαγει-
ρεύοντας μπάρες δημητριακών στην κουζίνα του μουσείου. Μέσα από 
ένα ταξίδι γεύσης και μάθησης, κατάφεραν να αποκτήσουν το δικό 
τους χρυσό σκούφο για τις μαγειρικές τους ικανότητες, αλλά και να 
γνωρίσουν τα μυστικά της υγιεινής κουζίνας.
Στόχος του προγράμματος ήταν η αλλαγή των διατροφικών επιλογών 
των παιδιών και η ανάπτυξη από τη νηπιακή ηλικία υγιεινών διατρο-
φικών συνηθειών. 

Μ Ο Υ Σ Ε Ι Α Κ Η  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η
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ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ:
ΕΠΕΤΕΙΟΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Με αφορμή τη συζήτησή μας για την 28η Οκτωβρίου τα 
προνήπια και τα blossoms επισκέφτηκαν το Πολεμικό 
Μουσείο, περιηγήθηκαν  στους χώρους του και 
«ανακάλυψαν» συλλογές της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 
Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης ήρθαν σε επαφή με όπλα, 
μετάλλια, έγγραφα, χάρτες με πολεμικές στρατηγικές 
που χρησιμοποιήθηκαν στις μάχες των αγώνων του 1821 
και του 1940. Άκουσαν τραγούδια της Σοφίας Βέμπο, της 
γνωστότερης τραγουδίστριας της εποχής, καθώς και ηχητικό 
ντοκουμέντο από τη ζωή των φαντάρων στα χαρακώματα. Οι 
στρατιώτες - ξεναγοί που συνόδευαν τους μικρούς μαθητές 
τούς παρουσίασαν ένα αεροσκάφος του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου και έλυσαν όλες τις απορίες τους για τη λειτουργία 
του. Προς το τέλος της περιήγησης παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικό DVD που παρουσίαζε γυναίκες της εποχής 
να βοηθούν τους στρατιώτες του πολέμου, φέρνοντάς τους 
τρόφιμα και ζεστά ρούχα.  

Με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από την 
απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης τα νήπια και 
τα beatles παρακολουθήσαν το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα του πολυχώρου «Οξυγόνο» με τίτλο 
«Γνωρίζοντας τη Θεσσαλονίκη μέσα από τις τέχνες».
Τα παιδιά μέσα από δημιουργικές δραστηριότητες 
ζωντάνεψαν πίνακες ζωγραφικής, ποιήματα και 
τραγούδια με θέμα τη Θεσσαλονίκη. Έδωσαν ζωή 
στα παλιά μαγαζάκια της, διέσχισαν τα σοκάκια της, 
γέμισαν με χρώματα τη μοναδική της παραλία και 
ταξίδεψαν με τρένο στην ιστορία της. Συνοδοιπόροι 
στο ξεχωριστό αυτό ταξίδι ήταν η ποίηση και οι 
μαγικές νότες των αγαπημένων κομματιών που 
κάλεσαν τα παιδιά να δημιουργήσουν τη Θεσσαλονίκη 
των ονείρων τους.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 
«Η ΟΔΥΣΣΕΙΑ»

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Η Οδύσσεια» τα προνήπια και 
τα blossoms  υποδέχτηκαν στο σχολείο μας τον αρχαιολόγο 
κ. Κοσμά Τουλούμη. Με τη βοήθειά του είχαν την ευκαιρία 
να μάθουν περισσότερα για την αρχαιότητα και να γνωρίσουν 
καλύτερα το επάγγελμα του αρχαιολόγου καθώς και τις 
μεθόδους και εργαλεία που χρησιμοποιεί.  Ο κ. Τουλούμης 
τους μίλησε για τις ανακαλύψεις που έχουν γίνει σχετικά με 
το μυθικό βασιλιά της Ιθάκης, τον Οδυσσέα, και έλυσε κάθε 
απορία που είχαν οι μικροί μαθητές. Επίσης αφού τους έδειξε 
εικόνες από αρχαιολογικά ευρήματα, τους παρότρυνε να γίνουν 
μικροί αρχαιολόγοι αναπαριστώντας μια ανασκαφή. Οι μικροί 
μαθητές ξέθαψαν με τα φτυαράκια τους διάφορα αγγεία που 
ήταν κρυμμένα στο χώμα. Έδειξαν τις γνώσεις τους στον 
αρχαιολόγο, δείχνοντάς του στο χάρτη που είχαν αναρτήσει στην 
αίθουσα τις στάσεις που έκανε ο Οδυσσέας κατά τη διάρκεια 
του ταξιδιού του. Κατόπιν δραματοποίησαν τις περιπέτειές του 
στο Νησί των Κυκλώπων. Τέλος τα παιδιά για να ευχαριστήσουν 
και να τιμήσουν τον καλεσμένο τους του χάρισαν τις ζωγραφιές 
που έκαναν, όπου παρουσίαζαν αυτό που τους εντυπωσίασε 
περισσότερο από το θέμα. 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

«ΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΕΧΝΕΣ»



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ67MAΘΗΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

THE ENGLISH GARDEN 
HALLOWEEN

HEALTH AND 
NUTRITION

The students of the English Garden took out their costumes 
in October and got dressed up to celebrate Halloween! They 
were taught about Halloween and the traditions and customs 
associated with it. Once we had our costumes on, we carved a 
jack-o-lantern and went trick-or-treating to our friends in the 
Greek program. They put a treat in our Halloween basket and 
we offered them one in return. We ended the day with a great 
Halloween party!

We all know how important nutrition is and the Blossoms 
particularly enjoyed this topic. After having learnt what 
constitutes a healthy and balanced meal, we were visited by 
the dietician Miss Katerina Giogou. Our special guest gave 
us some advice on our daily eating habits, showed us the 
food pyramid and an interesting discussion followed. The 
Blossoms promised to follow this advice because after all, 
you are what you eat!

Thanksgiving is a very special day that reminds us that we 
should be thankful for all that we have. It also teaches us that 
we should be helpful to those in need. This is exactly what the 
students of the English Garden were taught.
We enacted this holiday by dressing up as Pilgrims and Indians. 
The Beatles dressed up as Pilgrims and boarded a make-believe 
ship. They reached America, where the Seeds and Blossoms, 
dressed up as Indians, greeted them. The Indians helped them 
and offered food and shelter. A great celebration with food and 
music took place!

THANKSGIVING DAY
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ 
ΕΥΗΣ ΜΑΥΡΟΜΑΤΙΔΟΥ

Στο πλαίσιο ενασχόλησής μας με την υγιεινή διατροφή 
επισκέφτηκε το Νηπιαγωγείο των Εκπαιδευτηρίων 
Μαντουλίδη η συγγραφέας κ. Εύη Μαυροματίδου. Τα νήπια 
και τα beatles έχοντας διαβάσει το βιβλίο της «Άγιος 
Βασίλης έρχεται και φέρνει κουραμπιέδες» παρουσίασαν 
τη βιογραφία της, συζήτησαν μαζί της, εξέφρασαν τις 
εντυπώσεις τους, συμμετείχαν σε παιχνίδια παντομίμας και 
ζωντάνεψαν σκηνές του βιβλίου. Στο τέλος η συγγραφέας 
που ταυτόχρονα ασχολείται και με τη ζαχαροπλαστική, 
ταξίδεψε τα παιδιά στον κόσμο της γεύσης φτιάχνοντας μαζί 
τους χριστουγεννιάτικα τρουφάκια. 

Με αφορμή την έναρξη της μαγευτικής εποχής 
του Φθινοπώρου τα προνήπια πραγματοποίησαν 
εκπαιδευτικό περίπατο στα «Πλατανάκια» 
Πανοράματος. Μάζεψαν στα καλαθάκια τους 
διάφορων ειδών πεσμένα φύλλα και αφού 
συζητήσαμε όλοι μαζί για το χρώμα και το σχήμα 
τους, τα ταξινόμησαν με βάση το μέγεθός τους. 
Έπαιξαν ομαδικά, παραδοσιακά παιχνίδια όπως 
«Το Μαντιλάκι», «Γύρω-γύρω όλοι», «Αλάτι ψιλό, 
αλάτι χοντρό». Παρατήρησαν με πολύ ενθουσιασμό 
τις αντιδράσεις των ζώων που συναντήσαμε εκεί 
στις πρώτες δροσιές του Φθινοπώρου και τέλος 
ζωγράφισαν το «Φθινόπωρο» σε λευκά χαρτιά 
χρησιμοποιώντας τα χρώματά του, το καφέ, το κίτρινο 
και το πορτοκαλί.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΦΟΥΡΝΑΡΗ ΣΤΟ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

Με  αφορμή τη θεματική μας ενότητα «Υγιεινή διατροφή-υγιεινή 
σώματος», το Nηπιαγωγείο μας επισκέφτηκε ο φούρναρης. 
Μοιράστηκε με τους μικρούς μαθητές τα μυστικά παρασκευής 
του ψωμιού και τους έδωσε τη συνταγή. Με τη βοήθειά τους 
έφτιαξε μικρά καρβελάκια ψωμιού και τους μίλησε για τη 
διατροφική αξία του ψωμιού και τη συμβολή του στη δόμηση 
ενός γερού οργανισμού. Κάθε τάξη ξεχωριστά μετατράπηκε σε 
ζεστό φούρνο, όπου οι αρτοποιοί μας ζύμωσαν και έψησαν ο 
καθένας το δικό του ψωμάκι, ενώ στο τέλος το δοκίμασαν με την 
προσθήκη ελαιόλαδου και ρίγανης.

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΑ 
ΠΛΑΤΑΝΑΚΙΑ
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Προγράμματα Λόγου
Επίκαιρος λόγος
Συζητήσεις και διαλέξεις από ειδικούς για θέματα επίκαιρα.

Βιβλιοπαρέες και άλλα λογοτεχνικά
Ράλι ανάγνωσης • Η λογοτεχνία στην εκπαίδευση • Δώσε μου το βιβλίο σου  • 

Παγκόσμιες ημέρες και λογοτεχνία  • Η λογοτεχνία γράφει ιστορία •  

Η λογοτεχνία γράφει για την κοινωνία • Η λογοτεχνία γράφει για την Ολυμπιάδα 

• Μαθήματα Θεσσαλονίκης • Η λογοτεχνία στη μεγάλη οθόνη • Η ιστορία 
στη μεγάλη οθόνη • Στην αρχή ήταν ο Αίσωπος • Ξαναδιαβάζουμε Έλληνες 
κλασικούς • Γλωσσοδέτες, παροιμίες, αινίγματα • Το ποτάμι του περιβάλλοντος 
ξεχείλισε • Η Μαίρη η πινέζα • Booktime (στην αγγλική γλώσσα).

Μιλάμε για μας
Συζητήσεις με ειδικούς για θέματα που αφορούν άμεσα τα ενδιαφέροντα,  
τις ανησυχίες και τις επιδιώξεις των μαθητών.

Μες στο μουσείο 
Επισκέψεις, ομαδικές και ατομικές εργασίες, εκπαιδευτικά μουσειακά 
προγράμματα για να συναντούν τα παιδιά την ιστορία και να ταξιδεύουν  
στο χρόνο. 

Μαθήματα ορθογραφίας  
Σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών -  
Ίδρυμα Μ. Τριανταφυλλίδη, για μαθητές Ε’ & ΣΤ’ Δημοτικού. 

Αγώνες λόγου 
Την πρώτη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου, για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου.

Θεσσαλονίκη 100 χρόνια μετά
Projects για τη Θεσσαλονίκη, το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον, την πόλη, 
τους πολίτες, τον πολιτισμό. 
 

Tα πρωτοποριακά
εκπαιδευτικά

προγράμματα και
τα προγράμματα λόγου

που πραγματοποιούν
κάθε χρόνο

τα Εκπαιδευτήρια
έχουν σαν στόχο

να διευρύνουν τους
ορίζοντες των μαθητών,

να εμπλουτίσουν
τις γνώσεις τους,

να καλλιεργήσουν
το ομαδικό πνεύμα,

να εφαρμόσουν τις νέες
τεχνολογίες και

να τους προετοιμάσουν
για τις απαιτήσεις

της εποχής μας.

01

02
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Συνέδριο 
150 XΡΟΝΙΑ

Κ. Π. ΚΑΒΑΦΗΣ 
11 - 14 Απριλίου 2013 

Ζωγράφειο
Κωνσταντινούπολη 

Αν θέλετε να μας 
γνωρίσετε καλύτερα, 

επισκεφθείτε μας:
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ΔΗΜΟΤΙΚΟ

YΠΟΔΟΧΗ
Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

Λίγες μέρες πριν από την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 
πραγματοποιήθηκε η γιορτή υποδοχής των μαθητών της Α΄ 
Δημοτικού. Οι μικροί μαθητές γνώρισαν τις δασκάλες τους και 
τις καινούριες τους αίθουσες, κάθισαν στα θρανία τους και ξε-
ναγήθηκαν στους χώρους του Δημοτικού σχολείου. Η γιορτή 
ολοκληρώθηκε με χορό και μουσικοκινητικά παιχνίδια, κατά τη 
διάρκεια των οποίων διασκέδασαν τόσο τα παιδιά, όσο και οι 
γονείς τους, οι οποίοι συμμετείχαν με χαρά αλλά και συγκίνηση 
για τα πρώτα βήματα των μικρών μαθητών στο Δημοτικό.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΟΥ Δ’ ΤΑΞΗΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ - Β’ ΤΑΞΗ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ MAKEΔONIKO ΜΟΥΣΕΙΟ - ΣΤ΄ ΤΑΞΗ

ΓΙΟΡΤΗ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ - Α’ ΤΑΞΗ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ - Β’ ΤΑΞΗ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - Ε’ ΤΑΞΗ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ ΕΛΕΝΑΣ ΑΡΤΖΑΝΙΔΟΥ - Α’ ΤΑΞΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ



72ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗ

Οι συναντήσεις υπό τον τίτλο «επιμορφώσεις ενηλίκων» διεξάγονται 
συνηθέστατα σε ένα  δύσβατο έδαφος αμηχανίας, δυσπιστίας και εν 
τέλει αντίστασης και άρνησης. Αυτός είναι πάρα πολύ συχνά ο πικρός 
απολογισμός της εν Ελλάδι ιστορίας του θεσμού. Αντίσταση (των εκ-
παιδευτικών, δικαιολογημένη εν πολλοίς) κατά της «αρχής» (αυτής 
που επιχειρεί, τις πιο πολλές φορές πρόχειρα και αφ΄ υψηλού, την επι-
μόρφωση), είναι το συνηθέστερο μοτίβο. 
Επίτηδες δραματική η εισαγωγή και ευτυχώς πλήρως αναντίστοιχη 
με την εμπειρία της συνάντησής μας με τις δασκάλες και τους δα-
σκάλους των εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη.  Παρά το δύστροπο και 
το φαινομενικά άγονο του εγχειρήματος που έφερε τον τίτλο «δι-
δασκαλία της ορθογραφίας»,  με τον φιλόδοξο υπότιτλο - στόχο «η 
ορθογραφία αλλιώς», η ομάδα των δασκάλων υπήρξε άκρως ευήκοη 
και αρκούντως διαδραστική, με τη Γραμματική του Μανόλη Τριαντα-
φυλλίδη ανά χείρας και τις παραπομπές σχολαστικά σε κάθε της υπο-
σημείωση από μνήμης. Πρόθυμη για αλλαγή του τρόπου, διέπραξε 
το άλμα και καθόλου δεν αμύνθηκε, προκειμένου να περάσει από μια 
παραδοσιακή μέθοδο διδασκαλίας της ορθογραφίας στον καινούργιο 
τρόπο  που σχεδιάσαμε και της προτείναμε σε συνεργασία με τον δι-
ευθυντή του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών κ. Γ. Παπαναστα-
σίου. 
Το σχολείο είχε, αρχικά, την ιδέα να διοργανώσει έναν διαγωνισμό 
ορθογραφίας για τους μαθητές των τελευταίων τάξεων του Δημοτι-
κού. Ιδιαίτερα σημαντικό  είναι όμως ότι υποστήριξε τελικά ένα τρι-
πλό, ολοκληρωμένο σχήμα που συμπεριελάμβανε μια επιμορφωτική 
σειρά για τους δασκάλους, μια σειρά μαθημάτων ορθογραφίας στην 

Ε΄ και ΣΤ΄ τάξη και τέλος, ως επιστέγασμα και όχι ως αυτοσκοπό, τον 
διαγωνισμό.  Το πρόγραμμα των επιμορφώσεων και των μαθημάτων 
στηρίχτηκε σε δύο άξονες:  τη μορφολογική επίγνωση  των μαθητών 
αφενός και την αξιοποίησή της  για την εκμάθηση της ορθογραφίας, 
και την  αφύπνιση της αυτενέργειάς τους αφετέρου με τελικό στόχο 
την κατευθυνόμενη αυτοδιόρθωσή τους. 
Έτσι, από τις θεωρητικές παρουσιάσεις περάσαμε στον σχεδιασμό της 
πράξης. Η θεωρία και οι προτάσεις έγιναν σχέδια μαθημάτων και οι 
δάσκαλοι ανέλαβαν να κάνουν τα σχέδια μαθήματα και να τρέξουν το 
πρόγραμμα με έμπνευση και αυτοθυσία, μέσα σε πολύ στενά χρονικά 
περιθώρια.  Έφεραν στις τάξεις τους και μετασχημάτισαν σε διδακτική 
πράξη  όλο το φάσμα των προτάσεων, από τις πιο απλές και συμβα-
τικές μέχρι τις πλέον τολμηρές. Τα παιδιά διόρθωσαν κείμενα, δικά 
τους και ξένα, μετέγραψαν greeklish και απογείωσαν τη δημιουργικό-
τητά τους συγγράφοντας ιστορίες με ψευδολέξεις. 
Η τελευταία σκηνή της φιλόδοξης αυτής επιχείρησης στήθηκε πανη-
γυρικά ένα μαγιάτικο πρωινό, δικαιωματικά αλλά και απρόσμενα, σε 
έναν αγωνιστικό χώρο: ο διαγωνισμός ορθογραφίας σε ένα σχολικό 
γηπεδάκι ή πώς να μετατρέψετε ένα άχαρο μάθημα σε γιορτή…

Β. – Ε. Μελικίδου 
Δρ Φιλολογίας
Συνεργάτρια του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών 
(Ίδρυμα Μανόλη Τριανταφυλλίδη) 
ΑΠΘ

Το γηπεδάκι της ορθογραφίας…

Μαθήματα Ορθογραφίας σε συνεργασία με το 
Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ

Το σχολικό έτος 2011-2012 τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη εγκαινίασαν το πρωτοπόρο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Μαθήματα Ορθογραφί-
ας» σε συνεργασία με το «Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών». Το πρόγραμμα απευθυνόταν σε μαθητές της Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού 
σχολείου και είχε ως κύριο στόχο να αναπτύξει τις ορθογραφικές δυνατότητες των μαθητών με ευχάριστο και δημιουργικό τρόπο. Οι μαθητές 
είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ποικίλες γλωσσικές δραστηριότητες. Συγγραφή κειμένων, λεκτικά παιχνίδια, ανάληψη ρόλων με βι-
ωματικό τρόπο ήταν μερικές μόνο από τις δραστηριότητες στις οποίες οι μαθητές ανταποκρίθηκαν με ιδιαίτερο ενθουσιασμό. Το πρόγραμμα 
ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή όλων των μαθητών στο «Διαγωνισμό Ορθογραφίας». Η πρωτότυπη επιλογή της τοποθεσίας του Διαγωνι-
σμού, η αυλή των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη, συνετέλεσε στη δημιουργική και εορταστική ατμόσφαιρα που επικράτησε, όπως παρατήρη-
σε και η εκπρόσωπος του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών, κ. Ε. Μελικίδου, η οποία ήταν παρούσα στην όλη διαδικασία. Το Ινστιτούτο 
Νεοελληνικών Σπουδών επιβραβεύοντας τους μαθητές που διακρίθηκαν στο Διαγωνισμό Ορθογραφίας τους δώρισε το λεξικό Νεοελληνικής 
Γλώσσας του «Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών». Παράλληλα, όλοι οι μαθητές που συμμετείχαν είχαν τη δυνατότητα να δοκιμάσουν τις 
γνώσεις τους, να διδαχθούν μέσα από τα λάθη τους και να συνεχίσουν έτσι με την ίδια θέρμη την προσπάθεια της κατάκτησης της Ελληνικής 
Γλώσσας.        



Ονομάζομαι Ελένη Κολυμπιανάκη και το σχολείο μου είναι τα ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗ. Το καλοκαίρι του 2012 σε συνεργα-
σία με το Ινστιτούτο Νεοελληνικών σπουδών (Ίδρυμα Μανόλη Τριανταφυλλίδη), τα Εκπαιδευτήρια διοργάνωσαν ένα διαγωνισμό ορθο-
γραφίας. Λίγες μέρες πριν κλείσουν τα σχολεία, η Ε’ και η ΣΤ’ τάξη συγκεντρώθηκαν στο γήπεδο του σχολείου μας, όπου και έγραψαν 
το «διαγώνισμα» αυτό. Δεν είχα καθόλου άγχος και θεωρώ ότι ο διαγωνισμός αυτός δεν ήταν καθόλου δύσκολος. Αντίθετα ήταν ενδια-
φέρων και ασυνήθιστος. Την τελευταία μέρα του σχολείου ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα. Ήμουν πολύ χαρούμενη και για τους  συμ-
μαθητές μου που διακρίθηκαν, αλλά κυρίως για εμένα που πήρα την πρώτη θέση. Το βραβείο μου ήταν το λεξικό του Ιδρύματος Μανόλη 
Τριανταφυλλίδη και ένα λογοτεχνικό βιβλίο. Ήταν αξέχαστη εμπειρία και ανυπομονώ για το φετινό διαγωνισμό. 

Ελένη Κολυμπιανάκη, ΣΤ’ 5
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«Ο μικρός ζωγράφος των βράχων»
Στο πλαίσιο του προγράμματος «Μες στο μου-
σείο» οι μαθητές της Γ’ Δημοτικού ταξίδεψαν στην 
προϊστορική εποχή μέσα από το βιβλίο της Μα-
ρίας Πετκανοπούλου «Ο μικρός ζωγράφος των 
βράχων», που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Καλει-
δοσκόπιο. Επιπλέον, είχαν την ευκαιρία να γνωρί-
σουν από κοντά τη συγγραφέα και να συνομιλή-
σουν μαζί της για τον μικρό Ποκ. Το πρόγραμμα 
ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη των μαθητών στο 
σπήλαιο των Πετραλώνων και τη συμμετοχή τους 
σε βιωματικά «προϊστορικά» παιχνίδια (άναμμα ει-
κονικής φωτιάς, κατασκευή εργαλείων και ρούχων 
κ.ά.) στην αυλή του σχολείου.
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Η υποδοχή των μαθητών της Α΄ Γυμνασίου  πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή, 7 Σεπτεμβρίου 2012, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Γυμνα-
σίου – Λυκείου.
Σκοπός της συνάντησης ήταν η γνωριμία των μαθητών με το σχολείο, 
τους συμμαθητές τους και τους καθηγητές τους. 
Παράλληλα  ακολούθησε ενημέρωση σχετικά με τον «Κανονισμό Λει-
τουργίας» του σχολείου και τον τρόπο διδασκαλίας των μαθημάτων. 
Ευχάριστη έκπληξη αποτέλεσε η φετινή προσφώνηση των πρωτοετών 
μαθητών του Γυμνασίου από τους συμμαθητές τους της Γ΄ Γυμνασίου,
Γ. Βενιζέλο και Γ. Ζευγαρίδου, οι οποίοι καλωσόρισαν τους νέους 
τους συμμαθητές με ένα δροσερό θεατρικό ντουέτο, το οποίο ακο-
λουθεί! 
- Αγαπητοί μου συμμαθητές,
Είμαι σήμερα εδώ για να σας καλωσορίσω και από την πλευρά μου 
στο καινούργιο σας σχολείο, στο οποίο από βδομάδα θα περνάτε την 
κάθε σας μέρα. Θυμάμαι πώς ένιωθα κι εγώ όταν ήμουν στη θέση σας, 
πριν από 2 χρόνια, και γι’ αυτό δεν θέλω να σας τρομάζει κάτι σ’ αυτά 
που ακούτε και βλέπετε. Όλοι άλλωστε, παιδιά και καθηγητές, είμα-
στε εδώ για να σας ανοίξουμε τις πύλες αυτού του σχολείου που σας 
προσφέρει τόσα πολλά. 
Μια ζωή αργοπορημένος. Μόνη μου θα τα πω όλα;
- Έτσι κι αλλιώς μόνη σου θα τα ‘λεγες.
- Έλεγα λοιπόν ότι το σχολείο τους προσφέρει τόσα πολλά. 
- Ναι. Το σχολείο αυτό, λοιπόν, είναι πιστεύω από τα λίγα, αν όχι το 
μοναδικό, που προσφέρει τόσο μεγάλο αριθμό ευκαιριών και υψηλό 
επίπεδο εκπαίδευσης. Π.χ. έχει τα clubs, στα οποία ο καθένας μπορεί 
να συμμετάσχει σε όποια δραστηριότητα θέλει μεταξύ πολλών και 
διάφορων επιλογών. Πηγαίνει σε συνέδρια κάθε χρόνο στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό, συμμετέχει σε πολλούς διαγωνισμούς των οποίων 
τα αντικείμενα ποικίλουν, όπου επανειλημμένα γνωρίζει πολλές επι-
τυχίες. Όσον αφορά τις εγκαταστάσεις, το σχολείο παρέχει πολλές 
δυνατότητες. Γήπεδα, μεγάλες αυλές με πολύ πράσινο, εργαστήρια 
φυσικής, χημείας, Η/Υ και πολλές αίθουσες εξοπλισμένες με προτζέ-
κτορες για να παρουσιάζουμε τις εργασίες μας και να αποκτά ενδια-
φέρον το μάθημα. 
- Και το κυριότερο απ’ όλα είναι το ότι χάρη σε όλα τα εφόδια τα 
οποία παρέχει το σχολείο, πολλοί μαθητές του έχουν καταφέρει να 
μπουν στα καλύτερα πανεπιστήμια της Ελλάδας αλλά και σε πα-
σίγνωστα κολλέγια και πανεπιστήμια της Μ.  Βρετανίας και των 
Η.Π.Α.. Πού ξέρετε, μπορεί κι εσείς σε εφτά χρόνια να σπουδάζετε σε 

ένα από αυτά. Και εκτός αυτού, ξέχασες να αναφέρεις ότι όλα αυτά γί-
νονται με την συνεργασία μαθητών και καθηγητών οι οποίοι προσπα-
θούν και τα καταφέρουν εξίσου καλά. Εσύ άλλωστε δεν είχες κι εκεί-
νο το πρόβλημα με τον καθηγητή που τελικά σε βοήθησε.
- Πότε;
- Τότε που…
- Ναι ναι! Θυμήθηκα. Ξέρετε όταν ήμουν στη θέση σας, 2 χρόνια πριν, 
είχα έναν καθηγητή τον οποίο δεν συμπαθούσα. Παιδιά των μεγα-
λύτερων τάξεων μου έλεγαν ότι είναι πολύ αυστηρός, σε βγάζει έξω 
με το παραμικρό, και το ένα και το άλλο. Γενικά δεν είχα σχηματίσει 
καλή γνώμη γι’ αυτόν. Κάποια φορά, όταν χρειάστηκα βοήθεια στο 
μάθημα που δίδασκε, ζήτησα τη βοήθειά του. Τις επόμενες ημέρες με 
βοηθούσε όσο περισσότερο μπορούσε μέχρι να σιγουρευτεί ότι τα 
είχα καταλάβει τελείως. Τώρα είναι ο αγαπημένος μου καθηγητής! Γι’ 
αυτό μην χωρίζετε τους καθηγητές σε καλούς και κακούς. Στην πραγ-
ματικότητα όλοι καλοί είναι. Απλά κάποιοι επιμένουν, αλλά για να 
μάθετε. Στο κάτω - κάτω αυτή δεν είναι η δουλειά τους; Εσύ δηλαδή 
δεν είχες τίποτα παρόμοιο;
- Φυσικά. Θυμάμαι ήταν η πρώτη μου εβδομάδα στο σχολείο και μου 
είχε ζητηθεί να πάω σε ένα γραφείο καθηγητών. Χωρίς καμία πληρο-
φορία εκτός του ότι βρισκόταν στο απέναντι κτήριο ξεκίνησα να περ-
πατάω. Στο προαύλιο βρήκα έναν καθηγητή ο οποίος μου έδωσε μία 
πολύ γενική εικόνα του που βρίσκεται το γραφείο. Ανέβηκα τις σκά-
λες και έστριψα δεξιά, νομίζω, αλλά ο διάδρομος ήταν άδειος και είχε 
κλειστές πόρτες. Μέσα σε μία αίθουσα βρισκόταν ένα κορίτσι αλλά 
επειδή ήταν του λυκείου φοβήθηκα να ρωτήσω. Εκείνη όμως πρόλαβε 
και με είδε και αφού με ρώτησε τι ψάχνω με οδήγησε στο γραφείο των 
καθηγητών και με σύστησε στους καθηγητές που βρίσκονταν εκεί. Για 
να μην πολυλογώ, εκεί που θέλω να καταλήξω είναι ότι υπάρχουν παι-
διά τα οποία μπορούν να σας βοηθήσουν αν χρειαστείτε κάτι. Γι’ αυτό 
μην διστάσετε να ρωτήσετε. 
- Τελείωσες;
- Ναι.
- Επιτέλους! Λοιπόν, επειδή κι εγώ κουράστηκα ακούγοντάς την, θα 
ήθελα  να κλείσω ευχόμενος καλή 1η σχολική χρονιά στο γυμνάσιο, 
το οποίο επαναλαμβάνω δεν πρέπει να φοβάστε επειδή είστε μικρότε-
ροι από τους υπόλοιπους. Οπότε… Καλή σχολική χρονιά!
- Α ήταν κι εκείνη η φορά πέρσι που…

Εντάξει … Καλή χρονιά παιδιά!

ΣΤΗΝ ΥΠΟΔΟΧΗ 
ΤΗΣ Α' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ
& ΛΥΚΕΙΟ
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ΟΜΙΛΙΑ ΦΛΩΡΑΣ ΜΙΧΑΕΛ ΣΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

28Η  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΑΓΙΑΣΜΟΣ

Η Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΛΕΥΚΟ ΠΥΡΓΟ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ
& ΛΥΚΕΙΟ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΙΑΤΡΟY ΕΛΕΝΗΣ ΚΟΡΑΚΗ

28Η  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
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Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ’ Δημοτικού μπήκαν στο ρόλο 
του ελαιοπαραγωγού, με την επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
στον ελαιώνα της κ. Μαριάννας Καζάκη, στη Νέα Γωνιά Χαλκιδι-

κής. Συμμετείχαν στη διαδικασία συγκομιδής της ελιάς και ξενα-
γήθηκαν στο εργαστήριο συσκευασίας παραδοσιακών προϊόντων.

Στις  17-18/05 πραγματοποιήθηκε η διήμερη εκπαιδευτική εξόρμηση της ΣΤ΄ τάξης στον Άγιο Νικόλαο Νάουσας, με θέμα το «Αμπέ-
λι-Κρασί».
Στη διάρκεια της εκδρομής, που έγινε στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, οι μαθητές  είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν 
αρχαιολογικούς χώρους και να συμμετάσχουν  σε βιωματικές δραστηριότητες.
Την πρώτη μέρα έγινε ξενάγηση στο κτήμα-οινοποιείο  του «Κυρ-Γιάννη». Στη συνέχεια οι μαθητές περιηγήθηκαν στον αρχαιολογικό 
χώρο της Σχολής του Αριστοτέλη στη Μίεζα και παρακολούθησαν σχετικό βίντεο στο ομώνυμο Πολιτιστικό Κέντρο. Τέλος, είχαν τη 
μοναδική ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντά και να μάθουν τα μυστικά του Μακεδονικού τάφου της Κρίσεως.
Στους χώρους της αίθουσας εκδηλώσεων του ξενοδοχείου οι μαθητές συμμετείχαν σε βιωματικά εργαστήρια με περιβαλλοντικό πε-
ριεχόμενο και θέμα το αμπέλι και στο πάρκο του Αγ. Νικολάου πήραν μέρος σε υπαίθριες αθλητικές δραστηριότητες.
Το κυριότερο είναι όμως ότι τα παιδιά, στις δύο αυτές ημέρες, είχαν την ευκαιρία να έρθουν πιο κοντά και να περάσουν μοναδικές 
στιγμές χαλάρωσης και ξεγνοιασιάς.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΝΑΟΥΣΑ

Μικροί Ελαιοπαραγωγοί!

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ Δημοτικού
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Τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη συμμε-
τείχαν στο πρώτο «Open House Θεσ-
σαλονίκη», που πραγματοποιήθηκε στις 
24-25 Νοεμβρίου 2012. Στο πλαίσιο 
του προγράμματος, που είχε ως κύριο 
στόχο την ανάδειξη της αρχιτεκτονικής 
δημόσιων και ιδιωτικών κτιρίων της 
πόλης μας, μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου 
επισκέφτηκαν την Κυριακή, 25 Νοεμ-
βρίου, τη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς 
Θεσσαλονίκης και το Δημαρχιακό Μέ-
γαρο, περιηγήθηκαν στους χώρους των 
κτιρίων και προσέγγισαν, με τη συμβολή 
εθελοντών ξεναγών, τα ιδιαίτερα στοι-
χεία που συνθέτουν τον αρχιτεκτονικό 
τους χαρακτήρα.

Open House
Θεσσαλονίκη 
2012

• Η χρονιά ξεκίνησε τον Οκτώβριο με τη 
συμμετοχή ομάδας μαθητών Γυμνασίου - 
Λυκείου  στη δράση της περιβαλλοντικής 
ομάδας Parallaxi: «Κυριακή στο Δάσος 
Αλλιώς» που έλαβε χώρα στο περιαστι-
κό δάσος του Σέιχ Σου. Στο πλαίσιο της 
εξόρμησης η ομάδα που εκπροσωπούσε 
το σχολείο μας ήρθε σε επαφή με το φυ-
σικό περιβάλλον, συμμετείχε σε αθλήματα 
παιγνιώδους μορφής και υλοποίησε δεν-
δροφύτευση.

• Φέτος έχει δημιουργηθεί σε χώρο του 
σχολείου λαχανόκηπος, τη φροντίδα του 
οποίου έχουν αναλάβει οι μαθητές του 
Project Περιβάλλοντος-Αειφορίας της Α΄ 
Λυκείου, στο πλαίσιο εκπόνησης ερευνη-
τικής εργασίας που αφορά την υγιεινή δι-
ατροφή και τη βιολογική γεωργία. Ακόμη, 
σχεδιάζεται να πραγματοποιηθεί επίσκεψη 
στις εγκαταστάσεις κάποιας μεγάλης μο-
νάδας γαλακτοβιομηχανίας στην ευρύτερη 
περιοχή της Θεσσαλονίκης.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
 ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  - ΛΥΚΕΙΟΥ 2012-2013

Οι μαθητές της Περιβαλλοντικής Ομάδας πραγματοποίησαν και φέτος την καθιερωμένη 
εξόρμηση στο φράγμα της Θέρμης. Εκεί είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν διάφορα 
είδη υδρόβιων πτηνών και να ενημερωθούν για τη διαβίωσή τους στην ευρύτερη περι-
οχή, συγκέντρωσαν χερσαία φυτικά δείγματα για την εκτίμηση του ρυθμού αύξησης της 
φυτικής βιομάζας και πραγματοποίησαν πειράματα μέτρησης της παραγωγικότητας και 
του ρυθμού αποικοδόμησης στην περιοχή. Τα πειράματα αυτά θα ολοκληρωθούν με μία 
δεύτερη επίσκεψη την άνοιξη. 

Εξόρμηση στο φράγμα 
της Θέρμης



Eξωσχολικά Προγράμματα
και Ακαδημίες
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ΝΗΠΙΑ ΝΗΠΙΑ

TAΞΗ A’ TAΞΗ Α’

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΡΟΝΗΠΙΑ

μπαλέτο

μπαλέτο

μπαλέτο

Τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη πιστεύοντας 
σ’ ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο εκπαι-
δευτικό σύστημα, το οποίο καλλιεργεί και 
αναπτύσσει τις δεξιότητες των μαθητών, 
έχουν καθιερώσει τη λειτουργία εξωσχο-
λικών προγραμμάτων. Τα προγράμματα αυ-
τά πραγματοποιούνται στο εξαιρετικό και  

ασφαλές περιβάλλον των Εκπαιδευτηρίων 
με τη συμβολή εκλεκτών συνεργατών και 
έμπειρων εκπαιδευτικών. Η μεταφορά των 
παιδιών που συμμετέχουν σ’ αυτά τα προ-
γράμματα γίνεται με τα σύγχρονα και ασφα-
λή σχολικά λεωφορεία, απαλλάσσοντας έτσι 
τους γονείς από την υποχρέωση της καθη-

μερινής μεταφοράς. Για τη φετινή χρονιά 
λειτουργούν τα ακόλουθα τμήματα: 
• ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ • ΜΟΝΤΕΡΝΟΣ ΧΟΡΟΣ • 
ΜΠΑΛΕΤΟ • ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ • ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ 
• ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΒΟΛΕΪ ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ • ΑΚΑΔΗ-
ΜΙΑ ΜΠΑΣΚΕΤ • ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙ-
ΡΟΥ • ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΣΚΙ • ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΤΕΝΙΣ

Α’ - Β’ ΤΑΞΗ Γ΄- ΣΤ’ ΤΑΞΗ

μοντέρνος

χορός
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tae 

kwon do

TAΞΗ Γ’-ΣΤ’TAΞΗ Β’

ΔΗΜΟΤΙΚΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ

ΓΥΜΝΑΣΙΟΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ

ρομποτικήΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
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Tα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη συνεχίζουν για δεύτερη χρονιά 
με μεγάλη επιτυχία την ακαδημία πετοσφαίρισης κοριτσιών. Στό-
χος την ακαδημίας είναι η εκμάθηση της τεχνικής των αμυντικών 
και επιθετικών χτυπημάτων και των κανονισμών του αθλήματος. 
Στην ακαδημία μπορούν να συμμετάσχουν μαθήτριες του δημο-
τικού, γυμνασίου και λυκείου τόσο των Εκπαιδευτηρίων όσο και 

όλων των σχολείων της πόλης. Οι προπονήσεις πραγματοποιού-
νται από έμπειρο προπονητή στο σύγχρονο κλειστό γυμναστήριο 
των εγκαταστάσεων του Νηπιαγωγείου-Δημοτικού. 

Υπεύθυνος Ακαδημίας: Φώτης Στεφανίδης 
Προπονητής Ακαδημίας: Λυκούργος Καράμπελας

Mandoulides Volleyball 
Girls Academy (MGVA)
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Ακαδημία Basketball MBA

Τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη φιλοξενούν στις σύγχρονες εγκα-
ταστάσεις τους, τα δύο κλειστά γυμναστήρια, του Δημοτικού 
σχολείου και του Γυμνασίου - Λυκείου, την Ακαδημία Μπάσκετ 
ΜΒΑ. Στόχος της ΜΒΑ είναι η ανάδειξη ταλαντούχων αθλητών και 
αθλητριών, η διαμόρφωση σωστών χαρακτήρων και η καλλιέργεια 
της σωματικής και ψυχικής τους υγείας. Η ακαδημία αποτελεί 
τον προθάλαμο των αγωνιστικών τμημάτων των Εκπαιδευτηρίων 
- σχολικής, παιδικής, εφηβικής και ανδρικής ομάδας - τα οποία 
έχουν κατακτήσει έξι πανελλήνια πρωταθλήματα, χωρίς ήττα και 
τρεις παγκόσμιους σχολικούς τίτλους.
Δεκάδες μαθητές - αθλητές μας μεταξύ των οποίων ο Χάρης 
Μαρκόπουλος, ο Νίκος Ζήσης, ο Σοφοκλής Σχορτσιανίτης, ο 
Σάββας Ηλιάδης, ο Κώστας Σλούκας, ο Δημήτρης Κατσίβελης και 
ο Γιώργος Γεωργάκης έχουν συμμετάσχει στις Εθνικές ομάδες 
όλων των κατηγοριών, κατακτώντας πανευρωπαϊκές διακρίσεις, 
επιβεβαιώνοντας παράλληλα την ποιότητα των προγραμμάτων 
μας από τις μικρότερες ηλικίες μέχρι και την ανδρική ομάδα, 

που συμμετέχει στο πρωτάθλημα της Γ’ Εθνικής.
Από την ίδρυση της ΜΒΑ το 1994 μέχρι και σήμερα, υπεύθυνός 
της και επικεφαλής του επιτελείου των έμπειρων προπονητών 
της Ακαδημίας είναι ο Νίκος Κεραμεύς, επί δεκαετία Ομοσπον-
διακός προπονητής με τρία ευρωπαϊκά μετάλλια με τις Εθνικές 
Ομάδες Παίδων, Εφήβων και Νέων Ανδρών.
Η Ακαδημία ΜΒΑ απευθύνεται σε αγόρια και κορίτσια από 5 έως 
15 ετών, η έναρξή της γίνεται το Σεπτέμβριο κάθε χρονιάς και 
η τελετή λήξης πραγματοποιείται το πρώτο Σαββατοκύριακο του 
Ιουνίου. Οι ομάδες αγοριών και κοριτσιών της Α’ τάξης του Γυμνα-
σίου συμμετέχουν στα πρωταθλήματα ΜΙΝΙ της Θεσσαλονίκης. Τα 
τελευταία χρόνια οι ομάδες ΜΙΝΙ της Ακαδημίας συμμετείχαν σε 
τουρνουά σε πολλές πόλεις της Ελλάδας και σε δύο ευρωπαϊκές 
-Μόντσα στην Ιταλία και Στοκχόλμη στη Σουηδία- και στα δύο 
διεθνή τουρνουά κατέκτησαν τη δεύτερη θέση.

Υπεύθυνος Ακαδημίας: Νίκος Κεραμεύς
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NEW JERSEY NETS 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΝΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΑΒΒΑΣ 
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΒΛΑΧΟΝΙΚΟΛΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΔΗΜΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΖΑΓΟΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
ΛΙΑΤΣΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
ΜΠΕΛΕΓΡΙΝΟΣ ΗΛΙΑΣ
ΜΠΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΝΙΚΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ
ΣΙΔΕΡΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ

MIAMI HEAT 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΝΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΑΒΒΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΓΚΕΣΙΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΓΡΑΝΤΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΔΟΥΛΟΥΔΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ
ΖΑΓΟΡΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΚΙΣΟΓΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΡΟΥΖΙΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΘΕΚΑΣ ΜΑΡΚΟΣ
ΠΕΝΤΣΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΣΙΑΦΑΡΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΣΤΑΜΠΟYΛΙΔΗΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ
ΤΑΡΑΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΟΛΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΑΒΒΑΣ
ΨΑΡΕΛΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

CHICAGO BULLS     
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗΣ 
ΣΤΡΑΤΟΣ 
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΝΤΑΟΥΝΤΑΚΗΣ ΜΑΝΟΣ
ΝΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΑΠΑΖΙΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΕΝΤΟΥΣΗΣ ΠΑΡΙΣ
ΣΙΟΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΣΙΟΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΡΟΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

NEW YORK KNICKS 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗΣ 
ΣΤΡΑΤΟΣ
ΑΚΟΥΑΡΟΝΕ ΡΕΝΑΤΟ ΣΤΕΦΑΝΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΓΑΜΕΜΝΩΝ
ΓΚΕΛΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΔΗΜΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΔΟΥΦΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΑΚΥΛΑΣ
ΗΛΙΑΔΗΣ ΣΥΜΕΩΝ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΑΖΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΟΞΥΖΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΑΝΙΚΙΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΣΑΡΑΣΙΔΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ 
ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ
ΣΙΩΠΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΧΥΤΙΡΟΓΛΟΥ ΜΙΧΑΗΛ

BOSTON CELTICS 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗΣ 
ΣΤΡΑΤΟΣ 
ΑΔΑΜΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΒΕΛΕΝΤΖΑΣ ΜΑΥΡΙΑΝΟΣ
ΓΙΟΒΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ
ΚΟΥΚΑΛΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΛΑΠΠΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΜΠΑΚΟΓΛΙΔΗΣ ΑΚΗΣ
ΣΑΧΤΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΙΟΒΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΦΑΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΕΣΤΗΣ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΑΡΧΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΧΑΡΙΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΧΑΡΙΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

UTAH JAZZ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: 
ΚΟΚΚΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ
ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΒΙΔΑΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΔΕΛΗΓΚΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΖΕΙΜΠΕΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΜΕΪΜΑΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΜΠΙΤΣΑΚΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΡΩΤΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΡΩΜΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΑΠΙΔΗΣ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ
ΣΜΥΡΝΑΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΤΣΙΚΑΡΑΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ
ΦΕΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΧΑΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

HOUSTON ROCKETS
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΝΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΑΒΒΑΣ  
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
ΜΙΣΑΛΕΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΙΩΣΗΦ
ΜΠΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΝΤΙΑΘ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΟΡΕΣΤΗΣ
ΠΟΛΥΜΕΝΕΡΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΡΙΤΣΕΡ ΜΑΡΙΟΣ
ΣΑΒΒΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΑΡΑΣΙΔΗΣ ΚΛΕΑΝΘΗΣ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΤΣΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΦΟΡΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΙΑΣΩΝ
ΧΑΤΖΗΔΗΜΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

SAN ANTONIO SPURS  
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: 
ΚΟΚΚΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΚΟΥΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΕΥΘΥΒΟΥΛΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΚΑΚΑΓΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΕΠΑΠΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΙΡΚΙΝΕΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

BOSTON CELTICS JUTA JAZZ

N.J.NETS

N.Y.KNICKS

MIAMI HEATS

CHICAGO BULLS
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ΚΟΥΚΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΚΟΥΚΟΒΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΟΥΝΤΟΥΡΑΚΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ
ΜΠΙΤΣΟΛΑΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΝΤΙΝΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ
ΠΟΠΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΑΚΙΡΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΤΣΑΜΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

PHILADELPHIA  76ers   
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: 
ΚΟΚΚΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ
ΑΔΑΜΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΑΥΓΟΥΣΤΙΔΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ
ΖΕΡΒΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ
ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΙΖΙΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΟΥΝΑΤΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΑΚΡΙΔΗΣ ΚΙΜΩΝ
ΜΠΟΤΣΟΓΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ
ΤΟΖΙΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΧΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΡΑΦΑΗΛ
ΧΡΥΣΟΧΟΟΥ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ

L.A. LAKERS 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΓΑΚΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ      
ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΘΟΔΩΡΗΣ
ΑΔΑΜΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΓΟΥΔΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΚΑΝΑΓΚΙΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΙΖΙΡΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΡΑΦΑΗΛ
ΚΟΡΥΦΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΠΡΟΥΖΙΩΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
ΡΑΝΤΗΣ ΟΡΕΣΤΗΣ
ΣΑΠΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ
ΣΙΑΦΑΡΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

CLEVELAND CAVALIERS   
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΓΑΚΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ    
ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΧΑΡΗΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΗΜΑΡΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΖΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΚΑΡΑΘΟΔΩΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΚΑΡΑΝΙΚΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΛΙΟΥΝΗΣ ΧΑΡΗΣ
ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ 
ΑΠΟΛΛΩΝ
ΜΠΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΠΑΠΑΒΡΑΜΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΙΔΙΚΟ Β’ (ΜΑΚΑΜΠΗ)   
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΝΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΑΒΒΑΣ 
ΑΛΓΚΑΒΑ ΝΤΟΡΟΝ ΜΟΡΔΟΧΑΪ
ΑΜΠΡΑΧΑΜΙΑΝ ΣΕΡΟΒΠΕ
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΒΙΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΖΑΒΛΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΖΟΥΛΟΥΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΤΣΑΟΥΝΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ
ΛΙΑΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΠΟΝΤΟΖΟΓΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΤΣΑΓΙΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΧΑΤΖΗΔΗΜΟΥΛΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

INDIANA FEVER 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: ΓΑΚΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΖΟΥΛΙΔΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΓΚΑΒΕΖΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΥΔΙΑ
ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΖΩΗ
ΚΑΤΣΑΜΟΥΡΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΚΟΚΟΒΙΝΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ ΙΩΑΝΝΑ
ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ
ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΗ ΜΑΡΙΑ ΑΝΝΑ
ΚΩΝΣΤΑ ΕΥΘΥΜΙΑ
ΜΟΥΜΤΖΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΜΠΛΕΣΙΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΝΑΚΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ
ΠΟΛΥΜΕΝΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ
ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΣΙΦΝΑΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΨΑΡΕΛΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ

CLEVELAND CAVALIERS

ΠΑΙΔΙΚΟ Β’ (ΜΑΚΑΜΠΗ) L.A.LAKERS

SAN ANTONIO

INDIANA FEVER
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ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
MANDOULIDES SOCCER ACADEΜY

Η ακαδημία ποδοσφαίρου των Εκπαιδευτηρίων Ε. Μαντουλίδη 
συνεχίζει και φέτος την προσπάθεια να φέρει τους μαθητές όλων 
των σχολείων πιο κοντά στον αθλητισμό. Η γλώσσα των αριθμών 
και ο ενθουσιασμός των μαθητών-αθλητών, που επανδρώνουν τα 
14 τμήματα της ακαδημίας, αποτελούν αδιάψευστους μάρτυρες 
των υψηλών προδιαγραφών λειτουργίας της. 
Η ακαδημία βασίζεται:
• Στην ύπαρξη επιστημονικά ορισμένου εκπαιδευτικού πλαισίου 
και αυστηρού εσωτερικού κανονισμού, προστασίας των παιδιών 
κατά ηλικία.
• Στη συστηματική εποπτεία και αξιολόγηση των προπονήσεων 
και της προόδου των παιδιών από το εξειδικευμένο τεχνικό team 

της ακαδημίας.
• Στην αυστηρή επιλογή προπονητών που στελεχώνουν την ακα-
δημία.
Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά τα τμήματα της ακαδημίας με μα-
θητές-αθλητές μεγαλύτερης ηλικίας προπονούνται στο ολυμπια-
κών προδιαγραφών Καυτανζόγλειο Εθνικό Στάδιο απολαμβάνοντας 
τις παροχές του.
Σκοπός μας είναι τα παιδιά να διδαχθούν με τον πιο έγκυρο και 
επιστημονικό τρόπο το σύγχρονο ποδόσφαιρο, αναπτύσσοντας ταυ-
τόχρονα δεξιότητες, ταλέντα, αρχές και ήθος.

Υπεύθυνος Ακαδημίας: Φώτιος Στεφανίδης   
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PRE BAMBINI ΠΡΟΝΗΠΙΑ
ΑΚΡΙΤΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΡΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΖΙΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΑΣΤΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΟΥΤΕΡΑΝΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΚΤΕΝΙΑΔΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΜΑΡΜΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΑΤΚΙΒΙΣΚΙ ΑΛΕΣΣΑΝΤΡΟ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ 
ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ
ΠΕΧΛΙΒΑΝΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΣΑΡΔΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΙΝΣΤΑΝ
ΤΣΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΧΑΤΖΗΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΧΟΤΟΥΜΑΝΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΒΑΛΤΟΥΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΑΡΕΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΣΟΦΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΠΗΛΕΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

PRE BAMBINI ΝΗΠΙΑ
ΑΚΟΥΑΡΟΝΕ ΝΙΚΟΛΑ ΛΟΥΤΣΙΑΝΟ
ΒΛΑΧΟΝΙΚΟΛΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΓΚΟΝΤΟΣΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΚΑΠΑΧΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΤΙΜΟΛΕΩΝ
ΜΙΖΑΡΑΣ ΣΥΜΕΩΝ
ΜΠΟΤΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΝΤΙΓΚΜΠΑΣΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ 
ΠΕΤΣΑΝΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ
ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΧΑΣΑΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΧΙΓΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΒΑΜΒΙΝΙ Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΚΕΛΕΡΗΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ
ΚΑΓΙΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ ΠΛΑΤΩΝ
ΚΕΜΠΑΠΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΪΣΙΟΣ
ΚΟΡΚΟΒΕΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΟΣΧΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΜΟΣΧΟΝΑΚΗΣ ΙΔΟΜΕΝΕΑΣ
ΞΙΝΤΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΝΙΚΙΔΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
ΠΑΠΑΒΡΑΜΙΔΗΣ ΘΩΜΑΣ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΠΗΛΕΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΠΛΟΥΜΗΣ ΠΕΤΡΟΣ
ΤΟΥΜΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΦΙΔΑΝΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ
ΧΑΛΒΑΤΖΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

PRE BAMBINI ΠΡΟΝΗΠΙΑ

PRE BAMBINI ΝΗΠΙΑ

BAMBINI  Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

PRE JUNIORS Β’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥPRE JUNIORS Β’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ PRE JUNIORS Β’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥBAMBINI  Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΧΡΥΣΙΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΔΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΧΙΓΚΑΣ ΜΑΡΚΟΣ
ΨΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΙΟΣ

PRE JUNIORS B΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
ΖΕΡΔΕΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΜΑΡΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
ΚΑΖΑΚΗΣ ΕΡΡΙΚΟΣ
ΜΑΜΑΛΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ
ΜΙΖΑΡΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΜΠΑΡΕΖΕΛ ΜΠΟΦΙΓΚΕΡ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΑΤΣΑΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΑΝΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΠΑΖΙΩΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΡΟΥΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΟΡΒΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΤΣΙΟΡΒΑΣ ΡΑΦΑΗΛ
ΤΣΟΛΑΚΙΔΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ
ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΘΩΜΑΣ
ΧΑΤΖΗΒΑΛΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

PRE JUNIORS Γ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ
ΓΙΓΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΔΟΥΡΟΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΚΟΥΔΡΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΠΑΛΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΠΑΛΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΜΠΕΛΛΟΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ
ΜΠΟΥΡΣΙΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΞΙΝΤΑΡΗΣ ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΣ
ΟΥΣΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΛΟΥΜΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΡΗΣΑΦΗΣ ΖΗΣΗΣ ΡΑΦΑΗΛ
ΣΙΩΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΤΖΕΛΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΤΣΙΡΑΝΙΔΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΦΟΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

PRE JUNIORS Δ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
ΑΓΓΕΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΙΑΝΤΖΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΔΟΥΛΓΚΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΔΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ
ΚΑΛΦΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΑΝΑΓΚΙΝΗΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ
ΚΟΡΟΚΥΘΑΚΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ
ΜΠΙΖΙΜΗΣ ΓΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΠΙΛΛΑΣ ΘΩΜΑΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ
ΜΠΛΙΑΤΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΠΡΟΥΖΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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PRE JUNIORS Γ’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΠΑΙΔΙΚΟ

PRE JUNIORS Γ’  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟ

JUNIORS ΝΕΩΝ

JUNIORS ΑΝΔΡΙΚΟ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΡΙΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΟΠΠΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΡΗΣΑΦΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΣΑΒΒΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΤΡΑΓΑΛΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΤΖΕΛΛΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ
ΤΣΙΒΕΛΕΚΙΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ
ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΧΡΙΣΤΕΛΗΣ ΑΔΡΙΑΝΟΣ
ΧΩΡΙΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΡΟΠΑΙΔΙΚΟ-ΠΑΙΔΙΚΟ 
ΑΝΤΩΝΑΡΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΡΙΚΛΗΣ 
ΗΜΙΟΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΙΑΤΡΟΥΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΑΛΟΓΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΑΡΑΜΠΑΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΡΟΛΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΡΟΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΡΓΙΟΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΙΧΕΛΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΕΡΤΖΙΜΕΚΗΣ ΑΧΧΙΛΕΑΣ
ΝΙΑΒΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
ΠΑΧΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΛΑΒΟΥΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΤΖΑΜΤΖΗΣ ΟΘΩΝ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΤΟΜΑΤΣΙΔΗΣ ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΤΟΠΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΤΣΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΡΑΝΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΦΟΥΡΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΝΕΩΝ
ΑΛΙΒΑΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΔΑΠΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΖΑΧΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΟΣΜΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΜΠΑΚΑΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΜΠΑΚΟΥΡΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΣ ΧΡΉΣΤΟΣ
ΠΑΤΑΚΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΠΕΡΠΕΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ-ΜΑΚΕΔΩΝ
ΤΣΙΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΔΡΙΚΟ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΟΡΕΣΤΗΣ
ΑΝΕΜΟΥΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΑΡΕΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΑΡΣΕΝΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΓΑΛΙΩΝΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΓΟΥΛΙΕΛΜΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΖΟΥΜΠΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΘΕΡΜΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΚΛΕΑΡΧΟΣ
ΚΑΠΡΑΛΟΣ ΗΛΙΑΣ
ΚΑΡΑΖΑΡΙΦΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΚΑΡΙΟΦΥΛΛΙΔΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ
ΚΕΛΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΜΕΣΟΧΩΡΙΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΜΥΤΙΛΗΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΣΑΜΟΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΣΥΡΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΖΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
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Αυστριακή ή τη Βουλγαρική Εθνική Ένωση Δασκάλων. Γυμναστές ή 
πρώην αθλητές οι περισσότεροι έχουν πολυετή εμπειρία με παιδιά 
στελεχώνοντας κατασκηνώσεις, αθλητικούς συλλόγους ή υπαίθριες 
δραστηριότητες.
Οι αναβάσεις ξεκινούν με τα πρώτα χιόνια του Δεκεμβρίου ή Ιανου-
αρίου μέχρι τα τέλη Μαρτίου ή αρχές Απριλίου.
Η Ακαδημία κατά βάση ανεβαίνει στα 3-5 Πηγάδια, αλλά και στο 
Σέλι ή στο Καϊμάκτσαλάν, ανάλογα με την ποιότητα του χιονιού και 
τα παιδιά χωρίζονται σε ομάδες των 3-6 ατόμων, ανάλογα με το επί-
πεδο και την ηλικία τους. Όλα τα παιδιά είναι σε θέση να κατέβουν 
κόκκινες πίστες μετά από 4 έως 7 μαθήματα με ασφάλεια και ικα-
νοποιητική τεχνική.
Σας προσκαλούμε να γίνετε και εσείς μέλη αυτής της μεγάλης παρέ-
ας και να μας συντροφεύετε σε όλες τις χειμερινές μας αποδράσεις, 
εντός και εκτός Ελλάδας!!!

Το τένις είναι ένα παιχνίδι για όλες τις ηλικίες. Γυμνάζει όλο το σώμα, 
εξασκεί το μυαλό και αναζωογονεί το πνεύμα, δίνει χαρά, αναπτύσσει 
την πειθαρχία, την επιμονή και την υπομονή. Αν και ατομικό άθλημα, 
το τένις προσφέρει εφόδια για τη διαμόρφωση του χαρακτήρα.

Στόχος της Ακαδημίας είναι μέσα απ’ το παιχνίδι ο μαθητής να μάθει 
τη βασική τεχνική των χτυπημάτων και κανονισμών. Για τους προ-
χωρημένους, πάλι, επιδιώκουμε την εκμάθηση ειδικών χτυπημάτων 
και τακτικής.

Η Ακαδημία λειτουργεί την Πέμπτη και το Σάββατο από το Σεπτέμ-
βριο έως τον Ιούνιο. Τα μαθήματα γίνονται σε γκρουπ αρχαρίων και 
προχωρημένων, στις εγκαταστάσεις τένις του Γυμνασίου / Λυκείου 
των Εκπαιδευτηρίων μας.

Υπεύθυνος Ακαδημίας: Βασίλειος Αμουτζόγλου

Ακαδημία Τένις

Ακαδημία Ski & Snowboard 
για παιδιά και νέους από 4 -17 ετών

Ασφάλεια, εκμάθηση και διασκέδαση είναι οι βασικοί άξονες 
στους οποίους κινούμαστε με μεγάλη επιτυχία, ενώ η αγάπη 
μας για τα παιδιά βάζει τον πήχη όλο και ψηλότερα.
Οι δάσκαλοι-προπονητές με συνεχή επιμόρφωση στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό είναι πιστοποιημένοι από την Ελληνική, την 

Υπεύθυνος Ακαδημίας: Γεώργιος Σταυρινός
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ΑΝΔΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΤΟΖΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ
ΜΠΑΚΙΡΤΖΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΠΑΠΑΡΕΓΚΑΣ ΝΙΚΟΣ
ΣΙΟΛΟΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΡΑΦΑΗΛ
ΓΚΕΛΙΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΘΩΜΑΪΔΗΣ ΦΩΤΗΣ
ΚΟΥΖΕΛΟΓΛΟΥ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΖΑΪΜΙ ΠΑΡΗΣ
ΚΟΥΣΙΑΝΤΖΑΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΒΕΝΕΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΕΦΗΒΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΠΑΠΑΡΕΓΚΑΣ ΝΙΚΟΣ
ΣΙΟΛΟΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΡΑΦΑΗΛ
ΓΚΕΛΙΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΘΩΜΑΪΔΗΣ ΦΩΤΗΣ
ΚΟΥΖΕΛΟΓΛΟΥ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΖΑΪΜΙ ΠΑΡΗΣ
ΚΟΥΣΙΑΝΤΖΑΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΒΕΝΕΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΑΙΔΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΚΑΒΕΖΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΚΑΜΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΑΤΖΗΠΑΠΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΤΖΑΜΟΣ ΠΕΤΡΟΣ
ΜΗΤΑΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΙΟΥΤΣΟΥΚΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΥΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΔΑΛΕΣΗΣ ΜΑΡΚΟΣ
ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

ΜΑΣ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ
ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ: ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΚΕΡΑΜΕΥΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ:
NΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ
ΑΝΔΡΙΚΗΣ / ΕΦΗΒΙΚΗΣ:
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗΣ ΣΤΡΑΤΟΣ
ΠΑΙΔΙΚΗΣ:
ΓΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΠΡΟΠΑΙΔΙΚΟΥ:
ΜΠΕΛΟΥΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΚΟΡΑΣΙΔΕΣ:
ΚΑΡΑΚΑΣΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΓΥΜΝΑΣΤΕΣ:
ΒΑΡΔΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
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Η ΕΦΗΒΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΜΑΣ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ
ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ
28/09/2012 - 30/09/2012 

ΠΡΟΠΑΙΔΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΕΞΑΡΧΟΣ ΘΟΔΩΡΗΣ
ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΟΥΖΟΥΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΠΑΠΠΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΣΛΑΒΟΥΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΚΑΒΕΖΟΣ ΑΡΗΣ
ΚΙΩΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ
ΤΣΙΡΙΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΦΟΡΟΓΛΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΖΗΣΗΣ
ΛΟΥΠΟΣ ΤΑΣΟΣ
ΓΡΑΝΤΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΜΑΡΚΟΥ ΜΑΡΙΟΣ
ΚΑΡΑΔΑΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΦΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΚΟΡΑΣΙΔΕΣ
ΤΣΟΤΣΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΣΙΦΝΑΙΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΖΑ
ΝΑΚΗ ΑΝΝΑ
ΚΑΤΣΙΚΗ ΣΕΛΙΑ
ΦΟΡΟΓΛΟΥ ΧΡΥΣΗ
ΚΟΛΥΒΑ ΠΟΛΥΤΙΜΗ
ΤΕΓΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ – ΔΑΦΝΗ
ΤΣΑΓΚΑΡΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΟΥΣΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙ
ΔΙΑΜΑΝΤΙΔΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

Στο Διεθνές Τουρνουά «Beograd Trophy Junior Tournament 2012», που πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι, από τις 28/09 έως τις 
30/09/2012, συμμετείχε η Εφηβική Ομάδα του ΜΑΣ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ και αντιμετώπισε τις μεγαλύτερες ομάδες της Σερβίας, αλλά και 

της Ευρώπης, την Παρτιζάν και τον Ερυθρό Αστέρα! 
Η συμμετοχή αυτή κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική και αποτελεί αναγνώριση και επιβράβευση της επιτυχούς πορείας του Συλλόγου μας, αλλά 
και της ποιοτικής δουλειάς που γίνεται στα τμήματα υποδομής τα τελευταία χρόνια. Τα αποτελέσματα ήταν:
ΜΑΣ Μαντουλίδης – Ερυθρός Αστέρας 55-70
ΜΑΣ Μαντουλίδης – ZEMUN   76-80
ΜΑΣ Μαντουλίδης – GENEVE   85-45
Την Εφηβική Ομάδα αποτελούν οι παρακάτω αθλητές-μαθητές των Εκπαιδευτηρίων:
Κ. Κουσιάντζας, Χ. Βενετόπουλος, Α. Γιαννάκης, Σ. Γκέλιος, Ρ. Ελευθερίου, Π. Ζαΐμης,
Α. Θεοδωρίδης, Φ. Θωμαΐδης, Ι. Κουζέλογλου, Δ. Νικολάου, Ν. Παπαρέγκας, Δ. Σιόλογκας,
Α. Χριστοδούλου
Προπονητής: Νικόλαος Δημητρίου
Γενικός Αρχηγός: Ευθύμιος Χασιώτης



ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Μαντουλίδου Αικατερίνη

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Μαντουλίδης Δημήτριος

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Χασιώτη Ασπασία

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ
Μαντουλίδου Παρασκευή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
Μπαθρέλλου Φλωρεντία

ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ
Μαντουλίδου Αικατερίνη, Καθ. Αγγλικής Φιλολογίας, 
Διευθύντρια Λυκείου
Λασκαρίδης Δημήτριος, Μαθηματικός, 
Διευθυντής Λυκείου
Μπαθρέλλου Φλωρεντία, Καθ. Αγγλικής Φιλολογίας, 
Διευθύντρια Γυμνασίου
Χασιώτη Ασπασία, Δρ. Φιλολογίας, 
Διευθύντρια Γυμνασίου
Διγκτσής Παρίσης, Καθ. Φυσικής Αγωγής, 
Υποδιευθυντής Λυκείου
Σαραντίδου Δέσποινα, Καθ. Αγγλικής Φιλολογίας, 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια Γυμνασίου 
Νικολουδάκη Σοφία, Καθ. Αγγλικής Φιλολογίας, 
Υπεύθυνη Πολιτιστικών Προγραμμάτων 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ - ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ - ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
Πανικίδης Παναγιώτης, Δάσκαλος, 
Διευθυντής Δημοτικού
Τουτουντζή Ελευθερία, Ειδική Παιδαγωγός, 
Διευθύντρια Δημοτικού 
Χατζόπουλος Γεώργιος, Δάσκαλος, 
Διευθυντής Δημοτικού
Παπάζογλου Βασίλειος, Δάσκαλος, 
Υποδιευθυντής Δημοτικού
Μαντουλίδου Παρασκευή, Νηπιαγωγός, 
Προϊσταμένη Νηπιαγωγείου 
Σακαλή Ελένη, Νηπιαγωγός, 
Διευθύντρια Παιδικού Σταθμού

OI ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗ



ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΩΝ Ε.Μ.

Γ. Αβραμίδου, Β. Αγγέλης, Α. Αθανασιάδου, Ε. Αλεξίου, Α. Αληχανίδου, Κ. Αλμπάνη, Β. Αμουτζόγλου, Ά. Αμπλάς, Α. 

Ανανιάδου, Στ. Αναστασοπούλου, Α. Αργυρόπουλος, Ε. Αργυροπούλου, Θ. Αρετάκης, Λ. Αρσενίδης, Β. Ασημακόπουλος, 

Γ. Βαγιωνάς, Β. Βαλδούμας, Ε. Βαλκάνου, Σ. Βαρσάμης, Γ. Βλαχόπουλος, Π. Βράνης, Π. Βρογκιστινός, Α. Γαλλοπούλου, 

Ε. Γιαζιτζή, Α. Γιαννακούλα, Γ. Γιαννός, Ε. Γιοβάννη, , Γ. Γκανά, Α. Γκασιμπαγιαζίδου, Μ. Γκιουζέλη, Φ. Γκιούνα, Σ. 

Γκόσιου, Β. Γκουνάεβα, Ε. Γούναρη, Μ. Γουναροπούλου, Μ.-Ε. Γραμμένου, Μ. Γρηγοριάδου, Στ. Γρηγοριάδου, Ο. 

Δάντση, Χ. Δάντσης, Δ. Δάρδας, Γ. Δεληγιάννης, Α. Δεμιρτζόγλου, Ι. Δεσποινιάδης, Ν. Δημητριάδης, Χ. Δημητριάδου, 

Χ. Δημοπούλου, Χ. Διαμάντης, Π. Διγκτσής, Α. Ελευθεριάδου, Ρ. Ελευθερίου Θ. Εξαδάκτυλος, Ν. Ευκαρπίδης, Α. 

Ζαμπέτογλου, Θ. Ζερβουδάκης, Β. Ζίκο, Γ.-Δ. Ζουμπούλης, Ν- Α. Ηλιάδη, ΣΤ. Θεμόπουλος, Ε. Θεοδωρίδου, Δ. 

Θεοδώρου, Στ. Θεοδώρου, Ε. Θεολόγου, Ξ. Θρασυβουλίδου,  Α. Θωμαΐδου, Α. Ιακωβίδης, Γ. Ιντζίδου, Θ. Ιωαννίδης, 

Ό.-Μ. Ιωαννίδου, Δ. Καζάκος, Σ. Καϊμάκη, Ε. Καλαμάντης, Χ. Καμπάκης, Α. Καννόνε, Α. Κάνουρας,  Κ. Καπαώνη, Π. 

Καπνόπουλος, Α. Καράβατος, Ε. Καραγγελή, Α. Καρακασίδου, Ε. Καραμανώλης, Μ. Καραμπατάκη, Λ. Καράμπελας, 

Π. Καραπατσάς, Α. Καραστάθη, Ι. Καραστογιάννης, Ά. Καρκαλέτση, Ε. Καρκατζίνου, Δ. Καρυδάκη, Β. Κασσαβός, 

Χ. Κατέχης, Χ. Κατζιώτης, Χ. Κατίδου, Μ. Κατσικά, Θ. Κατσικαρίδης, Κ. Κατσικάς, Η. Κατσόγιαννης, Χ. Κέλπης, Α. 

Κεμανετζή, Ν. Κεραμεύς, Α. Κερασιώτης, Γ. Κιουρτσή, Η. Κιρλαγκιτσής, Κ. Κοζλόφ, Π. Κομιανός, Β. Κότσικας, Κ. 

Κουκουβέτσιος, Κ. Κουκούδας,  Ι. Κουμουσίδου, Π. Κουρτεσίδου, Μ. Κούρτη, Ε. Κουτρουμπάκη, Κ. Κυδωνοπούλου, Θ. 

Κυρατζής, Β. Κυριαζής, Μ. Κωνσταντινίδη, Μ. Κωστελίδου, Α. Κώττης, Χ. Λάρου,   Α. Λασκαρίδης, Δ. Λασκαρίδης, Ε. 

Λασκαρίδης, Η. Λεοντάρη, Α. Λιαμάκη, Χ. Λιαμάκη, Ι. Λούγκας, Π. Λυμπερακάκης,  Λ. Μαζαράκης, Σ. Μακ Κάλλουμ,  

Π.-Λ. Μακιλγουέιν, Χ. Μαλλιαράκης, Ε. Μανδίκου, Δ. Μαντουλίδης, Α. Μαντουλίδου, Π. Μαντουλίδου, Ε. Μασούρα,  

Μ. Μαυρίδου, Ε. Μαυρίκου, Α. Μαυρογένη, Α. Μαυρομάτης, Ι. Μεγαλογένη, Ι. Μέγαρης, Λ. Μεντηλίδου,  Μ. Μερτζάνη, 

Μ. Μηρτσοπούλου,  Π. Μιχαηλίδου, Ό. Μιχαλάκα, Ε. Μιχαλακοπούλου, Ε. Μουσαφείρη, Ε. Μούτη, Φ. Μπαθρέλλου, 

Ά. Μπακαλίδου, Ι. Μπαλούκας, Ζ. Μπέγου, Σ. Μπεσδεμιώτης, Μ. Μπογιαννίδου, Μ. Μπονατσάκη, Χ. Μπόση,  Σ. 

Μυλοπούλου, Γ. Ναζίρης, Δ. Νάτσκου, Μ. Νίκα, Ι. Νίκα, Φ. Νίκα, Η. Νικήτας, Στ. Νικολαΐδης, Στ. Νικολαΐδου, Σ. 

Νικολουδάκη, Δ. Νικόπουλος, Μ. Νούλα, Ι. Νταουντάκης, Π. Ντόλκερας, Σ. Ντολόπουλος, Μ. Ντόντο, Α. Ντριάγκου, Σ.-Δ. 

Οικονομίδου, Ε. Ονάσογλου, Γ. Παγκάλτσου, Δ. Παλαμουτίδου, Σ. Παλαντζίδης, Γ. Παμπόρης, Τ. Παναγιωτόπουλος, Π. 

Πανικίδης, Α. Παντελίδης, Ε. Παντοσίτη, Ε. Παπαδημητρίου, Μ. Παπαδημητρίου, Μ. Παπαδοπούλου, Ι. Παπαδοπούλου, 

Σ. Παπαδοπούλου, Β. Παπάζογλου, Α. Παπαθανασίου, Μ. Παπαθανασίου, Ο. Παπαθανασίου,  Α. Παπακώστα, Δ. 

Παπανικολάου, Σ. Παπανικολάου, Γ. Παπαπασχάλης, Α. Πασπαλάς, Κ. Πατσίδης, Ι. Πετρόπουλος, Ι. Πολυμενέρης, 

Δ. Πουρνάρας, Ε. Ραλλίδου, Σ. Ραπτόπουλος, Ι. Ρίγγας, Ν. Ρωμανίδης, Ε. Σακαλή, Ε. Σακκούλη, Ε. Σαλβαντόρ, Χ. 

Σαλονικιού, Σ. Σαμαρά, Β. Σαμόλης, Σ. Σαραντίδης, Δ. Σαραντίδου, Χ. Σεϊταρίδης, Γ. Σιατατίδης, Γ. Σιέμου, Μ. Σλάβη, 

Π. Σουάρεζ, Χ. Σούρβαλος, Ν. Σοφίκης, Α. Στάθη, Γ. Σταυρινός, Ά. Σταυροπούλου, Σ. Στεφανίδης, Φ. Στεφανίδης, Ε. 

Στόικου, Α. Στουγιαννούδη, Α. Συμεωνίδου, Κ. Σύρρης, Δ. Σφόλκος, Β. Σφόλκου– Αβράμη,  Σ. Σφόλκου, Α. Σωτηρίου, 

Μ. Ταβουλάρη, Θ.-Μ.Ταϊρίδου, Θ- Χ. Τάραμα, Ε. Ταουκτσή, Ε. Τερζίδου, Α. Τζελέττας, Φ. Τζόκα, Μ. Τζούμα, Θ. Τόσκα, 

Ε. Τουτουντζή, Κ. Τριανταφυλλίδου, Μ. Τριανταφυλλίδου, Ε. Τσανάκα, Α. Τσαντεκίδου, Α. Τσάτμαλη-Κοροξένου, Α. 

Τσιλιπήρα, Ε. Τσιμπερίδου, Θ. Τσιρανίδης, Ε. Τσιρίμπαση, Ε. Τσόκανος, Β. Τσοποζίδου, Ε. Τσουβαλάς, Γ. Φαρφάρα, Κ. 

Φαρφάρα, Α. Φραγκίδου, Χ. Φυτανίδου, Ά. Φωκά, Σ. Χαντζής, Β. Χαραλαμπίδου, Ε. Χαραλαμποπούλου, Α. Χασιώτη, Γ. 

Χασιώτης, Ε. Χασιώτης, Δ. Χατζάκης, Δ. Χατζηαθανασίου-Μανουσάκα, Θ. Χατζηβασιλείου, Χ. Χατζηδέρη, Ι. Χατζηζήσης, 

Α. Χατζής, Ε. Χατζηστεφάνου, Γ. Χατζόπουλος, Α. Χατζοπούλου, Β. Χιώτης, Ν. Χουρσούτογλου Ε. Χριστοφιλίδου, Χ. 

Χρυσοχοΐδης, Ε. Χωρινού.



Συγχαρητήρια στους μαθητές μας που κατέκτησαν την κορυφή!

Η επιτυχία
στο 100%

• ΠΡΩΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΑΕΙ
1η θέση Ιατρική Θεσσαλονίκης (ΣΣΑΣ), ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ 
1η θέση Ιατρική Θεσσαλονίκης, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΡΕΝΤΖΟΣ
1η θέση Ιατρική Θεσσαλονίκης, ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΦΕΣΑΤΙΔΟΥ (κατηγορία πολυτέκνων)  
2η θέση Ιατρική Θεσσαλονίκης, ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΓΟΥΤΑ
3η θέση Ιατρική Θεσσαλονίκης, ΕΛΕΝΗ ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ
1η θέση Νομική Θεσσαλονίκης, ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΨΑΛΗ
1η θέση Πολιτικών Μηχανικών Θεσσαλονίκης, ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ
1η θέση Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  Θεσσαλονίκης, ΖΩΗ ΤΖΗΚΑ
2η θέση Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  Θεσσαλονίκης, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΡΙΝΤΖΙΟΥ
1η θέση Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Θράκης, ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΠΑΚΑΛΙΟΥ
1η θέση Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης Θεσσαλονίκης, ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΦΟΥΤΑΚΗ
1η θέση Μαθηματικών Θεσσαλονίκης, ΙΩΑΝΝΑ-ΙΡΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 
1η θέση Βιολογίας Θεσσαλονίκης, ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ
1η θέση Πολιτικών Επιστημών Θεσσαλονίκης, ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ
1η θέση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

• ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΩΝ ΗΠΑ
HARVARD:  Τ. ΓΩΓΑΚΟΣ, Β. ΚΑΤΣΑΡΟΥ, Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Δ. ΛΑΓΙΑΣ, Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, Μ. ΜΟΥΤΣΕΛΟΣ,  
                        Δ. ΜΠΑΤΖΙΛΗΣ, Ε. ΤΣΟΥΚΑΛΙΔΟΥ
PRINCETON:  Τ. ΓΩΓΑΚΟΣ, Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, E. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, Π. ΤΟΣΚΑΣ 
YALE:  Τ. ΓΩΓΑΚΟΣ, Β. ΚΑΤΣΑΡΟΥ, Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Ι. ΛΕΓΜΠΕΛΟΣ, Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ, 
             Π. ΤΟΣΚΑΣ, Α. ΧΑΡΟΚΟΠΟΣ 
CALTECH:  X. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, E. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ
MIT:  Ε. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ, E. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, Ι. ΤΣΟΥΚΑΛΙΔΗΣ 
STANFORD:  Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ 
DUKE:  E. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Τ.ΓΩΓΑΚΟΣ, Π. ΤΟΣΚΑΣ 
DARTMOUTH:  Ι. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Τ.ΓΩΓΑΚΟΣ, Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Δ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ, Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ,   
                              Δ. ΜΠΑΤΖΙΛΗΣ, Δ. ΣΙΔΕΡΗ
JOHNS HOPKINS:  Α. ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ, E. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Τ.ΓΩΓΑΚΟΣ, Π. ΠΑΧΙΔΗΣ, Π. ΤΟΣΚΑΣ, Σ. ΤΣΕΡΑΝΙΔΗΣ
CORNELL:  Α. ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ, Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, Ζ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ
BERKELEY:  Π. ΤΟΣΚΑΣ 
GEORGETOWN:  Μ. ΜΟΥΤΣΕΛΟΣ
CARNEGIE MELLON: Ι. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ, Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ 
BRANDEIS:  Θ. ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ, Α. ΓΩΓΑΚΟΣ, Ζ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ, Ζ. ΧΙΛΙΑΔΑ
NORTHEASTERN:  Α. ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ      
STEVENS INST. TECH.: Α. ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ, Σ. ΤΣΕΡΑΝΙΔΗΣ 
DREXEL:  Π. ΠΡΕΖΑΣ  
WILLIAMS:  Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ
AMHERST:  Κ. ΚΤΕΝΙΔΗΣ, Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ, Ζ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ
SWARTHMORE:  Δ. ΑΡΕΤΑΚΗΣ, Τ.ΓΩΓΑΚΟΣ, Δ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ, T. FELDMAN
WELLESLEY:  Β. ΚΑΤΣΑΡΟΥ, Μ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ, Ζ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
VASSAR:  Ε. ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ, Μ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ, Τ. FELDMAN
GRINNELL:  Θ. ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ, Ζ. ΧΙΛΙΑΔΑ  
SMITH:  E. BΛΑΧΟΥ, Α. ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ, Ν. ΜΠΙΤΖΕΛΗ, Μ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Ζ. ΧΙΛΙΑΔΑ  
BRYN MAWR:  Ζ. ΧΙΛΙΑΔΑ
MACALESTER:  Α. ΞΑΚΗΣ, Η. ΤΕΖΑΨΙΔΗΣ               
MOUNT HOLYOKE:  Δ. ΠΕΖΑΤΗ, Ε. ΦΑΡΑΖΑ, Ζ. ΧΙΛΙΑΔΑ
BARD:  Σ. ΒΕΛΙΣΣΑΡΗΣ, Ε. ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ,  Δ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ, Σ. ΜΕΝΤΕΣΙΔΗΣ,   
 Α. ΞΑΚΗΣ, Ε. ΦΑΡΑΖΑ, Α. ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ, Ζ. ΧΙΛΙΑΔΑ
REED:  Ε. ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ

• ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΟΥ ΚΑΝΑΔΑ
ΤΟRΟΝΤΟ:  Α. ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ 

• EΠITYXIEΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤHΣ M. BPETANIAΣ

• ΔΙEΘΝEIΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ
ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, αργυρό (Μεξικό 2006), χάλκινο (Kροατία 2007)
Ι. ΤΣΟΥΚΑΛΙΔΗΣ, αργυρό (Φινλανδία 2001), χάλκινο (Πορτογαλία 1998 & Κίνα 2000)
ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
Ε.ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, αργυρό (Καζακστάν 2010), εύφημη μνεία (Γερμανία 2009)
ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 
Κ. ΣΑΜΑΡΑΣ-ΤΣΑΚΙΡΗΣ, χάλκινο (Σιγκαπούρη, 2012)
OΛYMΠIAΔA ΦΥΣΙΚΗΣ 
Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ, 1η θέση πανελλήνια. Συμμετοχή στην Ολυμπιάδα (Ταϊβάν 2003),  
Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, 3η θέση πανελλήνια, εύφημη μνεία στην Ολυμπιάδα (Ισπανία 2005)
ΒΑΛΚΑΝΙΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, αργυρό (Mολδαβία 2007), χάλκινο (Ελλάς 2005 & Κύπρος 2006), 
Ι. ΤΣΟΥΚΑΛΙΔΗΣ, αργυρό (FYRΟΜ 2000), αργυρό (Ελλάς 1999)
BAΛKANΙΑΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, αργυρό (Moλδαβία 2010), χάλκινο (Σερβία 2009)
ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ - ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, χρυσό (2004), Ο. ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, χρυσό (2008)
ΜΕΣΟΓΕΙΑΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
Ε. ΜΑΣΤΟΡΗΣ, Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ, χάλκινο (2010), Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, χάλκινο (2009)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΠΥ 
Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, 1η θέση (2005, 2006, 2007), Θ. ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ, 1η θέση (2002, 2003, 2004), 
A. ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ, 3η θέση (2009), Ρ. ΚΕΤΣΕΤΣΙΔΗΣ, 3η θέση (2012)
ΕΘΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ EME  
1η θέση: Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, 2η θέση: Ι. ΑΜΒΡΟΣΙΑΔΗΣ-ΚΑΟΥΑΡΝΤ, Δ. ΒΑΛΣΑΜΗΣ, Ι. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, 
Π. ΚΑΛΜΟΥΚΟΣ, Κ. ΚΤΕΝΙΔΗΣ, I. KΩNΣTANTINIΔHΣ, X. MANTOYΛIΔHΣ, Ε. ΜΑΣΤΟΡΗΣ, K. ΣΑΜΑΡΑΣ- 
ΤΣΑΚΙΡΗΣ, Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, Γ. ΣΤΑΥΡΙΝΟΣ, Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ, Α. ΦΩΤΙΑΔΗΣ, Z. XATZHΔHMHTPIAΔOY 
3η θέση: Δ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΔΗΜΑΡΑΤΟΣ, Γ. ΚΟΤΖAΜΠΑΣΗΣ, Δ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ, Χ. ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, 
Ε. ΜAΣΤΟΡΗΣ, Κ. ΜΑΥΡΟΜAΤΗ, Ν. ΜΠΙΤΖΕΛΗ, B. ΠAPAΣXOY, Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΩΝ 
Χ.ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ, 1η θέση (2007), 2η θέση (2006)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 
Τ. ΓΩΓΑΚΟΣ, 1η θέση (2005) - έπαινος (2006), Κ. ΣΑΜΑΡΑΣ-ΤΣΑΚΙΡΗΣ, 1η θέση (2012), 
Ε. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ, 3η θέση (2012)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 
Σ. ΜΑΓΚΙΡΙΑΔΟΥ, 1η θέση (2003), Σ. ΘΩΜΑΡΕΪΣ, 2η θέση (2012), Γ. ΣΚΟΛΙΑΝΟΣ, 3η θέση (2005)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ
Π. ΚΑΛΜΟΥΚΟΣ, 1η θέση (2012), Δ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ, 3η θέση (2005), Δ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΥ,  
Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, έπαινος (2005)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ
Ρ. ΚΕΤΣΕΤΣΙΔΗΣ, Ε. ΤΣΑΠΡΑΖΗ, έπαινος (2012)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ ΑΝΤΙΛΟΓΙΑΣ (ΥΠΕΠΘ)
1η θέση (2006), 2η θέση (2003, 2009, 2010)
Kαλύτερος ομιλητής: 1η θέση: T.ΓΩΓΑΚΟΣ (2006), Β.ΚΑΤΣΑΡΟΥ (2007)
3η θέση: Β.ΚΑΤΣΑΡΟΥ (2006), Π. ΤΟΣΚΑΣ (2009)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ (ΥΠΕΠΘ)
Β. ΚΑΨΑΛΗ, 1η θέση (1998), Μ. ΜΟΥΤΣΕΛΟΣ, 2η θέση (2003), Δ. ΣΙΔΕΡΗ, 3η θέση (2006), 
Ν. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ,  Σ. ΤΣΙΟΡΒΑΛΑΣ, έπαινος (2006), Μ. ΤΣΕΡΤΣΙΔΗΣ, έπαινος (2009)

• ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
ΠAΓKOΣMIO ΣXOΛIKO ΠPΩTAΘΛHMA ΣKAKIOY
Π. ΓAΛOΠOYΛOΣ, 1η θέση παγκόσμια (2008), N. ΓAΛOΠOYΛOΣ, 3η θέση παγκόσμια (2006) 
E. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ, 1η θέση πανευρωπαϊκή (2011) 
ΠΑNEYPΩΠAΪKOΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ DEVELOPMENT YOUTH PRIZE 
A. ZAXAPIAΔHΣ, 1η θέση (2006) - Ι. ΛΕΓΜΠΕΛΟΣ, 2η θέση (2007)
ΔΙΕΘΝΗ ΜΟΥΣΙΚΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ - ΟΡΧΗΣΤΡΑ & ΧΟΡΩΔΙΑ 
Aργυρό (Τσεχία 2008, Βέλγιο 2009)
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΝΤΕΧΝΟΥ & ΡΗΤΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ ΣTA AΓΓΛIKA (FORENSICS)
1ο βραβείο πανελλήνια (2003, 2004, 2007), χρυσό κύπελλο (1996, 2001)
2ο βραβείο πανελλήνια (2002), 3ο βραβείο πανελλήνια (2005) 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟI ΜΑΘΗΤΙΚΟI KAΛΛITEXNIKOI AΓΩNEΣ (ΥΠΕΠΘ)
Θέατρο: 2ο βραβείο πανελλήνια (2001 & 2002), 3ο βραβείο πανελλήνια (2005)
Oρχήστρα: 2ο βραβείο πανελλήνια (1998, 2001, 2004), 3ο βραβείο πανελλήνια (1996, 2003)

• ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ & ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ
1η θέση παγκόσμια, Ισραήλ 1999
2η θέση παγκόσμια, Πολωνία 2005
3η θέση παγκόσμια, Toυρκία 2009
1η θέση πανελλήνια (1999, 2000, 2005, 2006, 2009)
2η θέση πανελλήνια (1996, 2001, 2008)
3η θέση πανελλήνια (2012)
1η θέση πανελλήνια ΠAIΔIKO M.A.Σ.- MANTOYΛIΔHΣ (2003, 2004, 2005, 2006, 2008, 2009)
1η θέση πανελλήνια EΦHBIKO M.A.Σ.- MANTOYΛIΔHΣ (2005, 2010)
3η θέση πανελλήνια ΕΦΗΒΙΚΟ Μ.Α.Σ. – ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗΣ (2012)

CAMBRIDGE:  X. MANTOYΛIΔHΣ
OXFORD:  A. MANΔAΛTΣH, Σ. ΤΣΕΡΑΝΙΔΗΣ
IMPERIAL:  Ο. ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Χ. ΒΑΡΣAΜΗΣ,  
 Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΟΓΛΟΥ, A. ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ, 
 Θ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ, 
 Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ-ΚΟΠΑΝΟΣ,   
 Ε. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ, Ν.-Λ. ΚΑΖΑΚΟΥ,  
 A. MANΔAΛTΣH, Ε. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ,   
 Π.ΤΟΣΚΑΣ, Σ. ΤΣΕΡΑΝΙΔΗΣ
DURHAM:  E. BΛΑΧΟΥ, Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ-ΚΟΠΑΝΟΣ, 
 Ε. ΜΑΣΤΟΡΗΣ 
St ANDREWS: Γ. ΔΟΥΓΑΝΙΩΤΗΣ, 
 Α. ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ    
LANCASTER: Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ-ΚΟΠΑΝΟΣ, Α. ΞΑΚΗΣ,  
 Ε. ΦΑΡΑΖΑ, Ζ. XΙΛΙΑΔΑ
YORK:  Α. ΞΑΚΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  
BRISTOL:  Θ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ, Ε. MAΣΤΟΡΗΣ, 
 Α. ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ, Ν. ΤΣΕΛΕΠΙΔΗΣ 
SUSSEX:  Β. ΓΕΩΡΓΙΟΥ, Π. ΠΡΕΖΑΣ, 
 Γ. ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ, Ζ. XΙΛΙΑΔΑ 

EDINBURGH:  Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, Θ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ,  
 Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ-ΚΟΠΑΝΟΣ, 
 Ν.-Λ. ΚΑΖΑΚΟΥ, Ε. ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ,  
 Π.ΠΑΧΙΔΗΣ, Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ, 
 Σ. ΧΥΤΙΡΟΓΛΟΥ
NOTTINGHAM: Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ 
SHEFFIELD:  Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, Ν.-Λ. ΚΑΖΑΚΟΥ, 
 Α. ΞΑΚΗΣ, Ε. ΦΑΡΑΖA, Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ
LOUGHBOROUGH: Ν. ΤΣΕΛΕΠΙΔΗΣ
GLASGOW:  Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, Ε. ΜΑΣΤΟΡΗΣ, 
 Ε. ΦΑΡΑΖΑ 
KING’S:  Μ. ΓΑΪΤΑΝΙΔΟΥ, Ν.-Λ. ΚΑΖΑΚΟΥ, 
 Ε. ΚΑΝΟΝΙΔΗΣ, Ε. ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ
NEWCASTLE: Π. ΠΡΕΖΑΣ, Χ. ΤΣΟΛΑΚΙΔΗΣ
SURREY:  Β. ΓΕΩΡΓΙΟΥ, Θ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ
MANCHESTER:  Χ. ΒΑΡΣΑΜΗΣ, 
 Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ-ΚΟΠΑΝΟΣ, 
 Α. ΤΑΓΤΑΛΕΝΙΔΗΣ
QUEEN MARY: Β. ΓΕΩΡΓΙΟΥ, Ζ. XΙΛΙΑΔΑ 
ΚΕΝΤ:  Α. ΑΛΕΞΙOY

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ • ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ • ΔΗΜΟΤΙΚΟ • ΓΥΜΝΑΣΙΟ • ΛΥΚΕΙΟ
ΘΕΡΜΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

www.mandoulides.gr



Η μάθηση
είναι τρόπος
ζωής!

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ • ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ • ΔΗΜΟΤΙΚΟ
Νέα Οδός Θέρμης • Τ.Θ. 601 51, 570 01 Θέρμη, Θεσσαλονίκη 
Tηλ. κέντρο: 2310 473813, Fax: 2310 472001
e-mail: kindergarten@mandoulides.gr primary@mandoulides.gr

ΓΥΜΝΑΣΙΟ • ΛΥΚΕΙΟ 
Εθνική Οδός Θεσσαλονίκης – Ν. Μουδανιών
Τ.Θ. 60151, 570 01 Θέρμη, Θεσσαλονίκη 
Τηλ. κέντρο: 2310 474024, Fax: 2310 474086 
e-mail: secondary@mandoulides.gr 

Ένα μεγάλο σχολείο, μια ισχυρή οικογένεια!

Aπό τον παιδικό σταθμό μέχρι 
το λύκειο, σε ένα σύγχρονο 
περιβάλλον παιδείας, πολιτισμού 
και αθλητισμού με τη συμβολή 
διακεκριμένων εκπαιδευτικών,
εφοδιάζουμε τους μαθητές μας 
με πολύπλευρη γνώση και εμπειρίες, 
διαμορφώνοντας ισχυρές 
προσωπικότητες.

Με πρωτοποριακά εκπαιδευτικά 
προγράμματα, σύγχρονες 
μεθόδους και υψηλές προσδοκίες 
τους προετοιμάζουμε
για τα σπουδαιότερα πανεπιστήμια 
της Ελλάδας, της Ευρώπης 
και των ΗΠΑ, μέ στόχο
να πρωταγωνιστήσουν ως πολίτες 
του κόσμου.
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